Road Racing på Moto Guzzi  Part 10  The final.

Årets sidste løb for mig og den grønne Guzzi var så finaleløbet på Padborg Park 02 + 03 oktober.

Både Guzzien og den dejlige campingvogn stod og ventede da jeg kom over til Oluf fredag først på eftermiddagen. Oluf havde puslet lidt om Guzzien og der var klar til at læsse og trille sydover. Først skulle vi naturligvis lige drikke kaffe og fortælle røverhistorier som vi plejer. Denne gang gik det ud over Tove, men hun kan vist godt tåle sådan en dosis ”nu skal vi dælme ud på eventyr” mandesnak.

Og eventyr det var det. Om det blev med happy end, det må man selv bestemme når historien er læst færdig.  

En rolig tur syd over. Ingen defekter på transporteren og ingen svinke ærender. Der var ekstra mekaniker på denne gang. Nils fra Nyborg havde reflekteret på min søgen efter starthjælper og mekaniker. Og da Oluf også havde fået plads i sin kalender så var der pludselig dobbelt op mekaniker bistand. To mekkere, så kan der da næsten ikke gå noget i stykker !

Skulle lige lægge lidt ekstra guld ved indgangen, camping gebyr !!  når man overnatter, jaså, de er ikke kede af det i sønderjylland. Ja vi betalte jo, så det var ikke dem der var fjolser. Og der var da også stillet en toiletvogn op. Med hele tre badekabiner til 200 mand, jo det er store forhold. Nå nu var vi jo ikke kommet for at plaske med vand, faktisk så vi helst at vandet ville holde sig væk hele weekenden og det gjorde det faktisk. Blæsevejr fik vi i rigelige mængder men regn. nej det holdt sig næsten væk. 

Så lørdag morgen efter kraftig blæst hele natten så kunne vi køre ud på en kold men tør Padborg Park. Og den var ikke som den plejer. Den grimme cikane på den korte langside var blevet erstattet af et ”lige” stykke asfalt så vi ikke skulle lave ulykker på hinanden på det sted. Lige og lige det der asfalt. Det var altså ikke lige når vi snakker op og ned, det var simpelthen aldeles ujævnt og ikke en racerbane værdigt. Men det er jo lige forhold for alle og der var kun en gang i løbet af weekenden jeg glemte at klemme knæene ind i tanken da jeg gik hen over stykket. Der var Guzzien godtnok også tæt på at kaste mig af der. Så kunne jeg lære det.

Første tidtagning gik godt. Nærmest forrygende. Sidst jeg var i Padborg i 2008 var min hurtigste tid 1.25, der var det også ret meget regnvejr, men denne gang kunne jeg klokke 1.20 og en 10 bedste tid. Ikke så ilde. Jeg følte mig sikker og godt tilpas på banen. undtagen altså i den lange Magnussen kurve ude bagved. En væmmelig kurve som krummer mere og mere jo længere man kommer ind i svinget for at slutte i en skarp 90 grader. Stadig venstre rundt. I anden tidtagning kæmper jeg stadig med kurven. Uffe Stæhr glider udenom og jeg ligger lige efter ham da vi går ind i svinget. Og Uffe, han kører bare SÅ stærkt rundt i den kurve. Han holder en anden linie end dem jeg har prøvet og hans cykel er helt rolig hele vejen rundt hvor Guzzien stepper en del. Næste omgang bruger jeg nøjagtig den linie Uffe brugte og  - mirakel !  Guzzien ligger klippefast på den lille stribe jævn asfalt der er rundt i hele svinget. Tak Uffe. Næste omgang går det endnu hurtigere og jeg kan accellerere midt i svinget før der skal bremses. Tredie gang, nu skal den have !!  øv gult flag, det er så Uffe der ligger og roder ude i botanikken. ØØØHHH  måske jeg skal lade være med at øge farten mere lige i det sving. Men det virkede. Jeg har taget et sekund af tiden og ligger lunt midt i det blandede felt. Uffes fine Norton havde bare fået tobak. Forgaffel benene var bukket og meget var bulet og revet i stykker. Skulle da høre ad hvad der var sket, hvorfor han væltet. Jo han havde ikke fulgt sin linie, men lige skåret svinget lidt og så var den fine Norton altså blevet urolig, havde steppet for til slut at skride af banen. Morale, følg Uffes ideal linie i Magnussen kurven, også når det er dig der er Uffe. Frisk mand iøvrigt. Han skilte cyklen ad om eftermiddagen. Lånte en presse på et maskinværksted inde i byen så han kunne rette gaffelbenene og så samlede han cyklen igen i løbet af aftenen. Sådan ! 

Lørdag eftermiddag gik jo med at snakke med de andre og denne gang havde vi tid til at hygge med Anette og Henrik fra Saltum og alle de andre nordjyder. Hanne var med igen og var tændt på at gøre en god figur, nu var det jo allerede andet løb hun var ude til. Kirsten var der også, hun havde så ikke nogen cykel at køre på, til gængæld havde hun taget sin Peter og hans Triumph med. Han skulle da også ud på banen og køre for første gang. Jeg skal love for at Henrik har fået nogen nye kørere med ud. Det er bare dejli !!

Vi ristede frikadellerne på Anettes gasgrill, spiste Kirstens kartoffelsalat og drak Nilses øl. God mekaniker, der var også colaer. Den gik jeg hurtigt over til. For jeg skulle tidlig i seng og være frisk til to heat om søndagen.

Og søndagen oprandt. Det havde regnet tæt om natten så banen var våd til den lille warm up om formiddagen. Jeg havde regndragten på og det virkede. Der kom ikke en dråbe mens vi kørte !

Se nu var det tiden at være taktisk. Efter Djursland lå jeg på en syvende plads i den samlede stilling. Men to af de kørere der lå foran mig var udenlandske kørere som næppe ville komme til start, så der var en sikker femteplads indenfor rækkevidde hvis jeg gennemførte begge heat. Jens Kroon var ikke til at røre på førstepladsen. Han stillede ikke engang til træning og tidtagning. Han ankom først om natten til søndag. Brian på andenpladsen var klar, helt klar og havde lavet fine tider i tidtagningen. Men så var det spændende. Torben Geser på trediepladsen havde lånt en ældre Norton i stedet for den fine Seeley han baldrede på Djursland. Og den gjorde knuder gjorde den. Hældte olie ud og var ikke hurtig. Så med lidt held kunne jeg nå de seks point han var foran. Bare lidt held tak !  Og den sidste af danskerne som var lige foran mig i pointene. Standley Bundgaard med tre point mere end mig. Han kom slet ikke på Padborg. Mon han havde slået sig selv og cyklen for meget derovre på Djursland. I alt fald var der nu kun tre Danskere foran mig og de to af dem med ikke ret mange flere point. Bare lidt held tak. 

Men ak, heldet løb lige ud i sandet lige der. Jens Kroon behøvede jo ikke at stille op i de to heat. Han kunne ikke nåes af Brian, så han lånte da sin cykel ud til Torben Geser. Pænt af ham, men synd for mig. Torben kørte pænt og sikkert på cyklen men den er bare så hurtig og han havde intet besvær med at tumle den. Og med en Brian som utvivlsomt scorer max point i klassen når ikke Jens Kroon er med, så er der kun en 4 plads til mig.

Men lad os nu se. Dagen er først lige begyndt. 

Og nu kører vi ud til starten. 

Der er lys start her på Padborg, så det er om at være vaks når lyset slukker. Men først en prøvestart. Knud svinger det grønne flag og  vi rykker afsted. Jeg glider let udenom Uffe Stæhr som inden  styrtet lavede en bedre startplacering end mig. Nicoline på højre side forsvinder også bagud, god prøvestart, jeg skal nok komme frem i rækkerne her. Den korte langside, der kom Geser lige fisende udenom. Den pokkers trident er ikke kun hurtig med Jens Folmer i sadlen, den er bare irriterende pokkers hurtig også når den er lånt ud. Vi andre står helt stille i forhold. 

Så er vi klar til den rigtige start, lysene slukker og vi skyder fremad, ned af langsiden mod første sving. Nikoline er passeret men ham Uffe er bare foran. Hvordan pokker bærer han sig af på en 500 ccm cykel. Jeg kommer fint gennem første sving. De hurtige formula 87 cykler + Brian på BSA rocket 3 trækker fra oppe foran og vi ligger tæt rundt i højrekurven. Jan Juul på Suzuki kommer i klemme i højrekurven og ryger udenfor banen. Det er sgu tæt det her. højresving fuld roulade og så

klemme al saften ud af Guzzien. Ham Geser skal sgu ikke komme udenom før cikanen. Men ak, skønne spildte kræfter. Tridenten glider ubesværet forbi, hen over det ujævne stykke og rundt i den lange venstre lige i halen på Uffe som har fundet sin linie igen. Jeg holder afstanden til Uffe et par omgange mens Brian og Geser og mine pokaldrømme forsvinder i det fjerne. Det buldrer fælt bagfra, det er sgu Nicoline der presser på. Jeg taber et gearskifte af bare befippelse og hun er straks udenom.Jeg fyrer løs på Guzzien, men Matchlessen trækker bare fra. Hvad har de dog fodret den med !!  Heatet er kortet ned pga et styrt i A-klassen så vi skal kun køre 8 omgange. Og i dag kan jeg da slippe for at blive overhalet af Jens Folmer. Men der er jo andre som kan give gas. En rød sag nærmer sig hastigt bagfra. Mike Spile har fået fyret rigtig godt op i Ducatien og nu får jeg blå flag ved højrekurven lige efter mållinien. Jeg trækker lidt ud til højre og Mike glider perfekt forbi venstre om og jeg ligger mig ind lige efter ham i den den skarpe venstre. Ratsh lyder det, pokkers der var lige en Ducati mere som ville forbi, det kom han ikke. Der var ikke plads til flere i det sving. Øv for pokker. Jeg kører de sidste par omgange og der sker ikke mere. Da vi er flaget af vinker jeg undskyldende til Ducati manden, og han vinker tilbage. no hard feelings, det er jo race det her, shit happens. Hvem er nu det der trækker der ?  Det er jo Brian, er han udgået. Så er Geser jo etter og jeg har lavet en andenplads i 750 klassen. Det er der muligheder i. Hvis Brian ikke kører sidste heat senere på eftermiddagen og Geser og jeg deles om pladserne igen, så bliver Geser toer i den samlede stilling og jeg får tredie pladsen. Bare en lille smule held –please !!

Var lige henne og snakke med ham Ducatien. Han havde hældt sandet ud af kåben og var næsten klar igen. Ingen sure miner der. Og så op og hente resultat seddel. Hvad er nu det. Brian står på sedlen som fuldført kører, og Ducatien også, det passer altså ikke, og Uffe står med placering lige efter mig, jeg så jo selv han kørte foran mig, nå, han har fået 20 strafsekunder for tyvstart, så kan jeg bedre forstå han var så hurtig i starten. Fat i jens Folmer, som jo har god tid i dag, sætte ham ind i at der er fejl i listen og så hen og gøre klar til andet heat. Bare lidt held, bare lidt !! 

Nils er særdeles frisk skubber og Oluf er slet ikke væltet nogen gange denne weekend, det er stort, og Guzzien starter i første hug som alle de andre gange. Den er tung, ikke den hurtigste raket på basen, men den er dælme stabil. Holder forrest ude ved indkørslen til banen og venter spændt på hvem der kommer til start. Der kommer Geser og øv øv, Brian har klaret defekten og triller frem på BSA en. Nå det er ikke forbi endnu.

Prøveomgang og så frem til samme startpunkt som i første heat. Lysene tænder en, to, tre, fire --- og så slukker de. Vi eksploderer frem og ligger lige i smækken på Uffe denne gang. Det går forrygende rundt i kurven og videre højre venstre højre, kort langside og så den lange venstre. Uffe er lidt mere forsigtig nu og jeg kører som en gal lige efter. Nedbremsning skarp venstre og kort ligeud, hurtig højre og så ud af den vidunderlige lange langside. Uffe er foran mig, Geser tog mig vist allerede i første sving denne gang, Brian er milevidt foran og Nicoline jagter mig igen. På tredie omgang presser hun mig på på vej ud på langsiden og så trækker hun bare fra på den lige strækning. Det er uhyggeligt er det. Jeg laver ingen panikbremse for enden af langsiden, jeg kan bremse lidt senere end hun kan, men det er jo lige meget. Hun kører i 500 klassen og slås med Uffe om andenpladsen efter Lars Sandberg i heatet og trediepladsen i den samlede stilling. Og hun tager ham gør hun. Hun er faneme hård. Respekt der. Men det er ikke nok for hende. Uffe er jo klog og ved han ender med et point mere i slutstillingen, men hvad er nu det. Lars Sandberg holder stille i det sidste sving og kan ikke flytte sin cykel. Så bliver Uffe og Nicoline a-point og Nicoline har bedste placering i sidste heat så hun napper lige treeren. Det var vist der alt det gode held på dagen flød hen. Ikke hen til mig i alt fald. Brian nappede mig lige med en omgang før målstregen og så var det race forbi. Jens Folmer tager etteren, endda uden at køre de to heat på dagen, Brian toer og Torben Geser tre. Så Guzzien og jeg blev lige henvist til fjerde plasdsen. Sådan er det bare.. I 500 klassen vinder Lars Samdberg suverænt trods sin exit i sidste heat på sidste omgang. Vagn bliver toer og som sagt Nokoline treer i den meget srarppe klasse. Det er virkelig flot !  I forgotten era tager Hans Jørgen Kordowsky etteren. Hans fine Weslake havde fået en mislyd om lørdagen, men den blev skruet på den halve nat og gennemførte første heat om søndagen. Det var der god grund til. Henrik fra Saltum var flyvende hele weekenden og kom tæt på i pointene. Han laver en super andenplads i årets samlede stilling og så med Torben Stig på trediepladsen. Torben behøvede så kun at stille op i to af de fire race i år for at lave den placering. Det siger en del om den mands klasse.

Og så var dagen og alt tælleriet overstået. Der havde været en del styrt men alt i alt en dejlig dejlig weekend. 

Hanne Stevn lavede sin første overhaling, En Matchless fik lige baghjul. At han tog pladsen tilbage senere betød absolut ingenting. Og Kirstens Peter gjorde det rigtig godt på to cylindret Triumph og går rundt i 1.29 i andet heat. Flot debut ! Og Mike Spile er urørlig i formula 87 klassen, men den er ikke tællende til DM i år, så bare ærgerligt for ham, men flot flot kørsel.

Vi tager det roligt og pakker et tørt telt sammen. Nils skal hjem og vi takker hjerteligt af. Det har været fremragende support hele weekenden fra de to mekanikere og Oluf og jeg snupper lige en gang spaghetti  med det hele, før vi spænder campingvognen for og drysser nordpå.

Og så er historien slut.

Jeg har mange planer for 2011 men ingen ide om hvor mange af dem jeg kan få til at gå i opfyldelse. Så jeg må nøjes med at sige. Vi får se !!

Der kan følges op på hjemmesiden www.teamholmracing.dk 

Ciao

Søren.

