Road Racing på Moto Guzzi  Part 11  del 2.

Jyllands Ringen 14 August. 

Første rigtige DM løb i år. Lørdagen var blevet sløjfet, så vi skulle kun køre om søndagen. Noget med at bilerne ikke så godt kan lide det air-fence som skulle monteres, eller også var det omvendt !!

Men der var tilmelding og maskinsyn om lørdagen så jeg kørte til Silkeborg i god ro og orden, med den dejlige campingvogn på slæb. Denne gang kun med en enkelt cykel i varevognen !! Den grønne, nå ja og så trædecyklen. Bianchien skal da også være med, men crosseren, den må pænt stå hjemme og vente på bedre tider. Fire uger på krykker efter Grand Junior på Nisseringen i Næstved, det tåler ikke gentagelse. Absolut ikke. 

Store problemer med forberedelsen §:-(  Der havde stået en ganske lille sjat benzin i bunden af tanken. Lidt, men nok til at tanken var blevet piv utæt. Konklusion. Den nye type benzin med 5 % bio ethanol tilsat er for skrap kost for min fede glasfiber tank. godt ini-tiv for miljøet men skidt for min sæson. heldigvis havde jeg taget cyklen frem i god tid, så min glasfiber-pusher Hermann kunne lægge adskillige lag frisk glasfiber på bunden af tanken. Flink mand !!

Men lidt kikset så det jo ud og jeg var nervøs for maskinkontrollens dom. Havde lavet en gammel ståltank klar for alle eventualiteters skyld, men der var ingen sure miner i kontrollen. De er nok vant til at sådan nogle racere skal klistres lidt sammen nu og da !! Så på med godkendt mærket og så var jeg klar til resten af en fredelig lørdag.

Holdt plads til gode venner Kirsten og Peter. 

Peder har lånt 313 Guzzien af Anette til resten af sæsonen og Kirsten kører den blå Triumph. Begge i forgotten era, så vi er ikke konkurrenter. Godt nok for mig, for Peder er begyndt at give gas. 

Aftenhygge i forteltet, nul rødvin. Det er Danmarksmesterskabet vi endelig tager hul på i morgen. 

Førermøde søndag morgen. Mange friske Danske kørere til start. Alle road racing klasser repræsenteret, de moderne hver for sig og alle classic klasser i en bulterredelighed. Vi må simpelthen se at blive nogle flere classic kørere så vi kan blive delt op !!

Vi er ikke helt klar til at køre endnu. Først skal der lige køres et to-timers bil løb. fire biler jamrer rundt på banen, skifter chauffører hele tiden og så var det endelig overstået. Til middag kommer vi langt om længe i gang. to tidtagninger og to heat på en lille eftermiddag. Det bliver hedt. 

Heldigvis kom god ven Lisa med tilhørende veninde forbi og hjalp med moralsk opbakning samt varme og kolde drikke. Bare dejligt !!

Jeg har ikke været tilfreds med Guzziens karburering og har sat mindre hoveddyse i. Det har hjulpet lidt i de højere omdrejninger, men nu kan den slet ikke gå tomgang. Niels hjælper med luftblandingen og vi skruer og skruer under tidtagningen og til sidst går det nogenlunde. Dog er en tomgang på 3000 omdr lige i overkanten hvis vi skal holde og vente. Der er dog ikke meget ventetid i dag. Vi høvler ud og ind på banen med korte intervaller. Bliver påkørt af Kristian på Ducati lige nede i hjørnet før det nye stykke ude bagved. En bukket udstødning til mig men synd for ham, han væltede, Guzziens 205 kg lader sig ikke lige feje af banen og så er den tidtagning overstået. Tiden ! jo den ekstra træning til pokalløbet  har givet pote og jeg har høvlet 3 sekunder af min tid fra foråret. ikke så ringe endda !!  

Så skal der skrues. Kristian er lige henne og sige om forladelse. Naturligvis !! Det er jo race dette her, så det betyder ikke en bjælde. Og så skal der skrues. På den korte tid mellem træningerne når jeg lige med gode venners hjælp at få rettet den temmelig bukkede udstødning og så er vi klar. Helt klar. Nu kører det. Jeg får god plads og kan se Peter køre 100 meter længere fremme. Nu skal han hentes skal han. Guzzien spinder næsten 8000 omdr og er let som en fjer rundt i krogene. Udbremser Peter og 313 efter den krumme langside ude bagved. Holder hårdt på hen over det ujævne og højre rundt, han skal ikke få mig på langsiden så jeg holder rullen stram. Det synes bagdækket er en skidt ide og jeg laver et power slide over adskillige meter hen mod pitlangsiden. Nu tør Peter slet ikke overhale og jeg kører videre i samme høje tempo og så er den tidtagning forbi. Spændt på tiden, jo for sytten da. 1.32.  Yderligere 3 sekunder pillet væk, så nu er jeg 6 sekunder hurtigere end sidst. Ret godt udgangspunkt for første heat. Og Kirsten har forbedret sig betydeligt. Er ikke sidst, slet ikke. Ny mand Jens tager det lige fredeligt på Honda og vil gerne starte sidst i dag. God mand, flere nye kørere tak !! 

Først lidt frokost. Lisa er sikker dame og har også taget billeder. Jeg er lidt stresset, men midt på eftermiddagen er jeg helt klar til første heat med 15 bedste tid i det 23 mand store blandede felt.

Har fin startplacering foran Peder og Jens på 500 Suzuki. Nu skal vi ud og slås skal vi ! Laver en dårlig start, Peder skyder forbi hen mod første sving og Jens kommer også indenom. Så går jagten ind. Jens på det gule hyl har fået styr på affjedringen og holder mig i skak indtil indbremsningerne. Der er jeg stærkere, men straks det går ligeud trækker han fra igen. Jeg kan se Peter trække lidt fra mens jeg kæmper med Jens. Vi ligger lige på stribe og kæmper. På allersidste omgang laver jeg den samme udbremsning som i tidtagningen. Denne gang er det Jens som må kapitulere og jeg holder bagdækket i ro og går i mål et sekund efter Peter og et halvt sekund før Jens. Det var godt race. 

Syntes cyklen hakkede lidt da den kom ned i omdrejninger igen på vej mod teltet. Måske der skal lidt strøm på batteriet. Helt nyt batteri, lige monteret ugen før. Kun en time til næste heat. Forplejning, afslapning (lidt) og så klargøring med benzin og check af cyklen. Men batteriet har slet ikke taget mod strøm. Bare det ikke er klappet sammen. Men vi skal starte nu. Cyklen starter fint, men nu siler regnen ned. Nå, det køler altsammen !! Der er mandefald pga regnen. Jens kommer ikke til start og der er god plads til at komme afsted. Jeg starter godt og ser slet ikke Peter denne gang. Kører et sikkert løb lige efter Bo Poulsen og ny mand Ville Møller som slås i 500 klassen. Bo kører noget sidelæns og Ville bruger sin erfaring fra moto cross til at holde sig foran og sikre sig en samlet førsteplads på dagen i deres klasse. Flot ! Jeg har pludselig nok at gøre med at hænge på. Guzzien sætter kraftigt ud. Pokkers, der er ikke nok strøm på batteriet. Vi hoster afsted på sidste omgang, jeg VIL have de point, Guzzien går på en cylinder nu i øsende regnvejr, hoster forbi det ternede flag og går straks herefter helt i stå i svinget efter målstregen. PYHA !!

Så er det race da heldigvis overstået. Trækker cyklen tilbage. En official mener at jeg skal ind over græsset. Det bliver 200 kg Guzzi ikke lettere af. Da jeg når tilbage til campingvognen er alt vådt. Sved og regn går op i en vådere enhed. ligemeget nu. pointene er hjemme !! Det kan blive vigtigt til slut stillingen. Tager benzintanken af og tømmer den. Pakker sammen og varmer maden. Får spist og ro på før jeg triller hjem til Fyn. Pakker alt det våde ud sent om aftenen og så klar til første arbejdsdag efter ferien. 

International classic TT  Ring Djursland 20 – 21 August.

Allerede weekenden efter skal det helt store brag foregå. Jeg har allerede om mandagen talt pointene sammen i alle classic klasser og sendt til DMU koordinatoren. Han har desværre problemer med at lægge resultaterne ind på DMU hjemmesiden så de figurerer kun på min egen side. Lidt ærgerligt. I de tre sæsoner jeg har været optæller er det ikke lykkedes at få resultaterne lagt ind før sæsonen har været overstået. Træls er ordet !!

Har haft en barsk uge med kort tid til at klargøre cyklen. Der er kommet nyt batteri på og tanken sidder igen hvor den skal. Slipper fra arbejde langt ud på eftermiddagen om fredagen og så er det nordpå i tæt, tæt trafik på motorvejen. Særligt mange uheld og forsinkelser i regnvejret. Ankommer dog i god behold ved nitten tiden. Kirsten og Peter har holdt plads og regnen er stoppet. Weekendens mekaniker er Ida og hun har kørt fra Fyn i det fæle vejr på Norton. Frisk pige ! Får pakket ud, synet cyklen og så er det tid til mad og afslapning. Og en cykeltur med Kirsten og Peder rundt på banen. God forberedelse kan man aldrig lave for meget af.

Det summer af liv i ryttergården. Der er næsten 200 cykler til start. Et rent classic road racing arrangement med kørere fra hele Europa. Fantastisk at det kan lade sig gøre her i Danmark. 

Og arrangementet klappede bare. Slet ikke alt det stress som vi havde sidste søndag på Jyllands ringen. Måske ikke. Men hvis ikke arrangørerne kan sørge for lidt stress, så kan jeg da selv klare den sag. Den lille kasse med de vigtigste ting. Hvor er den, hjemme på Fyn i vindueskarmen !!  der står den jo fint. Det meste kan undværes, men nøglen. Nøglen til benzintanken. Begge nøgler til benzintanken ligger i kassen fordi jeg har rodet frem og tilbage med den tank. For sgu da !! Godt at min klasse 750 ccm er ”kongeklassen” Vi starter til sidst i programmet med første tidtagning kl 10.00  Det tager lige en times tid at banke sådan en lås ud af et ”flydæksel” Hvorfor skulle det også være så solidt. Og så en ekstra halv time til at producere en lukke anordning, egen avl, så benzinen kan blive nede i tanken. Klar cykel, benzin og køredragt på og så ud til første tidtagning. Pulsen ned på 180 og så ud på den skønne, skønne ring Djursland.

Vi er kun 15 cykler til start i 750 klassen så vi er blandet op med den lille forgotten era klasse. Det giver lidt spredning i feltet og meget godt med det. Der er meget stærke folk i min klasse. Ud over vores europamester Jens Kroon og Nordisk mester Brian har vi lige et par vildt skrappe englændere med. Cormac Conroy og Gary Twaites. De tager det lige roligt til at starte med og kører i tider omkring 57 sekunder for en omgang. Selv er jeg oppe på 1.05 og er ikke helt tilfreds. Jeg kan køre 1.03 ved jeg. Guzzien får lov at trække helt ud. Jeg har i løbet af ugen sat større tomgangsdyser i og nu kan cyklen både gå rolig "tomgang" og også næsten trække igennem. Har et dødt punkt ved 7000 omdr. og stopper så når ventilerne flyder ved 8300 omdr. Det er så 1000 omdr. højere end sidste år, så tuningen har bestemt hjulpet i den rigtige retning. Jeg laver 11 bedste træningstid og noterer mig at jeg er foran Oluf på Tridenten. Det luner. Ham og jeg skal slås om årets tredie og fjerdeplads i damarksmesterskabet.

Anden tidtagning giver ikke mere fart i cyklen og de syv hurtigste kørere er under 1 minut for en omgang. De er bare lige hurtige er de !!  Og Oluf har fået styr på sin Trident. Pludselig kører han i rasende fart på langsiderne og præsterer nu en tid på 1.02.  Øv da også !!  De der Tridenter er bare så hurtige når de ikke lige er gået i stykker. Jens Kroon skiftede lige et ødelagt gearhjul i middags pausen. Så var han såmænd klar til at køre tider på 55 sekunder igen !!

Vi er sidste klasse som skal køre. Kirsten Og Peter har kørt midt på dagen og begge klaret sig fint. Kirsten har nået nye "højder" og har skrabet sine fodhvilere noget i laser. Hun er stadig foran Hondaen og humøret er højt i vores lille lejr. Lisa er ankommet med veninde, Uffe som hoster min hjemmeside er også dukket op sammen med sin søster og Ida har fået en veninde med ind. Der er pludselig mange damer og rigtig god hygge og kaffe drikning I Guzzi lejren. Og så er der jo glad og rigelig support til mig når jeg nu skal skubbes i gang. Heatene starter lige sharp efter tidsskemaet så det er om ikke at komme for sent frem til pitlane. Jeg holder i skyggen og glæder mig over at Guzzien kan holdes ned på 2000 omdr mens vi venter på klarsignal. Ida har hældt frokost på mig og nu tager hun billeder at en meget tændt Søren som skal ud og slås med de virkelig skrappe kørere. 

Jeg holder i syvende startrække med Troels på Norton lige ved siden af. Prøvestart, bare om at komme ud af hullerne og "pisse" territoriet af. Det går fint, Jeg tager både Troels og Oluf men på langsiden er det Olufs tur til at vise styrke. Hans Trident hyler forbi som om jeg står helt stille. Men nu er det den rigtige start. Det foregår med flag. Dannebrog hæves langsomt til vandret, holdes stille et uendeligt øjeblik og så rykkes det op og starten er gået. Jeg holder helt ude til venstre og kommer godt afsted hen mod det første højresving. Der er tæt trafik og Oluf er allerede i gang med svinget. Så kommer Troels lige indenom. Det var pokkers. Ikke noget godt første sving. Det svirrer med de små totaktere fra forgotten klassen og Guzzien og jeg manøvrerer ud og ind for at holde kontakten til Troels baghjul. Ham skal jeg hente, Oluf må ikke få for mange point i forspring. Og jeg får ham. Kan ikke huske hvor på banen det lykkedes. Der lå en totakter mellem os en lang overgang så jeg ikke kunne trække afgørende ind på Nortonen, men da totakteren fik overhalet Troels blev der også plads til at jeg kunne komme udenom. Og sådan blev det. Jeg mister kun et point ift. Oluf og kører en tiende plads i hus i dette her vildt skrappe selskab. Gary Twaites kører tider på 55 sekunder og kommer i mål tre sekunder foran Jens Kroon. Sensation. intet mindre. 

Endelig aften og afslapning. Jeg har masser af mad med men bliver inviteret på spisning i fest teltet ovre på "den anden side" hvor Grund MC har arrangeret træfplads, træftelt og levende musik. Fint initiativ, fantastisk god mad og mange mennesker. Men vist slet ikke mennesker nok til at det kan løbe rundt økonomisk. Det er synd for de gode folk som gider lave en særlig indsats så vi alle kan have en god oplevelse. Musikken var vel høj. Selv mine ørepropper kunne ikke holde musikken ude da jeg, ikke særlig sent, gik til ro i den dejlige campingvogn.

Tidlig oppe igen søndag og til kørermøde kl 7.30  Eneste nye info at vi holder et minuts stilhed lige efter sidste træning om formiddagen. Vi er mange som har talt for at vi holdt stilhed over Henrik og der er ikke noget bedre tidspunkt end her på Djursland, sammen med gode venner og så lige til middag så også tilskuerne kan tage del i vores sorg. Jeg får lige sagt tak til Poul, som nok er den i AMK som har vist størst forståelse for dette. God mand !!!

Fri træning i næsten tyve minutter. Vi er igen rosinen i pølseenden og det går rigtig godt for Guzzien og jeg. Er spændt på tiden denne gang. Vi bliver flaget af og jeg skynder mig ned og parkerer Den Grønne. Haster op på banen igen, stadig i køredragten. Får lige de sidste folk med som ikke lige har fanget at det er NU vi skal op og holde Henriks minut. De andre fra Guzzi-lejren er gået i forvejen og det er Kirsten, Peder, Niels, jeg selv og de andre nære venner som står forrest ude på banen da speakeren kommer ud og fortæller om Henrik. Det er et stort og rørende øjeblik. utrolig smukt og må også have gjort indtryk på de mange publikummer. 

Og så er det overstået. Vi går stille ned mod ryttergården og jeg får lige tiderne med fra den frie træning. Jo jeg har nappet næsten to sekunder i forhold til tiden i går, så det går den rigtige vej. Er fint tilfreds.

Der er ikke så tæt et program som om lørdagen så jeg kan gå og pakke et knastørt fortelt ned og så  gøre klar til det andet og sidste heat. Der er lidt mandefald. Peer Christophersen, eks nordisk mester på Yamaha stiller ikke til start og det samme gælder Bo Poulsen. Så kan der måske blive lidt flere point til Guzzien og mig. Håber jeg. 

Der er ændret startopstilling her til andet heat. Det kommer lige lidt bag på mig, var ikke helt fremme i skoene der. (søren er et fjols) blev navigeret en række frem og helt ind til højre. Inderbane hen mod første sving. Det er ikke så tosset. Prøveomgang, totalt mærkeligt, jeg kører indenom en af totakterne på vej hen mod første sving på næsten ingen plads. Håber ikke jeg skal gentage den manøvre i den rigtige start. 

Så er prøveomgangen overstået og vi kigger stift på dannebrog. Starten er gået og vi jager fremad. Er ved at få taget på at starte i det høje første gear på close-kassen. Bare 8000 omdr. og så file kobling en hel masse. Håber sandelig grejet holder !! Ingen totakter i vejen denne gang. Hvor mon han blev af ?? Troels er heller ikke oppe og presse denne gang. Til gængæld kommer der en blå BMW udenom. Den trækker bare fra ud af langsiden. Oluf er vist kørt og der bliver hurtigt god plads. BMW en, jeg og Troels som jagter mig og pointene. Gary Twaites er den første som overhaler med en omgang, men med Jens Kroon lige efter. De kæmper som gale. Efter heatet viste Uffe mig et billede af Jenses forskærm som havde fået en bule. Ja oooggg !! jo det var Jenses styrthjelm som havde slået bulen. På sidste omgang havde Jens satset så hårdt at han var blevet kastet af cyklen, op over styret, havde raget vindspejlet af og slået hjelmen ned i forskærmen. Men han havde holdt fast havde han!!!  Og landet ned på cyklen igen og gennemført heatet til andenplads. Sikken en vilje og stædighed. Det er det stof man laver vindere af. En anden en ville jo have sluppet fra det hele og håbet på gudernes hjælp. Men ikke Jens, han VIL bare holde sig kørende og det gjorde han så. 

Men i mellemtiden har jeg halet betragteligt ind på BMW en. Han er vist gået tør for kondition og laver tidligere og tidligere indbremsninger. Jeg er vildt tændt nu og trækker mine bremsemærker senere og senere. Kører vildt hårdt på for at nå ham. Sidste omgang. Hans cykel er hurtigere end min men måske kan jeg overliste ham hvis han tror det er endnu en af de hurtige kørere som er på vej udenom med en omgang. Er lige oppe på siden af ham i allersidste sving men så giver han bare gas og stryger forbi det ternede flag 0,4 sekund foran mig. Jeg hopper i pedalerne af ærgelse, bare en omgang mere så havde jeg haft ham. 

Oluf på Tridenten har været flyvende og slutter som frygtet 4 placeringer foran mig. Jeg har heldigvis fint forspring endnu da han ikke stillede op på JyllandsRingen ugen i forvejen. Heldigt for mig. Den lange og trange sammentælling af pointene mandag og tirsdag aften sent viste at jeg nu ligger nr 4 i DM placeringen. Og Oluf er nier. Det er lige alle de der udenlandske kørere som er inde og fylde i statistikken. Etter er Jens Kroon, toer er Brian og så Englænderen Gary Twaites på trediepladsen. Mon dog at han gider at komme til Danmark for at forsvare en tredieplads i åbent Dansk mesterskab. NÆPPE.

Så mon for pokker da ikke at det kan lykkes for mig i år at få den tredieplads i hus. Har ikke høstet en pokal siden jeg vandt DM i 2005 i Forgotten. Skal egentlig blot gennemføre begge heat i Padborg. Det må da kunne lykkes. 

Pakkede det sidste sammen, afmonterede benzintanken igen og fik den tømt for benzin og de sidste rester af tankdækslet. Varmede en god solid portion af det medbragte sammenkogt ret. Spisning og ro på mens alle de andre kørere triller afsted. Kommer afsted i fin tid og er hjemme før kl 20.00. Suverænt. 

Sidste afdeling af Dansk Mesterskab på Padborg Park den 03 og 04 september vil afgøre om der endelig kommer en Guzzi på skamlen i dansk road racing. 

Nok for nu.

Når dette indlæg udgives i Targa Florio er sæsonen længst overstået. 

Men der kan smugkigges nu og fremover på min egen hjemmeside www.teamholmracing.dk   

Her kan de aktuelle resultatlister også læses. De er i skrivende stund ikke lagt ind på DMU hjemmesiden. Jeg tager lidt ekstra lister med til Padborg så kørerne kan se hvor de hver især ligger i stillingerne og hvem de skal "banke". Der bliver noget fedt finaleræs dernede.

Ciao

Søren.

