Road Racing på Moto Guzzi  Part 12  del 2.

The Final - 

Sommeren 2012. 

International Classic TT på Ring Djursland  08 - 09 sept 2012. 

Det var stort, 225 classic motorcykler til start. Mange klasser fra 50 ccm til de vildeste racere fra firserne. Masser af race, masser af solskin en helt igennem fantastisk weekend. 

Og gik det så som jeg havde planlagt og håbet. Ja og nej.  Skal vi gemme det til sidst og lige koncentrere os om hvad sommeren har bragt for den Grønne og mig. Efter Jyllandsringen i juni lå vi jo på en solid førsteplads i 750 klassen, med 15 point ned til Brian og 30 point foran de næste kørere i klassen. Så al mulig grund til at forberede det sidste løb så godt som overhovedet muligt. 

Nåede ikke at se TrutteFrands i flimmeren, nåede ikke at se et eneste formel 1 løb men jeg nåede helt til Sjælland der midt på sommeren, helt ude på Faxe Ladeplads, hos Hans Olsen og op på øverste hylde ude bagest i værkstedet og der lå den jo !!!!   Alu benzintanken til Den Grønne. Prisen var ikke til diskussion, og den mærkelige bagskærm med integreret sadel fulgte med - men da jeg holdt den i mine arme var jeg ikke i tvivl. Den vejer ikke den mindste smule. Handelen blev beseglet med godt engelsk øl, en gave fra en berejst ven. Øl som her kom til sin fulde ret. Og så hjem på værkstedet og skrue og skrue og skrue. Det er aldrig ligetil at montere nye dele, eller brugte og omlavede dele !! og sadelen kunne slet ikke være der. Lavede en frisk sadel af et stykke aluminium plade en mørk nat og vupti var vi klar til Århus Classic Race.

Dem som ikke var i Aarhus der i juni, de gik altså glip af den FEDESTE event. Sol, biler, formel 1 racere på kajen, det var der altsammen. Alu tank, underlig sadel og revideret gearskifte med direkte pedal på akselen, testede de nye regnvejrs hjul, alt fungerede. Ingen uheld og direkte overgang til sommerferie om mandagen. 

Justerede lige på den der sadel og lavede en ny pind til gearskiftet. Onsdag klar og afsted sammen med Lisa i den dejlige varevogn, herefter udelukkende benævnt "Transmogrifferen" for dens vidunderlige evne til at bringe os ind i nye sælsomme og vidunderlige verdener. Og sælsomt og vidunderligt blev det. Havde endelig taget mig sammen til at køre til Belgien, Jens kendte vejen og førte an på de Tyske motorveje og pludselig var vi der - lige midt om natten - på en ægte formel 1 bane. SPA.  Til masser af køretid, alt i klassiske motorcykler, alle stjernerne og deres maskiner, sol, godt selskab og tre dage med fri hastighed på den mest vidunderlige motorbane. Ægte eventyr. Købte en kulfiber sadel i handelsboderne, cyklede ud og så natteløbet fra en bjergknold og mens hvidvinen blev indtaget i skumringen kunne Lisa og jeg se lygterne fra de vilde racere suse rundt som ildfluer i nattemørket. Sælsomt, sært og fuldstændig fascinerende. 

Havde jo ferie og god tid. Spurgte den flinke Belgier i naboteltet, hvor man kunne tage hen og køre mountainbike og holde ferie og svaret var klart. Luxemburg. Så da alle andre vendte hjemad søndag aften, så styrede vi sydpå. Lige henne om hjørnet, til mere eventyr, de fedeste MTB cykelture i store skove og bjergmassiver. og så lige et par dage ved pølen i solen ved campingpladsen. Jo livet er da helt vidunderligt. Ind i Transmogrifferen og hjem til Danmark, fyldt med gode oplevelser og klar til hverdagens udfordringer. 

Nåede heller ikke i år til Race-Day på Mosten, heller ikke Linkøping, men nåede gratis koncerter i Kongens Have Odense, Tønder festival, Egeskov Rally og Albion Rally og nåede også at arbejde gælden af hos min glasfiber pusher. Er ikke gratis at få lavet både støbeform og kåbe hen over vinteren, så nu er der lavet "carport" til traktor, gaffeltruck og også plads til en Guzzi med sidevogn, meget vigtig sag !! Kulfiber sadel i Ducati look tilpasset og monteret, blafrende tyndt og masser af alu beslag til at bære sadelen og min fulde vægt når vi bump-starter. Der er ikke økonomi til en startmaskine så alle starter foregår i let løb og et lillebitte hop. Det er RACE !!  

Og hele sommeren, den lange gode sommer er jeg simpelthen nummer et i 750 klassen. Det er da super fedt. Men nu snerper det til. Finalen på Ring Djursland nærmer sig. Gearskiftet revideres igen-igen. Jens Robert mobiliserer et sandt opfinder talent og vi komponerer en gear pedal som virker samme vej som akselen. Fedt princip, men virker det i praksis. Bliver klart få timer før cyklen pakkes og så afsted med den dejlige campingvogn på slæb med kurs mod Internationalt Classic Grand Prix på Ring Djursland. 

Det havde set lovende ud i ugerne op til. Under ti tilmeldte i 750 klassen, så er der point at hente, men i den sidste uge kom der ti ekstra tilmeldinger så vi var atten 750 cykler på startlisten. Og der er jo kun point til de 15 første. Og Brian var tilmeldt og stod oven i købet udråbt som et godt bud på at tage førstepladsen i både vores klasse og også i Forgotten Era. Meget skrapt internationalt selskab at  forsøge at hente DM point i. Og helbredet. Ikke for godt. Har hostet og snottet fælt over en måned. Kan se på min blog at jeg har nedtonet mine forventninger op til løbet og går efter at køre en "sikker" andenplads hjem. Ja nu er der jo ikke noget der er sikkert i motorsport, det er jo det der giver koloritten, så vi er fulde af forventninger, der på vej til det største og skønneste motorløb i sæsonen lige deroppe på min yndlingsbane -Ring Djursland. 

Oluf har husket at tage et frisk gear pedal gummi med. Det er detaljerne der tæller. Gearskiftet har ultra kort vandring men er meget præcist. Jeg har de hårde støvler på og banker close kassen i gear rundt i første tidstagning. Ikke noget med et-gears kørsel her. Det går fint og jeg håber at de udenlandske kørere vil tage lidt forsigtigt fat på en bane de nok ikke kender helt. Men mine forhåbninger bliver gjort grundigt til skamme. der køres i aldeles rasende tempo og jeg føler at de allesammen høvler udenom mig. Og hvad nu. Sort flag med prik, lige ud i synet på mig. Neeeejjj det kan ikke passe. jeg støjer ikke og har styr på transponder, nummer og alting. Alt er tjekket og tilrettelagt så jeg har chancen for at lave mine nødvendige point. Men nu får jeg flaget igen. Pokkers også, hvad er nu det, jeg tager omgangen færdig og kører ind i pitten og hen til official og spørger (råber i støjen) hvad der er problemet. Er det støj eller hvad ? Han kender ikke noget til en udelukkelse af nr 53, og nu flages tidtagningen af. Så må jeg tage en beslutning. Ud og finde støj kontrollen og sørge for at der er orden i den sag. Sæt jeg bliver udelukket og ikke kan deltage i anden tidtagning. Jeg kører rundt i pitten men kan ikke finde støj kontrollen på det angivne sted. Pokkers, må køre ned i teltet og skifter til civil påklædning. er oppe ved flagdommeren igen. Hvad, næ nej, det var nr 77 der skulle ud, ikke nr 53, vi må have kørt lige efter hinanden. Surt show, men nu kan jeg da forberede mig til anden tidtagning. Tidtager listen er nedslående læsning. Søren og Guzzien er sidst i første tidtagning. Søren sidstemand, den er ikke godkendt !! 

Uffe er med som starthjælp. Han tager også fremragende billeder, et udpluk kan ses på min blog, og vi gør gaderne usikre med push start op til anden tidtagning. Der er mange tilskuere nu. Lisa sørger for det praktiske, Uffe er pusher og husker at tage "startbøjlen" af hver gang han har skubbet. Jeg er i en helt anden verden lige så snart Guzzien snurrer og sanser intet andet end at det er NU. Kører ud i pitten og holder klar. Aller først til anden tidtagning. Nu skal den have noget gas !!  Der hober sig cykler op bag mig og et par agressive englændere maser op på siden af mig. Grøn slikkepind, vi skyder afsted, Søren og Guzzien bare SÅ først ude og sætte tiden. Kører de kolde dæk og de to cylindre alt hvad jeg formår og det går bare fremad. Synes jeg selv !! Så kommer de udenom. i hobetal. alt og alle høvler udenom, både i sving og på langsiden. Vi går helt i stå. Ro på nu, find noget plads, RO PÅ NÅ !!

Nu er der plads. Laver et par gode omgange, ingen overhaler og det går pænt stærkt. Slut på sidste tidstagning og så ned med cyklen. Tørt tøj på og op og hente sedlen. For pokker da også. Kun et halvt sekund hurtigere end første tidtagning. Det spiller da slet ikke dette her. Jeg ved jeg kan køre mindst 4 sek hurtigere, men ikke i dag. Er åbenbart mere mærket af min forkølelse end jeg var klar over. Nu gælder det plan to. OVERLEVELSE. 

Første heat skal køres sidst på lørdag eftermiddag. Vi kører sammen med den lille Forgotten Era klasse og jeg holder nede bagest i selskab med de små totaktere. Alle spidserne, Brian og de andre holder mindst en halv kilometer længere fremme og uendeligt langt væk. Lysene slukker og vi skyder fremad. Her i den rolige ende er Guzzien og jeg igen blandt de hurtige startere og jeg overhaler flere cykler op mod første højresving. Der køres vildt og forrygende hurtigt. Guzzien er let og villig i mine hænder og vi kører med god sikkerheds margin mens andre kørere vælter rundt i botanikken og laver vilde stunts. Det må have været  helt vildt fedt at se på for tilskuerne. Ternet flag og hurtigt ud. Sætte Strøm til batteriet, tørt tøj på. Tørrestativ med det grønne undertøj, lige under Guzzi flaget som Henrik De Voss forærede mig. Apperance above all !!!  og så resultatlisten. Lisa har hentet den.  Jo den er god nok !!  fire point til mig. Brian har lavet 16 point for en tredieplads og jeg ligger stadig etter i kampen om Danmarksmesterskabet. Med bare tre point i overskud. Intet er afgjort. 

Fed aften i gode venners lag, absolut ædru og tidligt til køjs, i morgen skal vi bruge alt vores held og mere til. Sover ind med stort smil og nyder sidste dag som etter !! 

Søndag med fint vejr. Warm up om formiddagen. Gear skiftet fungerer ikke ret godt. Skiller det af og konstaterer at det går for stramt. Hvem har en vinkelsliber !!. Det har da dejlig ven Jens. Hele tre styk. Sådan er det når man kører suzuki !  Klaphammer og vinkelsliber og så kører Jens bare SÅ stærkt i år. Jeg plejer at køre samme tider som ham men det gælder ikke i år, jens er flyvende. Og hans vinkelsliber virker også. Gearpedal rettet til og monteret og så er vi næsten klar til sidste og afgørende heat. Smutter lige hen og ser at Brian kommer ind med BSA en efter hans første heat i Forgotten Era. Han trækker BSA en. Hvad er nu det. En hurtig adskillelse afklarer problemet. Gearkassen baldret. Kommer ikke ud og køre mere i dag. Hvad så, hvad nu. Det er næsten for nemt. Det er ikke fair. jeg vil så gerne tage etteren i år, men da ikke på den måde. !!!

Men det kommer heller ikke til at ske. Et øjeblik senere er Jens Kroons Triumph trukket frem fra en varevogn og bliver straks gjort klar. Team FSA har altid en trumf i ærmet. Eller i varevognen. Brian kører ud til andet heat i Forgotten og kører bare så stærkt på lånecyklen. Så er der vist ikke mere held at trække på for mig. 

Andet heat ligner det første. God start, fint tempo uden at oversatse. Så kommer Gary Twaites og Brian fisende udenom med en omgang og så er der ternet flag og ikke mere sjov i den søndag. Jo jeg laver igen 4 point i det skrappe selskab men Brian laver 20 for en flot andenplads og går dermed sikkert op på førstepladsen i DM. Helt fortjent, han kører bare så stærkt, og så på en låne cykel som ikke er sat op til ham. Flot indsats. Oluf Christiansen tager trediepladsen foran Lars Poulsen og super hurtige Torben Geser som igen ikke fuldførte heatet men har stor ære af sin indsats. Peer Christophersen var også med og kører bare stærkt på sin Yamaha. Flere gange Nordisk mester, men om søndagen stod Yamahaen til salg, så det er nok slut for ham nu. Håber vi har fem Danske kørere i 750 klassen til næste år. Nu har jeg lavet tredieplads i 2011, andenplads i 2012, hvad kan det så ikke blive til i 2013. Som Uffe så gammelklogt udtalte. Ham Brian måtte altså bruge to cykler for at hente førstepladsen hjem, med en Guzzi behøver man bare en !.

Og tunings stumperne fra Scola ligger klar på værkstedet i Vantinge. Turde ikke tune midt i sæsonen men her i vinteren bliver der monteret lettede stumper, så jeg kan få omdrejningerne op på de 8.500 som jeg behøver for at kunne hente flere heste ud af 750 eren. Lang proces, men jeg mener også jeg har mange gode år at køre endnu.  Og kiloene rasler af Guzzien. Tyngdepunktet er sænket, med batteri 10 cm over asfalten og udbredt brug af carbon og aluminium. Vinteren skal nok hente et par kilo mere i den rigtige retning. Og mere træning til chaufføren er også planlagt. Fysikken er til stadighed i orden, mange kilometer på racer cykel, MTB, spassercykel og masser af løbe kilometer har holdt vægten nogenlunde i ave, selvom jeg har det fedt fedt fedt - i livet altså. Og til bane brug har jeg hentet min V 65 er frem fra gemmerne. Den er ikke konkurrencedygtig men kan køres både i forgotten Era, formula 87 og lille rookie, så der skulle være mulighed for mange ekstra timer på asfalten i 2013. Træning træning og mere træning det er vejen. Den er under klargøring pt. 

Og så det der med økonomien. Har forbrugt cirka 30.000 i år på min sport. Det er nok billigt i forhold til mange af dem jeg kæmper med, men en ordentlig mundfuld for min husholdnings økonomi. De 5000 fra Guzzi klubben hjælper godt, tak for dem, og tak til gode folk som har hjulpet på alle mulige måder. 

Nok for nu !

Sidste weekend i september skal vi op og køre på Jyllands Ringen. Bare for sjov. Min klub AMK har købt noget køretid så vi medlemmer kan more os med lidt race før vinteren sænker sig. Så kan jeg nok få lidt ekstra tid til at sludre og snakke med de gode folk som kører classic race. Kan mærke at jeg ikke har haft meget tid i år til at koncentrere mig om de andre klasser. Det er stadigvæk mig som tæller pointene i de Danske classic klasser og får dem lagt ind på DMU hjemmesiden. Men det er også alt hvad jeg har brugt af energi på andre end min egen klasse i år. Måske er det tegn på at jeg har øget fokus, måske har jeg det bare alt for godt til at kunne tænke på andre, måske måske !! Men jeg ved at i 2012 har en Moto Guzzi med undertegnede på nakken igen lavet en placering i et vaskeægte Danmarksmesterskab. Med stædighed, forberedelse, forberedelse, forberedelse og lidt held kan man komme langt. 

Ciao

Søren.  

