Road Racing på Moto Guzzi

Part 13  del 1.

Transmogrifferen lagde blå røg ud !! Det kan ikke passe, min dejlige varevogn har jo kun gået knap en halv million kilometer, skulle det virkelig være slutningen, og så lige på en fredelig morgen på vej til arbejde. Sagens alvor lister sig ind på mig. Ingen varevogn = ingen tranport til race = sæsonen forbi eller blot svært amputeret fra starten !!  alle ulykkerne står helt klart, mens jeg humper vognen ind på en parkeringsplads og slukker for den – måske for sidste gang. Jeg har kæmpet så hårdt hele vinteren og det tidlige forår med at få to Guzzier klar til race her i sæsonen 2013. Den lille nye V50 og så ”den Grønne” som slet ikke er klar endnu men ligger i stumper og stykker hjemme i værkstedet. Sæsonen starter jo i maj hvor to ud af de tre afdelinger om Danmarks mesterskab skal køres. Og Århus classic midt imellem, der er betalt. Hvordan skal jeg dog få tid til at udskifte motoren på bilen eller finde en anden bil, og pengene – uha ! 

Så opgiv dog !!!  Det klogeste råd jeg nogensinde har fået. Det vil jeg følge nu. Opgive at køre race – nej da ! opgive at tro at jeg selv kan lave bilen – nemli ! Ringe til mekanikeren og fortælle hvor den kan hentes, finde den lille Suzuki frem fra vinter dvalen og så bare klø på med at få samlet ”Den Grønne” aften og nætter tages i brug, ikke tid til noget fis. 

Og de blev klar, begge to, ja alle tre såmænd. Den lille ny er jo også på banen.  Transmogrifferen fik nyt topstykke og mange andre nye ting nu den var på liften hos mekanikeren, regningen er ikke kommet endnu (gys) ”Den Grønne” startede fint op med alle de nye tunings stumper, ingen mislyde, og så med en ny slags grøn på sadelen. Skal lige se på den sommeren over, om det er den helt rigtige farve, så får den nye kåbe samme farve til næste sæson. Transmogrifferen fik også et par dåser maling og en overhaling, den er jo god som ny og spinder som en missekat, den lille nye, nå ja, den fik ikke noget, har kun lige været startet op, nu må vi se om den kan køre !

Ring Djursland den 11 og 12 maj. Aarhus Motor Klub har arrangeret et rent motorcykel arrangement på den skønne motorbane på Djursland. Ja der var også gokarts med, men kun en enkelt klasse, så det var ren underholdning for alle os på to hjul.  Jeg er stadig den som tæller point, så megen tid gik med at opsøge kørerne, og få klarlagt hvilken klasse de stiller op i. Nogen har skiftet cykel, andre kan stille op i flere klasser så vi må lige have aftalerne på plads. 250 ccm for eksempel, kan lige så godt stille op i 350 klassen, da der ikke udskrives DM for 250 erne. Indviklet, ja. Maskinkomiteen for classic road racing har gennem foråret korresponderet livligt med både DMU og de øvrige nordiske lande for at få classic klasserne på plads. Og maskinkomiteen, det er jo også mig. Jeg skal sørge for maskinkort og frem og tilbagemeldinger mellem komiteen, de aktive kørere og naturligvis de organisationer vi arbejder sammen med. Den tidligere formand, Bo Thygesen er jo blevet valgt ind i AMK s bestyrelse, hvor vi dermed kan gøre vores indflydelse gældende. Vi er jo efterhånden lige så mange aktive classic kørere som der er kørere i de moderne klasser. Det er bare om at udvide mens vi har muligheden. 

Pragtfuldt vejr på Djursland hele weekenden. Masser af glade og engagerede kørere, mekanikere og minsanten også masser af tilskuere. En dejlig weekend. AMK er presset på økonomien, så jeg håber at der kom så mange betalende tilskuere at arrangementet kaster lidt fortjent mønt af sig til den arrangerende klub. Det var et absolut vel tilrettelagt og se-værdigt motorløb, der tidligt i foråret ovre i det jyske. 

Og virker det så, alt det jeg har lavet i løbet af vinteren ??  Den nye knastaksel fra Scola, den virker. løfter 1,5 mm højere end den gamle, kortere stødstænger, forhøjede knastfølgere, lettede stilleskruer, jo det er guf. Men har så også en bagside kunne jeg konstatere. Nu var vi lige kommet godt over 8000 omdr. det er jo deroppe hestene gemmer sig, men med den nye knast med ekstra løft, er vi nede på 7500 igen. Men den trækker som aldrig  før og er helt entydig på gassen, så den virker. Gearskiftet som blev vendt sidste sæson er endelig blevet justeret ind så vandringen passer. Nu kan den bankes op og ned i gearene, meget præcist og uden forstyrrende mellem-led.  Men nu er der jo ikke noget der er så godt, at det ikke er skidt for noget! Den præcise skifte mekanisme afslører at kassen ikke er helt på toppen. Det er en fin z kasse med ligeskårne hjul, men den er træg mellem anden og tredie gear. Øvrige gear kører fint. Havde endebunden af før jeg monterede den i cyklen og der så den fin ud, alt sad som det skulle. Måske en ekstra omhyggelig shimning kunne hjælpe, men det var der jo slet ikke tid til at fedte med da cyklen skulle samles. Det bliver en anden vinter. Og forgaflen - her er der en væsentlig forbedring. Nabo Hans Peder har drejet ekstra bøsninger monteret i toppen af alu underbenene, hvor det gamle aluminium naturligvis er mest slidt. Der er tydelig forbedring. Nu oplever jeg at gaflen arbejder som den skal uden at "bide" under indbremsning i sving hvor gaflen plejer at vride en hel del. Grænser for hvor stabile 35 mm gaffelrør kan være, men  nu er den faktisk blevet intet mindre end rigtig god !   

Første tidtagning går rigtig pænt. jeg har den udelte fornøjelse at overhale en af F1 cyklerne. Men det er også en helt ny Søren som kører på bane for første gang, så han kommer nok udenom senere på dagen.  Peder har ladet 313 blive hjemme og lufter sit sidste nye indkøb. Weslake Metise er navnet, vi kender den fra Brdr. Kordowsky og ved den kan køre utroligt stærkt. Peder tager forsigtigt til den her i første gennemløb, det er en rå fætter at tumle med, men han siger den kører rigtig godt. Jeg kører 1.07 i første tidtagning, men i anden får Den Grønne noget gas (nu tror jeg på den ikke springer i luften) så der laver jeg 1.05 rent og en start placering som nr 20 i det 30 mand store felt.  Og så lige en ekstra fjer i hatten, officials havde rigget en digital vægt til så Guzzien skulle da lige vejes. 185 kg med olie og uden benzin. super fedt !! det er 20 kg mindre end da jeg sidst havde lejlighed til at veje den for ca 3 år siden. Så har alle de mange timer og investeringer altså gavnet. Og tyngdepunktet er sænket væsentligt. kåbe, tank, sadel osv er lettet betydeligt, batteriet flyttet under motoren og Opel lydpotterne er gemt bort det sorteste sted på reservedels loftet og er blevet erstattet af fiberpotter med den skønneste Guzzi V2 lyd i.  

Siden det nu er mig der tæller pointene i alle classic klasserne, måtte en del tid  bruges med at gå rundt blandt kørerne og spørge dem, hvilken af de syv klasser de havde tænkt sig at stille op i. Vi har lige fra 50 ccm og op til 1300 ccm så der er rigeligt at holde styr på. På dette sted i processen er det super spændende at tælle om der er de nødvendige 5 Danske kørere til start i hver klasse. Og det er der, vi er endda 6 i 750 klassen som vi ellers var meget bekymret for. Både Kirsten på Norton Atlas og Peer Christophersen stiller op. Per desværre kun til og med anden tidtagning hvor han stod noget så grusomt på hatten med den fine Yamaha. Synd synd, men Kirsten nåede frem til første heat, så det er kun 350 klassen hvor der kun er 4 startende. Det lykkedes stort set at få alle placeret korrekt og så kunne vi gå til første heat, der lørdag hektisk-eftermiddag. Vi er delt op i to "bundter"  classic 1 med cykler fra 50 til 500 ccm til 1972. Og så resten op til 1300 ccm og 1987 i den "store" klasse, hvor jeg så kører. Så min 750 ccm cykel med mønster i dækkene, egerhjul og 1972 teknologi er noget så "benjamin" i heatet. 

Men ikke alle 750 erne har det sådan. Brian på BSA kører en virkelig flot samlet 6 plads ind og er suveræn etter i vores klasse. Kim Ræs kører som sædvanlig fra allesammen og Kirsten laver point. Peders Weslake gider ikke køre ræs, så han kommer ikke med ud og lege sammen med os andre. Jeg lander som nr 20 samlet (tralalulalej !!) og nr 4 i 750 klassen. god god start på sæsonen.

I løbet af natten ankommer 313. Peder vil altså med ud og give gas. Så i første heat søndag tager han en samlet 19 plads og ham den nye Søren kommer ind et halvt sekund foran mig, så jeg er nr 22 samlet, men igen med en fjerdeplads i min klasse. I dag er det Kirstens tur til at sidde udenfor. Nortonen er ikke spændt op til lir i dag. Sidste heat søndag og jeg giver pænt gas. Nu er omgangstiden på 1.04 og jeg kæmper hårdt med Peder på Guzzien.(fed fed herrefight) Jeg kommer ind trekvart sekund før Peder og lander igen på en samlet 20 plads men denne gang på trediepladsen i 750 klassen. Se det var dejligt race. 3 heat på en weekend og en samlet tredieplads i min klasse. 

Allerede weekenden efter var det tiden for Århus Classic Race. Weekenden hvor vi buldrer rundt i Marselisborg skoven og nede på Strandvejen derovre i Århus. Har haft nogen fantastiske oplevelser de foregående år, så var ret spændt på hvad der nu skulle opleves. Havde taget den lille Guzzi med. Måske man kunne liste den ud til en lille test i løbet af de tre dage i Århus.

Har i år forsigtigt rost arrangørerne i Århus for tidlig udsendelse af oversigts kort og kørsels vejledninger til os motorcykler. Og det lod da også til at det meste passede da jeg ankom med campingvogn og det hele. De flinke kontrollører ved indgangen havde dog ikke fået noget at vide, så godt at jeg har været med alle årene og vidste hvor vi kunne campere nede på Tangkrogen + vidste hvor teltet til motorcyklerne skulle være oppe i Mindeparken. Ja jo - vidste og vidste - de havde flyttet det igen og da det var sidst på dagen var alle teltene jo lukket af. Så jeg var rundt og løsne teltdugen i en del telte før jeg fandt det rigtige. Ingen kontrollører tog tilsyneladende notits, jeg kunne have fjernet alt fra popcornsmaskiner til bowlerhatte fra de andre telte !! Fandt det rigtige telt og fik læsset to cykler og udstyr af. Låste mine cykler forsvarligt og skyndte mig ud af området før adgangen blev lukket kl 20.00. En skarp, skarp tidsplan passede perfekt og jeg kunne nyde aftenen sammen med gode racer venner og sove sødt i den dejlige campingvogn lige ned til Århus bugten.

Fredag i strålende solskin og arrangementet starter op, først sæbekasseløb og taler, men ud på eftermiddagen starter bilerne op med træning og tidtagning og endelig kl 18.15 er det vores tur. Jeg har fået synet og godkendt begge cykler og vover pelsen med den lille nye. Den starter fint og lyder sundt. Indtil den skal have noget gas altså - så prutter og bøvser den. men vi går til den. kun 4 gange 10 minutters kørsel på hele weekenden for de 1000 kr + alt det løse, så tiden skal bruges  fuldt ud. Og den kan sgu køre. Det går pænt og jeg udfordrer den lidt i svingene - altså lige til clip on styret drejer om det ene gaffel ben. Sådan noget sjusk Søren. Slår styret tilbage på plads hen af langsiden - før næste gang der skal drejes - og tager lidt mere forsigtigt fat resten af passet. 

Ind og skrue - det er dejligt vejr. Først styret, løsnes renses og spændes alt jeg tør. Har før knækket sådan et beslag og det skulle nødig skille ad mens jeg kører. Så i gang med karburatorerne. Får hjælp af flink Norton mekaniker og fejlen indkredses til en svømmer som ikke lukker helt. Tager chancen nu vi er i gang med karburatorerne og ændrer på dyserne. Spændende om det har hjulpet til i morgen. 

Den Grønne nåede jeg at pudse fint op om fredagen så det er næsten synd at tage den ud og grise til. Så til næste pas lørdag morgen kl 10.10 trækker jeg den lille ud til en ny gang skæg og ballade. Der er allerede mange tilskuere og vejret er stadig fantastisk. Keld Vad holder lige ved siden af mig med sin V65 Guzzi, han har da selv bygget en start maskine - ikke så meget jammer og snak - som visse andre - Søren - og han udlåner beredvilligt maskinen til alle os andre. Min lille Guzzi springer i gang og lyder allerede meget bedre end i går. Første gang med fuld gas på Strandvejen bekræfter at justeringen har hjulpet. Cyklen går klokke hamrende rent - det er rent svir. Og den lyder godt med den frække potte under gearkassen. Rent Ghezzi Guzzi plagiat. Rask går det rundt i Marselisborg med vejtræer under to meter fra banen og alt for lave beton autoværn. Men det er skægt er det. Styret drejer igen, men kun lidt, så jeg kører passet færdigt og glæder mig over at cyklen virker. Resten af lørdagen skal vi bare se alle de andre køre og glæde os til søndagen hvor vi skal ud i en warm up om morgenen og så igen midt på eftermiddagen kl 15.15 lige midt i tv transmissionen, med vores egen kommentator på og det hele. Og vejrudsigten siger smukt smukt vejr. Apropos smukt, Lisa er ankommet og vi har en fed dag. Om aftenen kravler vi over hegnet og bader i bugten. Jo det er helt ok altsammen.

Kun lidt forsinket søndag, er vi ude og køre kl 9.25. Der er ikke så mange tilskuere endnu, de venter nok spændt på eftermiddagens brag af et arrangement. Ligesom os. Venter altså. og venter. og venter noget mere. og venter videre. Arrangementet går fuldstændig i stå sidst på formiddagen. Noget med noget svigtende radio kontakt eller noget. Den lille Guzzi kørte fint om formiddagen så den har jeg lånt ud til racer ven Jens. Hans fine gule Suzuki syntes ikke den ville ikke være klar klar til weekenden så han ankom uden cyklel - kun iført læderdragt, så han skulle da også ud og prøve en rigtig motorcykel. Eller skulle han nu også det? Det er langt ud på eftermiddagen. Vi går i det dejlige vejr og sveder i vore læder dragter og venter på at der kommer styr på arrangementet og vi kan komme ud og lufte os (og  føre os frem !! ) men der køres kun ganske lidt og det er bilerne som bliver kaldt til start. Adskillige opringninger til løbs ledelsen hjælper ingenting og da der - langt efter annonceret sluttidspunkt - proklameres dagens sidste løb, da er skuffelsen stor og vi pakker sammen. Ja det vi kan altså. Vi skal jo først gå de to kilometer hen gennem de sidste tilbageblevne tilskuere og hen til bilen og campingvognen og pakke sammen. Og så op i Mindeparken og hente cykler og udstyr. Den sædvanlige spidsrod mellem kraner og lastbiler med beton elementer som absolut skal svinges over banen før deltagerne har haft mulighed for at komme ind og hente deres udstyr. Ja nu er jeg sur. Det er bare ikke i orden. Arrangementet er i år lagt så der også er en fridag om mandagen 2-pinsedag, så hvorfor kraner og lastbiler ikke kan vente til en time efter afslutningen synes helt malplaceret. Masser af kø og sure miner  - og så endelig ind og hente cyklerne og så ud af parken igen.  Sent, sent hjemme igen og  for en gangs skyld ikke med den gode fornemmelse som ellers altid følger med ovenpå en racer weekend.

Ingen grænser for hvad ekstra udstyr der kræves for at køre race. Lånte et telt til at spænde på siden af bilen af racer ven Troels. Det fungerede fint på Ring Djursland så jeg blev nødt til at købe det. Men 14 dage efter Århus var det campingvognens tur til at komme med. Lisa kunne desværre ikke deltage denne gang. Hun skulle jo selv ud og køre - et par hundrede kilometer - sammen med veninderne - på cykel -  det skal jo passes. Jeg fik lov at levere pigernes rygsække på "grænsekroen" hvor de skulle overnatte, så hængte det jo fint sammen igen. Det var jo Padborg Park denne gang, så jeg drog sydpå fredag eftermiddag. Aflevering af rygsække undervejs og ankomst til Padborg Park i god tid. Lige betale for at få campingvognen med ind på pladsen, sådan er det bare i Padborg, betal, betal. Fandt en god rolig plads og satte fortelt op. Super luksus og udsigt til fint vejr hele weekenden. Cyklen synet og godkendt. Tid til lidt snak med de andre medlemmer af  "maskin komiteen" Jeg har før weekenden rundsendt mail til alle de aktive classic kørere at de skal medbringe maskinkortet på deres cykel. Vi lægger en plan for eftersyn af de første cykler og kommer lige så stille i gang med den opgave. Der er fint orden i både maskinkort og cykler, så det er en positiv øvelse vi her er i gang med. Mere positivt - der er kommet adskillige 50 ccm cykler fra Holland, så med de Danske cykler er der så mange knallerter at de får deres egen klasse at køre. 19 stk ialt. Det er super fedt. Vi andre classic cykler må køre i blandede klasser, det kan nok gå, men de små cykler kører meget anderledes end de store, så det er luksus at de kan køre deres egne heat. Vi på 750 ccm classic cyklerne kommer igen sammen med formula 87 cyklerne mens forgotten era kører sammen med de "små"cykler op til 500 ccm. Så heller ikke denne gang skal jeg regne med at kunne køre fra nogen. 

Det går som forventet og der er ikke meget at skrive om. Masser af godt motorløb. Jeg får omgangstiden ned på 1.20 men kan se at Peder på 313 Guzzien i den anden klasse kører en omgang på 1.18  og ved i hvad. Det er der også en af de små Hollændere der har klaret. Fantastiske 1.18.790 for en omgang på en 50 ccm cykel. Der var masser af godt motorløb den weekend. Jeg laver 2 fjerdepladser i søndagens heat og må konstatere to ting. Jeg dumper fra en samlet tredieplads ned på en fjerdepladsen og så mangler jeg altså noget fart på langsiderne. De der Nortoner kører simpelthen bare fra mig når vi giver gas. Mine sving og nedbremsninger er ret ok, men der er bare ikke fart nok i Guzzien til at hænge på englænderne. Ja de plejer jo at springe i luften med jævne mellemrum, så jeg kan gafle nogen gode point, men sådan er det så ikke i år. Brian på den trecylindrede BSA er i topform og helt suveræn i klassen. Torben Geser har fået styr på den fine 750 Norton med specialstel og kører bare stærkt. Lars på en noget mere standart Norton kører virkelig flot i klassisk stil og hans cykel går også uden besvær fra mig på de lige stræk. Alle tre cykler kommer fra fa. Frode Sørensen Allingåbro. Det er svært at hamle op med må jeg sande.  

Jeg ønsker mig noget mere fart. Puha der er altid noget der kan gøres bedre når man kører race. Har allerede nu bestilt en ny og ekstra skrap knastaksel fra Scola. Jens fra Guzzi Parts har sponseret en ombytter knast som jeg har sendt til min ven Giovanni i Milano. Han skal så luske en af de virkelig hårde knaster ud af Scola her før det bliver vinter igen, så må vi se med ventiler og alt det andet der. Puha, på den igen igen og en alt for kort vinter til det der skal laves. Nåede heldigvis at få nye forstærkede eger i begge hjul lige op til denne sæson, så jeg kan koncentrere mig om motor og gearkasse mekanikken når der skal skrues igen.  

Jeg har meldt mig til Copenhagen Historic Grand Prix. Det er åbent for motorcykler i år, banen er jo flyttet så det ikke er lige så sindssygt farligt at køre den på motorcykel, så det skal da prøves. Det foregår den første weekend i august og skal nok blive sjovt. Håber københavnerne har mere styr på logistikken end Århus.  Sidste løb i år er jo så vores International Classic Grand Prix. Det køres i år på Jyllands Ringen og det er den 14 + 15 september. Alle classic klasser. Der kommer kørere fra hele Europa og her bliver klasserne ikke blandet. Tror jeg vil prøve at køre to klasser. Skal lige have fundet på noget lyddæmper til den lille ny.

Nok for nu, husk at komme på jyllandsringen, det bliver kæmpestort !!

Ciao Søren. 

