Road Racing på Moto Guzzi  Part 14 del 1.
Så er sæsonen 2014 i fuld gang – ja godt og vel halvvejs overstået. Og jeg har ikke nået at skrive noget som helst. Ikke fordi der ikke er noget at skrive om – jo tak det har været en forrygende sæson indtil videre, jeg har blot ikke tiden til at finde gnisten og skrive maskinen – ikke før nu altså.

For sidste weekend den 14 + 15 juni på Jyllandsringen, var en skøn oplevelse som jeg simpelthen må spinde en ende på.
Men nu bryder jeg mig jo ikke om romaner som starter med slutningen – så skal vi ikke bare tage fat på forberedelserne til Classic Racer sæsonen 2014.
Startede jo ud i efteråret med at have ”Den Grønne” på rullefelt og få målt kræfterne. Ikke opmuntrende og beslutningen måtte tages. Der skal hives flere heste ud maskinen. Men et skridt af gangen ligesom de foregående år, så jeg kan holde styr på hvilke tiltag som hjælper og hvilke som ikke gør. Nu er affjedring, forgaffel, vægt og bremser ret ok, så det er motoren det gælder. Ja og udseendet da også. Havde vredet den aller sidste kåbe ud af min glasfiber pusher – aldrig mere! sagde han, og han plejer at mene det han siger. Så da den nye grønne farve på sadlen var godkendt hen over 2013 sæsonen, så skulle kåben da have samme omgang. Men så nemt er det så bare ikke. Nu er det et halvt år siden, godt og vel, jeg lavede aftale med den flinke maler og den er ikke lakeret færdig endnu. Det er jo godt han har travlt og jeg har jo den ”gamle” kåbe som så må holde for en sæson mere. 
Har ikke ret meget held med de eksterne aktører. Hentede mine løsdele på det værksted hvor min længe ventede start maskine skulle være produceret. Der havde det ligget et år så jeg syntes lige jeg ville hente delene hjem igen. Ikke meget held med noget som helst der. 

Men når det ser sortest ud, så kan man jo opleve ubeskriveligt held. Og held rimer på Kjeld. 

Kjeld Vad er ny mand i Guzzi racer flokken og han var lidt træt af sin V65 Guzzi så han indkøbte flux en 850 Le Mans som straks blev adskilt og et større arbejde påbegyndt. Herunder projekt dobbelt tænding. Det koblede jeg mig straks på og Kjeld hjemtog to komplette tændings anlæg. Med dobbelt udgang og pick up på krumtappen. Så skulle der jo bare bores et hul mere i topstykket. Kjeld er sikker mand og da topstykkerne kom retur fra nordjylland havde han lavet det fineste stykke maskin arbejde så der nu sidder to små tændrør i hver top. Og som om det ikke var vildt nok så havde han da lige smækket min længe savnede start maskine sammen. Igen flot, flot arbejde, den mand er et unikum. Tak til ham og til Thisted vandværk og deres fremragende værksted.
Så nu var jeg da næsten klar til sæsonen. Så var det bare sæsonen som ikke helt var klar til mig. Første løb, AMK Open, var lagt lige oven i Lillebælt halvmaraton. Så der tog jeg en hård beslutning og fravalgte åbnings løbet i Padborg. Jo Lillebælt var jo betalt for længe siden – Så deeet – 
Og det gik fint til løbe-løbet der. Gennemførte i god stil i  2tm 8min. Væsentligt bedre end i 2011 som tog så hårdt på mig at jeg siden har døjet med et skadet ben, så jeg først her i 2013 / 14 har været klar til at løbetræne tilstrækkeligt. Så da jeg nu har ”rejst mig” fra den nedtur, så må jeg tage fat på næste opgave. Første afdeling af Danmarksmesterskab på Ring Djursland og anden afdeling på Padborg Park, begge i maj måned. 

Og nu skulle der køres igennem. Stillede op i to klasser med mine Guzzier. Den Grønne i klasse 6, 750 ccm klassen og så den lille nye i klasse 7A Forgotten Era. Kørte 30 liter benzin op på Padborg Park så nu får jeg endelig den køretid jeg har manglet. Og så manglede der jo også et navn til den lille Guzzi. Den er jo ikke helt så ny mere, så hvad kunne den komme til at hedde. For et navn skal den have, noget med farven i og så er den jo til stadighed den lille, så den kan kun være ”Rødhætte” så det er nu officielt. Og køre nummeret er 52 hvor jeg jo kører med 53 på Den Grønne. Havde haft for travlt med at gennemføre ”nyt Nordisk maskinkort” til de Danske cykler her i december – januar, så jeg havde ikke fået gen bestilt mit fine startnummer 35 (Jack Findlay 1972 Imola)  så det var taget, men heldigvis kunne jeg få nummer 53 igen.(Herbies nummer) Lidt folkevogns freak kan man vel god være mellem alt det andet freakeri. 
Og er det så gået godt efter de to afdelinger. Ja det vil jeg sige. Regnvejr, stædighed og en god portion svineheld har givet en placering som etter i den store klasse, her hen over sommeren. Men kun med et sølle point ned til Brian på anden pladsen, så han kommer ganske sikkert og tager sin førsteplads når vi kører den sidste afdeling til Internationalt Classic Grand Prix på Jyllandsringen 13 + 14 September. Og Brian plejer jo også at overhale mig med en omgang i hvert heat, så det er fair nok. 

Og så alligevel. Nu er vi tilbage til AMK open på Jyllandsringen sidste weekend, der nåede han ikke at hente mig i nogen af de to heat. Så nu mangler jeg blot at finde de sidste 10 sekunder pr omgang. Der findes små sejre og store sejre, denne her ligger nok midt imellem og er et stort skridt fremad. Og Guzzien går godt gør den. Det der dobbelt tænding giver en langt hurtigere start og tydeligt bedre forbrænding. Men hvor meget bedre den er blevet ved jeg ikke endnu. Mekanikeren med rulle feltet har solgt værkstedet (ikke spor held med de der eksterne leverandører) og jeg har ikke fået en ny aftale i stand. Jo en aftale har jeg opnået, men den er i skrivende stund lige glippet igen for xxx  gang. Men der var gode takter på banen denne gang. I andet heat lavede jeg fem overhalinger på de sidste to omgange af heatet. Godtnok 350 og 500 ccm cykler men på den snævre bane har de små cykler fordelen og Guzzien har stadig ikke mere fart end en god 500 cykel, så takterne er gode og der skal tunes igen til vinter. 
Og Rødhætten, som jo blot er til ekstra køretid og sjov, den ligger da på sjette pladsen i ”stor Forgotten” hvor jeg har registreret 14 cykler til start. Det er da ret flot og endnu flottere er det at Peder Berthelsen på Moto Guzzi Le Mans 313 ligger på tredjepladsen – a-point med Carl Frederiksen på Suzuki RG 500 som har toeren. 
Så det er da en aldeles forrygende sæson. Nu skal vi blot hen over sommeren – med masser af cykel motion og et enkelt stråtag som skal skiftes på Lisas dejlige ”farm” så skal vi nok være klar til at forsvare Guzzis ære til efteråret, til de sidste to heat. Vi glæder os allerede.

Ciao – Søren. #53  
