Road Racing på Moto Guzzi part 10  race 2 + 3

Så er der sat noget god solid blues på spilledåsen og jeg har sat mig til tasterne igen. Det har været hektiske og fantastiske 14 dage her i den dejlige Danske sommer. 

Startede tidligt mod jylland fredag  18 Juni.  Til anden og tredje afdeling af DM, denne gang sammen med DTC bilerne derovre på jyllandsringen. Det var år siden jeg sidst havde været på den bane, så det var spændende at prøve den igen. Sidst var i 2004 til et opvisningsløb hvor jeg kørte med omgangstid 1.36.4 på min Le Mans. Banen er vanskelig at køre på en tung Guzzi, men den lange højfarts venstre ude bagved, den kan Guzzien og jeg rigtig godt lide !!

Så det var med sommerfugle i maven at jeg parkerede den dejlige campingvogn i ryttergården, ved siden af Uffe Stæhr og Anette og Henrik fra Saltum. Dejligt selskab til en fed racer weekend. Alene af sted denne gang, der var ingen friske hjælpere til denne mission. Til gengæld var der nye Guzzi venner og Kirsten Malthesen stillede til start på en Forgotten Era cykel som Henrik havde strikket sammen til lejligheden. Flot initiativ af begge. Vi vil have Guzzierne ud på racerbanerne, nemlig !

Vi starter tidligt lørdag morgen og på en kold bane laver jeg 1.36.7 og nok til en 22 plads i den blandede classic klasse, med 32 startende cykler.  Til anden tidtagning er banen våd efter regnskyl og jeg laver en 18 plads, men med knap så god tid som i første tidtagning, så jeg starter som jeg plejer ca. 2/3 nede i feltet. Men først når det er søndag, der køres ikke løb lørdag så vi må have racet til gode. Vi hygger med gode venner og jeg sover pragtfuldt i den dejlige campingvogn imens regnen brager ned over den gamle racerbane. 

Søndag morgen en let warm up hvor jeg kører rask rundt i 1.37. på den tunge bane mellem regn pytterne. Men det klarer op og til første løb kl 11.15 er banen perfekt og hele feltet er klar og tændt til et heftigt race med masser af tilskuere. Vi er linet op og skal lave prøvestart og en prøveomgang før den rigtige start. Starteren svinger det grønne flag for prøveomgang og vi sætter i gang, nu er det lige før det er alvor. Hov nu er det alvor!! For nogle af rytterne. En cykel oppe foran stejler og går på tværs. Rytteren falder af og bliver kørt over mens hans egen cykel fælder en mere. Vild tumult, Der er rødt flag og vi kører alle stille rundt og liner op til at starte igen. Der bliver hurtigt ryddet op og jeg kan se at Michael på den grønne Guzzi som kører i forgotten, han har været nede og hente sin lille røde Guzzi i stedet for. Så var han nok en af dem som var med i styrtet. Frisk nok lige at hente reservecyklen, bare han nu har husket transponderen. Nu bliver lysene tændt, et for et, NU slukker de og vi kaster os frem, Guzzien og jeg. Der er blevet god plads med alle dem som væltede, så jeg tager en 4 5 pladser hen mod første sving. Der køres tæt og jeg mister et par stykker igen, men så går det ellers bare derudaf. Jeg kører som en bims og laver bedste tid 1.35.6 på anden omgang. Jeg føler jeg har rigtig god fart i cyklen og da vi bliver flaget af har Folmer IKKE nået at overhale mig med en omgang. Det er jo en sejr i sig selv og jeg lander da også som nr 19 i det stærke felt med både formula 84 cykler og europamestre og alting. Et godt heat.

Jeg går lige med dragten på lidt og ser sej ud, det er jo mest en bil racerweekend, så vi med motorcyklerne skiller os markant ud i det gode selskab. Det kan jeg jo godt lide. Main streem er ikke lige mig. Jeg skifter til korte bukser og går op ved start/mål linien og ser super saloon cars. Sådan et kører armbånd giver fin adgang til første parket. Var nede og se hvem det var som væltede og jo ! Brians fine rocket 3 er bukket grundigt og han har selv fået knubs. Men han er i fuld gang med at genopbygge cyklen med dele fra reservecyklen. Thats the spirit, den skal nok blive klar til eftermiddagens heat.

Så er klokken femten og jeg trækker i dragten igen. Vejret er fint, sol og tørt (øv ikke noget wet race) vi bliver vinket frem med det samme, det kører efter programmet, og så ud til starten. Jeg bliver vinket frem til den samme start plads som i formiddags. Øv, så er det tidtagningen fra i går som gælder og ikke placeringen fra første heat som det var på Knutstorp, ??  det er der nok en forklaring på – måske! Så jeg er igen to tredjedele nede i feltet og både Brian og Michael er klar på de hurtige cykler foran mig. Jeg laver en hæderlig start men der er meget tæt kørsel gennem de første snævre sving og jeg kommer ikke frem i feltet. Pokker tager ved os alle sammen og vi høvler rundt, jeg kan ikke huske detaljer men vi overhaler hinanden hele tiden og der kæmpes på kryds og tværs, med meget snævre overhalinger ind foran hinanden på den vanskelige bane. Det går rigelig hedt til i dette heat. Jeg tager Kirsten på Guzzien med en omgang, men straks efter er det min tur. Blå flag og jeg giver plads til Folmer der som altid suser sikkert og sindssygt hurtigt forbi. De næste par stykker som kommer udenom lidt senere udviser ikke samme konduite og laver et par MEGET tætte overhalinger så jeg må blokere Guzzien for ikke at torpedere dem. Men sådan er race og der skete jo ikke noget !!  Jeg hænger på for de laver god plads og jeg slutter heatet som nr 21, kun de to pladser nede som Brian og og Michael tog i dette heat. I min egen klasse blev det til en 5 plads i første heat og 6 plads i andet og det bringer mig op på en samlet 6 plads i Dansk Mesterskab efter 4 løb. Ja jeg laver jo selv optællingerne og sender til DMU så jeg er jo den første til at kende den aktuelle stilling. Det er så den halve sæson som er kørt, vi har International på Djursland og det afsluttende løb på Padborg tilbage, så det kunne være rart at komme lidt længere op i stillingerne.

Henrik fra Saltum ligger nr 4 i Forgotten Era og Kirsten som var ude og køre race for allerførste gang lavede point og ligger nr 7.  Sådan er race også! 

Men de sidste afdelinger må vente lidt. Først skal vi ud og more os til et helt nyt og meget ambitiøst projekt. Classic Race Aarhus.    

Og det er jo ikke et DM arrangement, men blot et opvisningsløb, så nu skal den close gearbox altså gøres klar så den kan komme med ud og lege. Så alle gode kræfter blev forenet og Hermann skiftede lejer og drejede nye shims. Cyklen med geakasse afleveret hos Oluf –Casa Guzzi Servizio- efter løbet på Jyllandsringen og så kunne jeg se frem til en cykel med frisk gearkasse weekenden efter. Og det holdt stik. Da jeg landede fredag middag var kassen skiftet, cyklen samlet og lydpotterne skiftet fra dæmper potter til MEGAFON potter. Tilvirket af Oluf specielt til lejligheden af mine gamle og meget brugte CBA potter. Nu skal der være englelyd i Århus !!

Vi skal køre træningen allerede om fredagen kl 17.00  så vi tøffer mod Århus i god tid, synes vi. Men der er langt fra Lindved til Århus med campingvogn og da vi lander nede ved havnen er der totalt lukketid på indkørsels vejene ind til banen. Store lastbiler med kraner er i fuld gang med at sætte beton autoværn ud og officials har nok at gøre med at holde nysgerrige på afstand. Der er ryttergård flere forskellige steder på banen og vi møder en af de andre kørere som kan fortælle at vi skal være oppe bag champagnebaren. Se den er jo angivet på oversigtskortet så vi finder lige pludselig op til de andre og så er det ellers om at pakke cykel ud og gøre klar. Men rolig nu. Tiderne er flyttet mindst en time, så vi får gjort klar i god ro og orden. 

Kl. 18.00 får vi tegn til at køre ud som de første på den meget ny anlagte bane. Vi starter Guzzien og alt er i orden. Alt undtagen banen. Vi holder længe længe med motorerne i gang og venter og venter. Til slut må selv jeg slukke for cyklen igen. Det er jeg ikke meget for, den kan være meget svær at slå i gang når den er varm. Men jeg råber et par stærke mænd op og flere kommer til da vi endelig bliver vinket frem, så det lykkes i første forsøg. Nu skal vi ud og køre. På helt ny bane i dejlig aftensol før alle de andre. 

Hvad så, skal i med en omgang rundt på denne ”mini Monaco” bane. Midt i byen, lavet til lejligheden med slot, skov og store huse  som nærmeste omgivelser og helt ned til vandet. Århus bugten ligger lige ved siden af strandvejen hvor der er mållinie. Det kan ikke gøres bedre og så hørte jeg at banen faktisk er længere end den i Monaco. Så tag den !!  Også godt gået at det er ude i rigmands kvarteret der så er spærret af hele weekenden. Det er vel de rige som har racerbilerne, så er det fin tænkning at det også er deres veje og kvarter vi generer. Faktisk så beboerne slet ikke ud til at være generet. Der var arrangeret partys på enhver terrasse og plet hvor man kunne se banen fra og alle vi talte med var meget venlige og positive over arrangementet. Danmark er da et fantastisk land!! 

Jamen jeg snakker. Vi skal jo ud og køre.

Fra ryttergården går det ligeud og pænt op af bakke. Jeg har ikke kunnet finde hvor lang banen er, men cirka 4,5 km vil jeg tro, så de fire langsider som banen mest består af er hver cirka 800 mtr før der kommer sving. Så vi kører ca 800 mtr ligeud og så bremses der helt ned og første gear lægges ind. Den skarpe højre fører os ind i skoven og lyset ændrer sig radikalt. Gas på andet gear ind og så opbremsning før rundkørslen, vi skal venstre rundt. Venstre, højre rundt og venstre igen ind på en kort langside. Fuld kraft frem ca 400 mtr i den grønne tunnel og så et gear ned igen, igennem chikanen, højre, venstre og fuld fart på igen de næste 400 mtr. Det var anden langside og vi lever endnu !! Men ikke længe. Nedbremsningen mod næste rundkørsel er vildt ujævn og det er svært at få styr på Guzzien før vi klipper højre rundt og lægger Guzzien ind på næste side. Langside altså. Men her er det rent svir. Lang lige smal strækning, det går forrygende. Så knækker den til venstre og jeg må bremse og lægge et gear lavere ind. Kort gas og bremse. Blød højre, skarp venstre og så højre igen mens svinget retter ud og jeg gasser op og hænger helt ude på højre siden af Guzzien. Nu er vi nede ved vandet og tilskuerne. Her er det show. Jeg bremser Guzzien ned og skifter til første mens jeg stadig hænger ude på Guzzien og vrider den højre rundt og ned på Strandvejen. Lige fri af beton autoværnet ude til venstre og så fuld gas ned af langsiden. Op gennem gearene for fulde megafoner til banen slår en bue til højre, her slækkede jeg lige lidt på gassen. Ifølge Jens på Suzuzuki som har tæller på, så kører vi cirka 180 på det sted, så et let slip på gassen, styre udenom de værste brønddæksler og så fuld åbning så cyklen er stabil i den sidste del af kurven hen mod svinget. Fuld opbremsning og skarpt 120 grader højre rundt og 120 grader venstre, helt nede og skrabe gearpedalen på og så lukke op op op for den dejlige Guzzi, op af 800 metet langside – og det var så en omgang. 

Ja vi startede naturligvis meget roligt til vi fik styr på banen, men der gik ikke længe før vi kunne give meget gas, banen er ikke lumsk og vi skulle jo ikke køre om kap, bare more os, og holde os fri af autoværnet. Og det gjorde vi så. 

Close kassen skiftede som smør, den side af sagen virkede fint, men lydene, de var ikke gode, dem fra kassen altså. I takt med at hastigheden og belastningen blev øget kom der flere lyde. ikke meget men for meget. Det var jo kun træning om fredagen men lørdag skulle vi jo lave opvisning. Heldigvis først ud på eftermiddagen, så Oluf og jeg kunne hurtigt tage en beslutning. Kassen skulle skiftes, men ikke før lørdag. Fredag aften skulle bestemt bruges til nye kartofler og store bøffer. og sådan blev det. Så lørdag formiddag for øjnene af en undrende skare tilskuere, der blev Guzzien skilt på midten, kassen skiftet og cyklen samlet igen. 2 ½ time incl kaffepause så var vi færdige og klar til frokosten inde i campingvognen.  Solskin, klassiske racere overalt, glade og nysgerrige tilskuere overalt og deltagere og supportere i tidstypiske dragter, en absolut fantastisk kulisse, krydret hele tiden med motorbrøl fra alverdens dejlige racerbiler på banen rundt om os. Der blev bare kørt og kørt og så var det vores tur.

Det var næsten ikke til at få plads til at skubbe Guzzien i gang for alle de tilskuere der vandrede rundt. Men i gang kom vi og så ned og holde i kø igen. Længe men dog ikke lige så længe som om fredagen. Endelig ud på banen og op af bakken. Op gennem gearene og den ”gamle” standart kasse fungerer fint som den skal. Så kan vi give noget gas kan vi. Guzzien larmer rigtig igennem og trækker vildt godt med den frie udstødning. Nedgearinger og mellemgas er en anden sag. Den er jo dyset til de store potter, så her prutter og bøvser den som en Corvette på Le Mans. Der er masser af racer lyd til tilskuerne og jeg råhygger med alle de dejlige toner jeg trækker ud af en velsmurt Guzzi. 8000 omdr. ingen problem. 

Da vi bliver flaget af og kører sidste halve omgang står tilskuerne og klapper og jubler, sikken en oplevelse både for dem og os.

Der er sort af mennesker da vi liner cyklerne op på en lang række ved teltet igen. Der bliver snakket og fortalt og taget billeder til langt ud på aftenen.

Finn Simonsen, kær gammel ven, er med hele vejen og han synes lige vi skal drikke en balje rose´ vin i hans autocamper, løse verdenssituationen ved hjælp af uhæmmet klogesnak for så at slutte af på havnens fiskerestaurant med uhørte mængder friske rejer og fremragende hvidvin. En perfekt afslutning på en perfekt dag. Det kan bare ikke gøres bedre.

Søndag formiddag helt fra kl 09.00 blev der kigget biler og oset i de tre rytter gårde. Der var nok at kigge på og så lige over middag vores tur igen. Belært af de lange ventetider var der ikke lige nogen af os der startede cyklerne op lige da vi blev vinket frem, men så blev der hul i menneske mængden og vi hoppede Guzzien i gang. Ja af to gange og anden gang med et større styrt af Oluf som gik på næsen da cyklen sprang i gang. Men så behøvede vi jo ikke at bløde mere den dag, det var klaret. Så frisk allerførst ned til hegnet og minsanten, jeg bliver straks vinket ind på banen og så kører jeg lige der, som allerførste cykel ind på banen. Det er da kæmpestort. Og den fik noget gas med det samme gjorde den. Solskin og perfekt bane, masser af tilskuere og masser af show. Jeg overhalede adskillige af de andre cykler med en omgang og jo, Folmer kunne jo ikke ligge der og være nummer to i en opvisning så han måtte altså lige overhale os alle sammen, men det var jo bare opvisning og show altsammen !!

Og så var det hele overstået, ja næsten da. Vi kiggede de sidste klasser færdige og så pakkede vi campingvogn og Guzzien ind i varevognen. Dejlig nemt og så stille og roligt ud af byen over og aflevere Oluf med tak for lån. Ja helt overstået var det ikke, ude på motorvejen kom der lige en førkrigs Bentley udenom i andet spor i fuld fart. Jeg vinkede og Jørgen Strøjer vinkede igen. De andre fragter deres kostbare biler hjem i lastbiler og lukkede trailere men Strøjer han kører da sin uvurderlige Bentley hjem til Fyn. Så kan vi lære det. Der findes også i dag vaskeægte exentrikere, heldigvis !!! 

Når denne artikel bliver trykt er vi nok færdige med sæsonen. Det store arrangement på Ring Djursland med international deltagelse bliver bare så vildt. Og så lige sæson afslutning på Padborg 14 dage senere, sikken en sæson.

Vi ses derude !!

ciao

Søren.

