Road Racing på Moto Guzzi part 10.  race  4.

International Classic TT  Ring Djursland. 

Den 18 + 19 september var der lagt i ovnen, til årets absolut største begivenhed indenfor          classic road racing.

Min gode ven Giovanni kom på besøg om torsdagen. Han havde trukket sin ferie så han kunne lave en samlet tur rundt i Europa, så han kom frisk fra et løb i Tjekkiet og havde Ducati raceren med bag i hans Fiat Ulysse. Så fik vi frikadeller og sovs til aftensmad !!  Dansk mad til min Italienske ven.

Vi startede tidligt ud fredag. Jeg var et par timer på arbejde og så kørte vi samlet til Lindved hvor Oluf stod klar med Guzzien. Oluf og jeg havde et par uger i forvejen skiftet gearkassen igen-igen tilbage til close boxen. Oluf havde fundet fejlen og nu tror vi på at den virker.

Så var det bare at læsse Guzzi og grej, spænde den dejlige campingvogn på igen og så lunte stille afsted mod Djursland. I tæt regn, meget tæt og kraftig regn. Vejrudsigten havde lovet nogenlunde opholdsvejr lørdag og søndag, men fredag, uha !!

Hvad nu ?  midt i regnvejret kører Fiatten pludselig op foran, starter alarmblinket og holder ind til siden. Giovanni går ud i regnen og lukker motorhjelmen op. Vi kommer og kigger, det er kileremmen til generator, power steering og klimaanlæg som er flået i stykker. Et medløberhjul har sat sig fast og lavet ulykkerne. Bilen kan stadig køre og vi humper til næste tankstation på motorvejen. Ingen hjælp at hente, dog ! en flink kunde kender et Fiat værksted i Skanderborg. Vi slår adressen op og ringer, men ingen svarer. Det er ud på eftermiddagen og vi tager chancen og kører derind alligevel. Og der er åbent. Et par søvnige sælgere og en masse Fiat 500 er. Jo den ene mente nok at værkføreren var tilbage om lidt. Og det var han minsanten. Og han tog sig lige sammen og fandt efter nogle opringninger rem og strammer med rulle på et sted i Århus. Så Oluf og jeg afsted mens Fiatten blev skilt ad. Det tog noget tid gjorde det. Århus i rush hour og motorvej med kilometervis af kø. Men vi var kvikke og snart tilbage med delene. Og hvordan skal sådan en rem så lige sidde på alle de der hjul. Der gik lige et par timer ekstra før remmen sad som den skulle, Giovanni nogle  Euro fattigere og så afsted mod Djursland. Nu var trafikken lettet noget så vi gled fint derop uden yderligere problemer. Ja for os altså. Vita ringede, hun stod i Odense. xxxxxs bil havde defekt og kunne ikke køre videre. Sikke noget hø !  Vita skulle jo med denne gang for at lave en fyldig reportage og så havde hun jo både fotoapparatet og MADEN med, samt alt det hjemlig hygge som kan opdrives. Skulle vi nu undvære alt dette. 

Næ-nej.  Falck i Odense havde da en bil de kunne leje, og sådan blev det. Vita ankom sent fredag og så kunne vi endelig fylde os med chili con carne og andet godt. På det tidspunkt var campingvognen sat op og alt pakket ud, cyklerne synet i maskinkontrollen og tørvejret indtruffet.

Så nu kunne weekenden starte rigtigt.

Solen skinnede lørdag morgen. 750 klassen var sidste start, læs ”kongeklassen” til tidtagningen om formiddagen. Giovanni havde tidligere været ude og træne og var nok pænt tilfreds med banen og tørvejret, men bestemt ikke med hans 250 Ducati og de tider han kunne præstere. Vi trøstede med at han jo lige skulle se banen an og at asfalten, trods tørvejr og blæst, stadig var meget fedtet. Gennem våd asfalt kender de vist ikke i Italien !  Endelig tid for mig og Guzzien. Nu må den gearkasse godt virke. Og den gjorde det !!  bare sådan. Som en kniv i smør, ikke et eneste kikset skifte selvom jeg banker den op i gear ned af langsiderne. Godt at Oluf har fået styr på den. Så kan jeg endelig koncentrere mig om kørselen. Asfalten er ganske rigtigt stadig fedtet og tiderne er ikke noget særligt. Jeg går rundt i 2.06 og kæmper meget for at få indarbejdet rytmen med den nye kasse, som er meget anderledes gearet end standart kassen. 

Men jeg lander rigtig pænt to trediedele nede i feltet, altså i dette her skrappe selskab med Nordens bedste og flere af Europas aller skrappeste kørere. 

Giovanni kommer ind efter sin anden tidtagning og er langt bedre tilfreds. Han har lokaliseret sit problem til et ”gammelt” bagdæk som ikke bider godt nok på den stadig fedtede bane plus at det simpelthen er vinden som gør den lette cykel ustabil i bestemte sving. Det skal nok passe. Selv på den dobbelt så tunge Guzzi kunne jeg mærke vinden, da jeg lagde mærke til det i anden tidtagning.

Jeg forbedrer min tid til 1.05 og er ved at få fundet de rigtige gear rundt på banen. Det skal nok blive godt.

Vita er klar med rugbrød og kaffe, vi har en rigtig god stemning i campingvognen og jeg føler at jeg kan slappe af og koncentrere mig om at blive klar til eftermiddagens heat. Giovanni er opsat på at gøre noget ved blæsevejrs problemet så han starter med at demontere kåben. Oluf træder i karakter som mekaniker og snart er den fine lille Ducati nøgen som en nyfødt. 

Der er masser af godt race og midt på eftermiddagen kører Giovanni første heat. Det går meget bedre nu og trods det at han lander nede bagi, så har han gjort fin figur og er blevet berømmet af kommentatoren, da han er eneste Italiener. Og humøret er i orden, ingen defekter, kun fint fint racerløb. 

Og så er der jo Hanne. Hanne Stevn som til denne lejlighed havde lånt Henrik fra Saltum´s ekstra Guzzi. Jamen hun tog da lige baneprøven om formiddagen og så var hun klar til at stille op til sit allerførste road racing løb lige over middag. Bare stærkt. Sidst på dagen var hun nede i 1.14, det er pænt godt. Og hun kørte sikkert og godt og lod sig ikke kyse af de tætte overhalinger hun blev udsat for. Sikken en viljestyrke.

Så er det dagens sidste start og vi skubber Guzzien i gang igen. Den starter som altid i første forsøg den dejlige sag og så triller jeg op til starten. Arrangementet har klappet helt fantastisk og lige efter tidsplanen hele dagen. Stor ros til AMK som tager arrangementet alvorligt og gør et kæmpe arbejde.

Ingen ventetid, vi bliver vinket ud på banen og triller over til publikums langsiden. Starter folkene er klar og jeg triller op til 6 startrække og bliver vinket ud til venstre rabat. ?? jeg mente jeg skulle starte midtfor. Jeg får besked af officiallen at jeg skal skifte med ham der holder i midten til næste gang vi skal køre. Nå ikke forstået men nu er der prøvestart, det grønne flag svinges og jeg prøver hvor meget gas og kobling Guzzien skal have. Det er første gang jeg prøver en start med Close kassen og den er meget højere gearet i første, end den kasse jeg ellers har kørt med. Vi kører rask vores omgang og varmer dækkene op. Asfalten bider meget bedre nu kan jeg mærke, det skal nok blive et godt race. Jeg kører frem mod den plads jeg blev anvist før, men nu bliver jeg vist ind på den midterste plads. Kan de da finde ud af det ??  Nu er starteren klar, første gear ind og så kører vi pludselig. Jeg har ikke nok omdrejninger på Guzzien og laver en absolut middelmådig start. Det er et meget højt første gear jeg har fået med her. Fint gennem første sving og så jager vi derudaf. Der er virkelig fint skub i Guzzien, asfalten bider som den skal og så kører vi race. Virkelig hårdt race. Jeg kan ikke huske detaljerne, kun at vi alle kæmper og skifter plads hele tiden. Tætte overhalinger og dristige sving. Jeg kæmper med en trecylindret Triumph. Han er hurtigere end mig på langsiderne men i svingene er jeg hurtigere, undtagen nede i hullet, der er jeg kylling. Gult flag. Geser ligger ude i sandet, lige nede i føromtalte hul og højresving. En fæl blanding som kan tage Gesers sikre tredieplads i DM fra ham. Næste gang vi kommer forbi er cyklen ved at blive samlet til side og Geser står og ser træt ud ved siden af. Jeg slås videre med den trebenede og planen er klar. Næste gang vi går rundt i den skarpe højre hen mod hullet, der går jeg indenom ham, jeg er så meget bedre i de skarpe sving, og jo, det gule flag er stadig ude, så må han ikke overhale tilbage før næste flag, ha ha !!  Jeg linder på gassen forbi stedet med Geser og cyklen og hvad nu, Triumphen glider lige udenom og styrer forrest forbi det grønne flag på næste flagpost, pokker tage ham, jeg har en bedre udgangsvinkel på svinget og kører lige op med ham da vi går op på publikums langsiden, jeg er yderst. Der kom Folmer lige susende forbi, pokker hvor går han hurtigt. Og min legekammerat, han trækker fra ned af langsiden, men jeg ved jeg bremser sidst og har en meget bedre vinkel på at gå rundt i sidste sving. Sidste omgang, alt at vinde, bremser og så !!  kommer der pludselig en cykel mere bagfra og påkører den trebenede og vælter ned på asfalten lige i mit spor. Jeg trækker helt ud til venstre og må køre en stor bue udenom den væltede cykel. Jeg ser der står nr 14 på den mens jeg passerer. Den trebenede har holdt sig på hjulene og er rundt i svinget. Jeg gasser vildt op men kan ikke nå ham, han kommer ind lige før mig og heatet er forbi. 

Det var drama. Jeg havde i forvejen aftalt med et firma at de ville komme på banen og låne mig et web kamera til at montere på hjelmen. De dukkede dog aldrig op, men sikke nogen billeder jeg kunne have optaget, hvis jeg havde haft det på. Det var et barsk heat. 

Gesers fine Norton er gået i skilt ad, lige lodret gennem krumtaphuset. Det er bare synd. Jeg har aldrig set sådan en defekt før. Måske den har taget sand ind under remmen da han væltede udenfor banen. Surt, rigtig surt for ham. Nu må vi se om han bliver klar til sidste afdeling om 14 dg på Padborg Park. Og så var det Stanley der kom, påkørte og væltede lige der i sidste sving. Så var der heller ikke nogen point til ham. Det viste sig at være Oluf Christiansen som agerede legekammerat i heatet. Vi fik en god snak bagefter og var enige om at det var et mægtigt heat. Så skidt med den der uldne overhaling, vi er her for sjovs skyld, ikke for at være paragraf ryttere. Næste gang fyrer jeg også bare noget vildere forbi de gule flag der !!  måske.

Aftenen var dejlig. Det var koldt og blæsende, vi sad inde i forteltet med gode venner. Vita tryllede i køkkenet og der var stående applaus da maden blev serveret. Jeg skulle bare slappe af og hygge, dejligt. Efter mad og røverhistorier en lille tur over på den anden side, altså ude i teltlejren hvor der var fest og blues musik. Ret cool. Ret godt. Jeg blev til ca 22.00 og gik så tilbage sammen med Giovanni. Vi havde lige et søndagsrace som skulle overståes.

Og det var tørvejr. Men stadig koldt. Der havde været pænt mange tilskuere om lørdagen, men her søndag var der lidt lang mellem dem. Forhåbentlig kan det ambitiøse arrangement hænge sammen økonomisk for min klub. AMK har gjort et kæmpe stykke arbejde for at få det hele til at lykkes.

Vi kørte en enkelt warm up om formiddagen, ja der har jeg ikke lige nogen tid fra for transponderen sad stadig i laderen, men alt det andet havde jeg husket og det gik rigtig godt rundt. Jeg blev taget til 1.04 på stopur, så nu er gearene ved at være kørt ind. Lidt af en udfordring ellers. Op af bakken i den skarpe venstre før ”spejlægget” er jeg nødt til at skifte op i gear og så igen ned før jeg går gennem svinget. En udfordring med kardantræk. Men kassen skifter perfekt og jeg har ingen udskridninger på den konto. Men der er jo flere konti at tage af. Ligesom det gik allerbedst på vej ned i hullet efter pitlangsiden, lidt hurtigere end ellers, lidt mere bremse også bagbremse, så sidder min fod fast mellem bremsepedalen og kåben. Baghjulet blokerer og cyklen begynder at gå sidelæns. Jeg flår foden ud til siden og når at få rettet op og få styr på cyklen før svinget er helt forbi. Pyh der var mange der væltede i det sving, godt jeg ikke var en af dem. Altså nye støvler med metalbeslag og stramme tolerancer på kåbelele er ikke en god cocktail. Oluf klarede lige det med tolerance justeringen på kåben med en nedstyger og så var vi klar til dagens heat. Stadig tørvejr og pænt bid i asfalten selvom den er noget kold. Vi er som lørdag blandet med den ”lille” forgotten klasse så der er adskillige totaktere med i heatet.

Prøvestart, samme placering midtfor i 6 række som i går. Det føles godt da vi holder klar til starten. Jeg er i balance nu. Flaget ryger op og nu har jeg de rigtige omdrejninger på. Hele feltet starter som i slow motion og så TRÆKKER Guzzien og jeg bare fremad. Vi passerer adskillige cykler på vejen ned til første sving. Jeg er hård og holder på, ikke noget slinger her og så er løbet godt i gang. Totakterne som jeg tog i starten er hårde (Finner og Nordmænd hele bundtet) og flere kommer udenom i løbet af heatet. Men 750 erne, dem holder jeg stangen. Jeg husker ikke meget fra heatet, kun at vi allesammen kørte som gale og det var et fint race. Denne gang holder jeg Oluf på den trebenede bagved, med sådan lige et sekund, godt og vel. Det var dejligt. en ottende plads i heatet, i dette her skrappe selskab. Det er bare så godkendt hvis jeg lige selv må sige det. 

Ja Folmer kom jo og tog mig med en omgang som han plejer og ham Englænderen Twaites overhalede mig udenom i den lange højre i hullet. Det var ren Rossi, kors han var langt nede, tænk at en classic cykel kan holde fast ved de nedlægninger. Det så p..... godt ud. 

Og så var det overstået. Vi var jo sidste løb på dagen, så alle begyndte at køre hjem. Vi tog det roligt og spiste varm mad før vi pakkede sammen og tøffede hen mod Fyn igen. Ingen defekter på denne tur. Faktisk slet ingen defekter eller uregelmæssigheder siden den der rem. 

Giovanni tog med til Fyn og blev et par dage før han rullede videre til næste race på Hockenheim. Jeg fik en sms om søndagen at han havde lavet andenplads i ”gleichmessigkeit” løbet på dagen. Det var stærkt. Så fik han da lige noget pokal, det er godt at have med hjem til Italien efter sådan en tur rundt i Europa. 

Så er det lige sidste afdeling på Padborg med tidtagning lørdag og to løb søndag. Sidste afdeling af DM. Det bliver spændende hvor mange point jeg kan skrabe sammen. Om Stanley som stadig er et par point foran mig har fået sin cykel klar og om Torben Geser har kunnet låne en cykel så han kan forsvare sin tredieplads. Vi får se ! 

