Road Racing på Moto Guzzi
part 13  del 2.

Copenhagen Historic Grand Prix.  

Sikkedaetlangtnavn. Som god fynbo har jeg da tænkt mit - det er nok noget højtravende københavneri med vip lounger overalt, lissom der ovre i Århus ! Kommer jo selv derovre fra "den anden ø" så jeg ved nok hvad dagsorden som gælder på de kanter. (Konvertitterne er de mest overbeviste ved i nok :-) Men det må jeg sige !! samtlige mine sure opstød (fremsagte og tænkte) bliver gjort grundigt til skamme. Alt foregår stille og roligt og vel overlagt, helt ned på jorden, jeg vil driste mig til at sige "på godt jysk" og den tendens gennemsyrede hele arrangementet lige fra tilmeldingen til den komplette afvikling af weekenden. Var der enkelte skønhedsfejl, så var det ikke arrangørernes skyld men udelukkende udefra kommende individers dispositioner som gav lidt flimmer undervejs. Så det gider vi ikke jamre over, men blot konstatere at København er "helt nede på jorden" og vi havde en helt vildt skøn weekend derovre på ”den anden ø”
Og hvem er så ”vi” denne gang. 

Jo ligesom i Århus har jeg begge cyklerne med. Både Den Grønne og så den lille ny.

V 7 Sporten kom jo slet ikke ud at køre i Århus, så den må være helt klar og V 50 eren viste jo gode takter, så den skal da have lov igen. Og så er Uffe med denne gang. Han bor jo derovre så aftalen var klar. Hen forbi Ballerup til aftensmad fredag, spisning med hans søde frue Maj Britt og tvillingerne. Det var hyggeligt og maden rigelig og Italiensk inspireret. Uffe kører jo også Guzzi Le Mans så linien er klar. Det er vejen til Bellahøj også og vi kører rask efter GPSsen, lige durk ind i byen og forbi alle afspærringerne og mindsanten lige til indkørslen hvor en flink portner kunne vise os videre til ryttergården for motorcyklerne. Og godt han vidste besked for det var et stort område og der var masser og atter masser af biler. Racere, mærkeklubber, udstillede super sportsvogne, alt hvad et godt gammelt racer hjerte kan ønske. 
Det var første gang motorcyklerne var med i København og også første gang at denne bane er lavet ude på Bellahøj. Det plejer jo at foregå i Fælledparken, men der skulle jo bygges noget Metro, så alt var nyt for arrangørerne. Men det gik alt sammen bare så fint og kl 8.30 lørdag morgen, der begyndte de første biler at trille rundt på den helt nye og spændende bane. 

Uffe og jeg måtte lige ud og suge indtryk til os der om formiddagen, se de mange dejlige biler og lure banen før jeg skulle ud og køre. Kl. 13.20 lige på slaget var vi klar og det var banen også. V 7 eren var startet op og kunne trille ud til hele 20 spændende minutter på en helt ny bane. 
Det er naturligvis blot opvisning, alt for farligt at køre race på en by bane med betonklodser og hegn overalt, så vi skulle bare nyde det og give publikum noget larm i gaden og en ny oplevelse oven i de skønne gamle racerbiler. Og masser af tilskuere var der, masser af sol og masser af motorcykler der fisede rundt og rundt derinde midt i København. Det var super fedt !! 

Jamen i skal da med en tur rundt, det havde jeg næsten svedt ud. Bellahøj set fra en Guzzi for fuld roulade, hop på, så kører vi ud fra pitten. 
Krøller lige højre venstre om et par  beton klodser, skarp venstre og så er vi på banen. Vi kører venstre rundt så vi er nu i inderbanen på en bred boulevard. Gas på, tre gear op og så bremse før chikanen. Højre – venstre og så fuld gas frem i en blød højre. Helt ud til højre og så voldsomt venstre sving. Ser skarpt ud, men efter lidt øvelse kan det tages med rigelig gas og et stort sving ud til kanten til højre – og så - bare alt Guzzien kan trække, laaaang højrekurve let op af bakke, lang, lang langside og masser af fart og så – bremsemærke ved det midterste bus stoppe felt (ikke det tredje !!! ) og så helt ned i fart. Skarp højre og så er vi pludselig på brosten !! en udfordring, men bare det er tørvejr så går det nok. Ujævn overgang til asfalt gennem tre venstre knæk, lige akkurat fri af barrieren og så lukke helt op og rask hen mod næste chikane, venstre, højre, venstre og så bare holde hårdt på. Holde sig fri af kloak dæksler og hvide streger mens vi hvirvler ned af bakke i en let højrekurve med svimlende hastighed. Bremse bremse bremse, 90 grader venstre rundt og ud af det lige stykke forbi ryttergården, hårdt venstre igen og så er vi tilbage på boulevarden, denne gang med den helt rigtige hastighed hen mod første chikane igen.
Nåede faktisk på de 20 minutter at blive helt dus med banen selvom vi naturligvis ikke kunne udfordre os selv og cyklerne til grænserne. Ja jo, en enkelt Triumph udfordrede lige en af chikanerne, chikanen holdt, det gjorde trumfen ikke helt. Synd men kun mindre skader på mand og maskine. 

Publikum stod tæt da vi kørte ud fra banen og der blev vinket og klappet og taget billeder. En fed, fed oplevelse. Hygge og sjov om aftenen og så er det søndag. Vi har igen kun en gang kørsel og det er bare dejli. Uffe og jeg har gået banen rundt lørdag aften og her søndag er jeg helt klar. Denne gang med V 50 eren. Den springer fint i gang og nu er vi alle sammen klar igen. Denne gang har motorcyklerne medbragt egen chikane, en kørende en af slagsen. En BMW med sidevogn er med ude i dag og det bliver en hel sport at styre udenom. Det er jo bare skæg og ballade og opvisning, så alle morer sig kosteligt. Den lille har opført sig eksemplarisk og larmer godt igennem med center potten med ikkenogetindeni ! Den er let og fin gennem chikanerne men har slet ikke den fart jeg kender fra V 7 eren. Men den viser gode takter, så der skal arbejdes videre på den.
Vi ser noget fremragende race resten af eftermiddagen og Uffe tager mægtig gode billeder af alle herlighederne. Joachim baldrer den fine Ford oppe på brostenene og der bliver bare gået til stålet. Vi har pakket teltet tidligere på dagen og da sidste løb er færdigt kan vi stille og roligt trille til Ballerup og aflevere Uffe med tak for lån. Nå ja, vi måtte lige tage en frisk pizza, så var weekenden komplet, og så hjem til Fyn igen. I så god tid endda så jeg lige kunne runde Langeskov så Lisa kunne forsikre sig om at jeg stadig er hel og uden nævneværdige skader efter weekenden og så til Vantinge og læsse af, før midnat !!   det var stort. 
18 August. Ring Djursland, min yndlings motorcykelbane. Klubmesterskab, AMK har lejet banen fra kl 10 – 15 så det er bare om at få kørt nogle gode heat. Vi er dobbelt så mange classic kørere som der er moderne, så vi har to classic klasser og en samlet klasse for de moderne. Så kan de også prøve hvordan det er at blive blandet. Min klasse er som sædvanlig placeret sammen med de nyere classic cykler op til 1987 så det er bare om at hænge på. Og det gør vi, den grønne og jeg. Vi lægger ud med raske 1.04 i første tidtagning og i anden klemmer vi tiden ned på 1.03, så det er en meget tilfreds Søren som kan stille til start lige midt i det stærke felt. 
Og Lisa er med, solen skinner og det kan faktisk ikke blive spor bedre. Livet er jo skønt !!! 

Peder og Kirsten er også med her på Djursland, så vi hygger og driller hinanden og kører noget om kap. Peder giver gas og har lavet omgangstid 1 sek hurtigere end mig. Jeg har før hapset ham i heatet så da starten går til første heat, så er jeg klar. 

God start og vi høvler ned mod hullet. Jeg bremser sent og går indenom 313, det er fedt dette her, giver gas op af bakken, men Peder har bare flere kræfter og går højre om. Jeg må nøjes og resten af heatet må jeg se ham trække fra. Peder kommer ind som nr 9 og jeg som nr 11 i det 21 mand store blandede felt. Et fint race. Vejret er stadig ok, men det trækker lidt sammen. De små classic cykler op til 500 ccm har kørt deres andet heat og de moderne er ude og vælte rundt før vi andre kan komme til. Og nogen vælter lige lovlig meget. Der må ambulance på banen og tiden går. Regnen trænger sig på og AMK s tid løber ud. Vi kommer ikke ud til andet heat. Fair nok, sikkerheden kommer først og ambulancen skal være på plads når vi skal køre. 

Lisa og jeg ser lidt ”drifting” som er næste indslag denne weekend. Solen titter frem igen og et næsten tørt telt kan pakkes sammen efter en fin fin racer søndag.  
Men så gælder det næste løb. 

International Classic TT, denne gang på jyllandsringen. 

Og så er det jo alvor igen. Jeg har besluttet at jeg vil stille op i to klasser. 750 klassen med V7 Sporten hvor jeg ligger nr 4 i Danmarksmesterskab og så Stor Forgotten klasse med den lille V 50 Guzzi som jeg skal køre løb med for allerførste gang. Den har været længe undervejs og er stort set lavet af dele jeg har fået til overs fra min tid med  Midtfyns MC Import. Der gik over 100 cykler gennem firmaet i de 10 år jeg var i gang, så lidt dimser og ting er der blevet i overskud – heldigvis. Men helt klar til race var den ikke et par uger før racet. Lydtrykket ret meget for stort. Hvad så når man er en fattigrøv –hmmm !!  op på loftet og kigge – helt ud i krogene – langt forbi opel potterne og hen til et par særdeles krøllede motocross lydpotter. (Søren smider ALDRIG noget ud) To højre potter, ikke spor ens, men det kan der vel trylles lidt med. Og tryllet blev der og bandet og savet og popnittet og bulebanket og til sidst sad de hvor de skulle. Et sæt meget korte potter med frisk uld indeni og masser af frihøjde udenpå. Kostede kun popnitterne men tog til gengæld de to uger at fabrikere.  Og virker de så ??  Startmaskinen er stadig ikke blevet produceret så tiden var vel kommet til at jeg måtte prøve om jeg kan hoppe cyklen i gang ene mand – Det ku je sgu !! Den lille Guzzi springer veloplagt i gang – men hvad er nu det !! der er ingen lyd !! stort set slet ikke nogen lyd fra de to potter. Det snurrer fint og den obligatoriske skramlen og banken fra V-motoren træder tydeligt frem, men det er blevet en Silent-Guzzi – nå det må jeg vel vænne mig til. Får ikke problemer i støj kontrollen, så det er vel bare om at få de sidste ting gjort færdig. Ventiljustering – diverse ændringer, efterspændinger og justeringer så vi er helt klar. Varevognen gjort klar og selv campingvognen blev der tid til. Genopbygning af den ødelagte baglygte jeg har kørt med flere år (uden at blive stoppet og kaldt til syn (  reparation af ødelagt dørhåndtag, begge reparationer til 0 kr. Det bliver dejligt at få campingvognen med alle dens fortræffeligheder med ud til race igen. Og Lisa kommer med denne gang. Hun er hårdt arbejdsramt men vi får det til at lykkes, det er dobbelt så dejligt at være af sted når hun er med !

Og min nye læderdragt er også med. Den glemte jeg vist at fortælle om i foråret. Ny fin dragt med bule i nakken og det hele, købt i efteråret sidste år, lidt snæver men billig på tilbud. Den var jo med til første løb på Ring Djursland og jeg kravlede da også frisk ind i den – men den var sgu krympet i løbet af vinteren. Fire mand (MK) hjalp først med at hælde mig ind i den, men da det stod klart at Søren på udsatte steder ikke var bare i nærheden af at matche dragtens slanke linie, ja så måtte alle 4 træde til igen for at få mig opereret ud af dragten igen. Et ynkeligt syn må det have været og dragten har da også hængt i skammekrogen hele sommeren. (det aller mørkeste sted i skabet !! sgu ) 

Men nu har regelmæssige løbeture plus det faktum at jeg løb tør for øl midt på sommeren, bragt mig mere på linie med dragten og jeg har faktisk været i stand til helt selv at kravle ind og ud af den her i de sidste uger, så nu skal det da prøves om den kan bruges derude på de store åbne racerbaner, helt derude hvor livet leves så stærkt og godt at det ikke kan beskrives, det kan kun opleves.
International Classic TT 2013. 

To trimmede Guzzier i varevognen, campingvogn og grej til en heftig weekend i det jyske. Jeg havde taget fri fra arbejde om fredagen og kunne pakke stille og roligt indtil Lisa havde arbejdet færdigt og så ellers ud på de trafikramte motorveje mod Silkeborg. Det gik forbløffende fint for en fredag eftermiddag og vi landede planmæssigt ved fem tiden. Fandt en meget fin plads tæt ved indkørsel og toiletter – bare dejli – og så bare pakke ud og stille fortelt op. Sædvanlig tilmelding og maskinkontrol på de to cykler. Den grønne som sædvanlig lige igennem men den lille ny. Den blev godt nok kigget efter i sømmene. Den ligner jo også det den er. En masse dele jeg har fundet frem på lageret og skruet sammen til en lille ”for sjov” cykel. Men den blev godkendt uden anmærkninger så det må være lavet rigtigt. 
Uffe havde meldt sin ankomst senere på aftenen, så nu kunne jeg mobilisere to cykler og to mekanikere. Bare dejligt. Uffe tager sovepladsen i varevognen, forteltet var jo helt fyldt op med motorcykler, trædecykler og udstyr (  
Den dejlige campingvogn er stillet op lige overfor Jan og Maja. Jan er sikker mand på Royal Enfield, vistnok den eneste RE som kører seriøst race i Norden. Og seriøst er det, Jan ligger treer i 500 klassen, mon det er hans tur til at tage en placering hjem i år. For min tur er det ikke. Jeg kommer ikke til at tage noget som helst. Alle tre cykler som ligger foran mig i DM er til stede og både Brian, Lars og Torben lader til at være helt klar til weekenden. Jeg er også klar, men jeg er bagud på pointene. Sådan er det bare. De andre har jo blot fulgt de simple regler. Vil man have en placering, så er der to ting man skal huske at gøre. At stille til start hver gang der er løb og ikke mindst, fuldføre løbet og score point. Og det har de så alle gjort i år. Og siden de alle kører hurtigere end jeg så er sagen klar. Det er umanerligt meget op af bakke for mig og Den Grønne. 

Men den lille ny. Den kan ikke vinde noget som helst. Så den er bare skæg og ballade og ekstra træning. Første tidtagning lørdag morgen på en helt tør og fin bane i den brogede klasse ”Stor Forgotten” nu skal vi prøve hvad den kan. Vi har ti minutter til at komme godt i gang og jeg prøver mig frem. Den er godt nok let og urolig på asfalten. Jeg prøver lidt forskelligt, sidde lige op og ned, hang out, det skal prøves hvad der duer. Har taget den gamle sorte læderdragt på så jeg kan røre mig + man skal ikke eksperimentere med flere nye ting på en gang. Det begynder at køre for mig. Finder mig til rette med en kørestil jeg holder af. Sidder helt roligt på cyklen lige op og ned og lader den fine frihøjde arbejde os gennem svingene. Bare luksus. Cyklen er let og villig men den der styrkåbe. Det går bare slet ikke. Lige så snart jeg slapper lidt af i armene så bliver styringen urolig, så jeg må holde mere end godt er fast i clip on erne. Så må vi ikke mere, vores 10 minutter er udløbet og jeg gør klar til næste tidtagning, denne gang i den sædvanlige 750 ccm klasse med Den Grønne. Uffe kommer lige med sedlen med første tidtagning. 1.40 for en omgang, nu må vi se hvad den større cykel kan præstere. Gør klar og gør klar !!  Smuttede lige ind i den nye fede læderdragt, men med sved på over det hele går det ikke så let. Prøver mig lidt frem, der er jo ikke så meget tid til jeg skal ud på banen igen. Det vil ikke rigtig lykkes, den vil bare ikke helt omslutte mig. Ben og numse er det eneste der passer på dragten, skuldre, arme og ikke mindst taljen, vil bare ikke falde ind på plads og jeg må opgive og igen tage den gamle sorte på igen. Den vejer det dobbelte af den nye så hvad hjælper det med en fed dragt når den er bedst egnet til at hænge på sin bøjle. Nå sådan er det bare, nu skal der køres. 
En fornøjelse at komme ud på den lækre kortslagede 750 kubikker. Den trækker bare igennem og er helt stabil rundt på den noget ujævne Jyllands Ring. Og det er jo en cykel jeg kender. 1.35 siger tiden og jeg har pladsen som nr 10 fra toppen og tredje fra bunden i klassen efter første tidtagning.

Nå nå da da. Anden tidtagning med en lille. Fem sekunder ned til en tid jeg ved jeg kan lave, nu skal den have nogen bank skal den. Og det får den, jeg kaster cyklen rundt i hjørnerne uden hæmninger.
Frihøjden, den gode rigelige frihøjde, den slipper hurtigt op, Jeg skraber solidt på i hjørnerne og  må gå over til min sædvanlige hang out stil. Det viser sig at virke fint. Samtidig med den ekstra frihøjde får jeg også mere ro i cyklen og samtidig med den mere aggressive kørestil bliver cyklen meget lettere at sende ind i svingene. Det er helt skægt det her. Den kører faktisk helt godt og motoren, den snurrer helt vildt godt og tager alle de omdrejninger jeg hiver ud af den. Ren fornøjelse, jeg griner over hele femøren. Og tiden, jo der blev lige taget 2 ½ sekund af tiden så nu er det 1.37.5 og 17 bedste tid af 21 startende. Det duer. Og mere der duer. Godt varmet op kører jeg ud og laver 1.32.8 på Den Grønne. Det går vildt stærkt, synes jeg da. En Englænder på 3 cylindret Triumph laver 1.18.1 det er ikke blot vildt, det er helt vildt. Han er næste 4 sekunder hurtigere end næst bedste. Og det er Brian. Og han kan ellers køre pænt stærkt og flere gange Nordisk mester. Jo det er skrapt selskab vi er ude i.  
Første heat lørdag eftermiddag. Stor forgotten og første gang jeg skal køre løb med V 50 erern. Vi er fjerde start på dagen. Banen er tør og fin. Der er over 200 classic cykler til start denne weekend og der er meget at se på – og høre ikke mindst – men jeg må være koncentreret. Jeg lader på batterierne på skift på de to cykler, tjekker igen at alt hænger fast og at der ikke er olie lækager, fylder benzin på (Shell V-Power er inde i varmen igen) ikke for meget, der er ingen grund til at slæbe mere ekstra vægt med. Skal vi lige have hele start proceduren. Vi kørere var blevet grundigt instrueret på førermødet om morgenen, så i skal heller ikke slippe ! man stiller ca 5 minutter før start tidspunktet med motoren i gang lige udenfor pitten. Når det foregående heat er næsten færdigt bliver vi vinket op i pit området hvor vi på Jyllands ringen har en stor plads vi kan holde på. Når det foregående heat er færdigt og alle kørere er kørt ud, kører en marshall banen igennem en gang. Når han melder klar til den official som styrer ryttergården (pitt bull`en) bliver det røde skilt vendt rundt og vi har grønt ”skilt” for at køre ud på banen. Vi er nu under starterens kommando. Starteren står med et rødt flag på start gridden og der er officials med startlister klar til at vise os hen på vores start placeringer. Der er mærket op på asfalten og vi har jo kigget på den opslåede seddel i forvejen hvor vi er placeret i startfeltet. Når alle er på plads tager starteren et skilt frem ”warm up lap” og så flytter han sig ud til siden – det røde flag lægges til side og det grønne flag kommer frem – når det grønne flag bevæges – så kører vi – det er prøvestarten. Nu gælder det om at få varme i dækkene. Vi må jo ikke bruge dækvarmere så det er bare om at få fart på rundt i hjørnerne og måske lige kyse et par af konkurrenterne med hvor hurtig man er i starten. Så er det frem til startmærket igen, starteren har igen stillet sig med det røde flag og officials får os hurtigt hen til vore pladser igen. Lige linde visiret et øjeblik – Nu går starteren langsomt ud til siden, første gear sættes ind, starteren peger op på lystavlen hvor der sidder 5 røde lamper – vi er helt spændt op nu – lamperne tænder en efter en til alle fem er tændt, der går et uendeligt øjeblik – så slukker lamperne og starten er gået. Den lille Guzzi kaster sig frem, det er den altså rigtig god til, jeg overhaler cykler fra to startrækker foran mig og går rask ind i første sving, en stor venstre. Der er trængsel og vi må passe lidt på ikke at køre for meget ind i hinanden. Så er svinget overstået og vi fiser af sted videre ud på banen. Lige lukke visiret til igen på den fede Shoei hjelm. Jeg ligger lige i smækken på Peder og 313, ligesom jeg plejer med den Grønne. Men dette her er en ren Forgotten Era klasse så der er særdeles kraftige cykler med. Inklusive 313. Jeg kan ikke hænge på der, men jeg har flere cykler bag mig, så det er altså ren succes det her. Jeg har bedste omgangstid på  1.37.1  og lander som nr 15 i det felt som talte 22 cykler fra starten. Kjeld Vad og jeg laver ”næveslag” mens vi kører ud fra et aldeles vellykket heat. 
Ud og parkere den lille og sætte lade apparatet på den – og så gøre klar til at køre første heat i 750 klassen. Liiiige et par bemærkninger før vi starter. Vi er kun 12 startende i klassen, så vi er mixet med 7B lille forgotten. Da cyklerne i de to klasser kører ret forskelligt 7B er to taktere op til 250 ccm og 1979 – kører p…. stærkt men starter ikke så hurtigt, så derfor laves der Split start. Vi på de store cykler starter i første række og de små liner op et stykke længere tilbage på start gridden og sendes af sted når vi andre er igennem andet sving. Ikke ukompliceret men starteren gør et fremragende stykke arbejde og samtlige split starter forløber uden problemer hele weekenden.
Jeg har 11 bedste tid og har kun en enkelt Triumph bag mig. Sådan går det også i løbet, jeg hænger i det bedste jeg kan og kommer ind som nr 11. Triumphen udgår undervejs og Oluf på Trident og jeg bliver taget med en omgang af en helt fantastisk kørende George Hogton Rusling på Triumph Trident. Jeg havde jo så fornøjelsen af at se ham køre da han kom udenom. Det var et syn. Han var helt nede over cyklen og kastede rundt med den som var den en Kreidler !!!  Det gik virkelig stærkt og han vinder med over et halvt minut ned til Brian på andenpladsen. Flot flot race.

Det var så den lørdag. Der var så mange heat at jeg nåede op på tribunen og se nogen af de andre køre. Det var fint vejr og der blev virkelig kørt stærkt i alle klasser. En stor oplevelse. 

Uffe har haft travlt hele dagen med at tage billeder og yde pusher assistance til mig og mine Guzzier, Lisa nåede at cykle en tur på mtb, så vi er alle trætte og tilpas og går tidligt til ro. Musikken i fest teltet sluttede kl 02.00 og resten af natten sov vi trygt.   
Søndag morgen frisk og fuld af morgenkaffe. Førermøde kl 09.00 men hvad er nu det. Det har regnet og rusket hele natten og det lader til at regnen ikke vil slippe op. Sidevognene starter op med deres fri træning kl 10.05 og de hygger sig nok med alle vand pytterne, men det gør vi solo cykler altså ikke. Kl 11.20 er regnen holdt op men der står stadig blank vand på banen da den lille og jeg triller ud til vores 20 minutters fri træning. Cyklen går fint, men med genbrugs dæk på den regn våde bane går det ikke hurtigt. Jeg ser lidt blå toner i pytterne og ganske rigtigt. Det er olie, ikke meget men blandet med vandet går overfladen fra glat til 0-fiktion på udsatte steder. Jeg holder godt fast i styregrejerne og styrer fri af de værste punkter. En stor Guzzi følger mig rundt lige i hælene og jeg synes ikke lige jeg vil opgive. Først skrider vi lidt over baghjulet, så lidt på fronten og efterhånden som hastigheden stiger, lidt på begge hjul – på en gang – jeg er ved at få krampe i armene af at holde fast og jeg går i pit mens den store Guzzi triller ufortrødent videre. Får lige strukket armene godt igennem mens den lille brummer velfornøjet under mig. Den skulle bare vide hvor ondt det gør at vælte, det har den jo ikke prøvet endnu. Vi triller ud og kører hele træningen færdig, nu med mere ro på, den er bare så let at køre den lille Guzzi.
Der var stadig vand på banen så jeg sprang træningen over med den Grønne og fik spist godt og hvilet så jeg var klar til eftermiddagens heat. 

Kl. 15.35 er regnen stoppet og banen er kørt tør. Jeg trækker på Brians erfaring og får hans vurdering. Banen er uden olie og helt klar til race. Så bliver det sådan. Fuld knald på lige fra starten. Opvarmnings omgangen bekræfter Brians ord, banen er helt klar og det er den lille Guzzi og jeg også. Startplaceringen er den samme som i går og vi laver næsten lige så god en start som sidst. Jeg kan se 313 lidt længere tid denne gang og har en fin duel med jens Brockdorff på Suzuki 500. Slutter som nr 16 efter et mægtigt godt race hvor over halvdelen af feltet blev overhalet med en omgang af de hurtigste. Det var bare lige eliten som var ude og lufte sig den weekend derovre i det jyske.
Var blevet dus med både banen og cyklen og var ikke spor træt eller ødelagt da heatet var færdigt trods det høje tempo, så kl 16.50 knap en time senere var Den Grønne og jeg helt klar til andet og sidste heat. Sidste heat i Danmarks mesterskab og aller sidste chance for at få point. 

Close gearkassen med det høje første gear gør at jeg ikke er hurtigt fra start. Den kommer så igen hen mod første sving, men der bliver ikke givet plads nogen steder så jeg må nøjes med at hænge på alt jeg kan. Det går pænt godt men der er bare ikke fart nok i Guzzien til at hænge på de andre ud af svingene og på langsiden. Jeg bliver akkurat taget med en omgang af ham Briten der og jeg må se i øjnene at Brian, lars og Torben holder stilen og gennemfører også dette heat og derfor henviser mig til dette års fjerdeplads. Sådan er det bare. 

Så er det tid at pakke sammen igen. Forteltet er tørt og der er ingen skade sket på det rullende materiel denne gang. Dejligt med raske folk til at hjælpe. Lisa og Uffe er effektive og vi får snart det hele pakket sammen og er klar til afgang. Lisa varmer lige en gang minestrone som vi indtager i god ro og orden før vi triller ud på motorvejen. Til kø og forsinkelse og sent hjemme. Jeg putter campingvogn og varevogn i garage uden at pakke ud og går direkte til computeren og regner dette års slut resultat på alle klasserne igennem. Der er flere overraskelser.
I 50 ccm klassen går Anders Elsberg forbi ”Store Per” som ellers har ligget i spidsen hele sæsonen med sin meget fine Van Veen Kreidler. I 350 ccm klassen har Jesper Carlsen endelig fundet melodien med den lille fine Ducati og går forbi både Ole Aaen og Peter Jørgensen som blev etter sidste år. Og Uffe stæhr rammer plet i år på sin fine hjemme byggede Norton 500 og holder akkurat Jørgen Flintholm på andenpladsen. Og treeren den går da sikkert, sikkert til jan Sørensen på Royal Enfield med 10 point ned til Bo Poulsen som vandt DM for bare 2 sæsoner siden. Stort tillykke til Jan med årets placering i medalje rækken. Bøtten kan hurtigt vende i road racing. Havde vi talt pointene på samme måde sidste år som vi gjorde i år, hvor udenlandske kørere ikke får point i DM, så havde jeg taget en etter i stedet for sølvmedaljen. (rønnebærrene er godt nok sure hvad !!) 
De store klasser er der ikke meget at skrive om. Brian tager jo 750 klassen med sejr i alle de 7 løb vi har kørt. Carl Frederiksen vandt 6 af de 7 løb og vinder sikkert Forgotten Era.  Kim Ræs tager derimod alle syv sejre i Formula 7C F1og næsten lige så suveræn er Esben Dallerup 7C F2 hvor han i de sidste to heat, dog måtte tage til takke med andenpladsen efter super flot kørsel af ”gammel” mester Henrik Ottesen som lige havde lånt en cykel og kom og legede med derovre til International Classic TT på Jyllandsringen. 
Sæt kryds i kalenderen til 2014 udgaven. Det er weekenden 13 – 14 september. Banen er lejet og det er aftalt med de øvrige Nordiske lande på mødet i Oslo weekenden efter Jyllandsringen. Jeg ved det for jeg deltog selv i mødet. Meget spændende møde med engagerede og dygtige folk fra classic scenen i de andre nordiske lande. 

Nu har vi blot tilbage at køre anden og sidste afdeling af AMK klubmesterskab, kun 2 uger efter vi kørte internationalt. Så kan vi nok huske banen endnu. Jeg ligger toer i 750 klassen efter Torben Geser, så jeg går efter en placering, i det mindste i det mesterskab. Vi får se. 
Kan i alle have en rigtig god vinter – så arbejder jeg frem mod 2014 sæsonen. 

Ciao

Søren.

Jan Sørensen

Tiderne

Ham englænderen

Kørestilen på den lille - bremser

