Road Racing på Moto Guzzi  - part 5
Juli 2006.    

Og sæsonen er I fuld gang.   Og om der er sket noget indtil videre,  Jo tak,  mere end rigeligt.

Men jeg må jo starte hvor jeg slap sidst,  og nu skal i bare høre - jammer og klage og dårlige undskyldninger, de kommer lige på stribe gør de.

Beslutningen var jo taget sidste år.  I 2006 skal vi simpelthen køre 750 ccm klassen. Det vil for mig og Guzzien sige V 7 Sport 1972.  Det har jeg jo vist længe at jeg ville, så jeg har samlet masser af gammelt R.  øh fine ældre stumper sammen og nu skulle det hele bare sættes sammen til en rigtig classic racer.          Bare lige.           Det var ikke det hele der virkede efter hensigten. Gamle stumper er nu engang noget som kræver meget tid, alt for meget tid.

Min rundcylindrede motor fik installeret en 750 krumtap, plejlstangslængden er den samme og så kunne jeg få LM 1 cylindrene drejet 3 mm ned, så passede det. Det havde Scola fortalt mig sidst jeg var på besøg på hans værksted i Carate. Brianza. Han fortalte også om de Carillo plejlstænger og de smedede stempler han ville anbefale, altså hvis jeg havde tænkt mig at V7 eren skulle have de der ca 95 hk som han vil kunne trylle ud af den.  Om jeg vil !!  

Men det kan der ikke blive råd til foreløbig. Og så har Scola vist slet ikke sit dejlige værksted mere. Det skulle være blevet solgt for nylig. Ak og Ve !! Så jeg må selv i gang med at udvide og polere kanaler. Det tager altså noget tid, men det hjælper. Jeg kører med en LM IV knast og std Le Mans ventiler.Så der er langt op til 95 HK endnu, men vi er på vej.  Jacob havde en lettet kobling på sin Le Mans. Den byttede jeg mig til for en 1100 kobling, som meget bedre passer, ja både den til hans 1100 motor og den lettede (særdeles meget lettet!!) kobling til 750 motoren.

Std. 36 mm karburatorer, 40 mm afgangsrør. Så var motoren klar. 

Gearbox og bagtøj må jeg stadig låne fra min gade Le Mans, pokkers også. Den må vente et par sæsoner endnu før den kommer ud og køre. Glasfibertank. 2stk. er for længe siden bestilt, men Radek havde ikke lige fået dem lavet endnu, så ståltanken kommer på igen.  Sædet laver jeg i krydsfiner. Når jeg har fået det passet til så bliver det støbt i glasfiber, men det virker faktisk udmærket i træudgaven.

Samme kåbe som sidste år.  ”Ny” forgaffel, lavet fra bunden og med caliberne foran som de skal.

Og så mit fund, en Grimeca håndmaster som tager begge de forreste skiver. Slut med de bløde løsninger, ikke mere integralbremseri her, vi er hårde nysere i år.

Og chaufføren. Jo han er også blevet trimmet lidt. Der er i de seneste halvlandet år blevet løbetrænet og lavet let styrketræning 3 gange om ugen, senest udvidet til 4 gange. Det er ikke meget det bliver til når man træner om morgenen, men det har faktisk hjulpet pænt på konditionen. 

Så nu er vi klar.  Sådan noget som lakering og den slags, det venter vi lige med, nu skal der køres.

Og første gang vi kom på asfalten i 2006 er den 29 April i Padborg, hvor jeg har koblet mig på et Fiat 500 klub arrangement. Francesco som er formand har lejet banen hele lørdagen og jeg kan få næsten lige så meget køretid jeg vil. Det er en fin chance for at teste cyklen og jeg er meget klar da jeg triller ud til første pas sammen med diverse nye gadecykler og 2 stk Suzuki racere, med slicks og 120 hk mv.  Det går fint. Guzzien går godt og trækker let og ubesværet op i omdrejninger. 

Padborg er en vanskelig bane at køre motorcykel på, men efter de første omgange fandt vi rytmen og det gik frisk derudaf. Så begyndte regnen og vi kørte ud med motorcyklerne efter lige et par vældige baghjulsudskridninger, sådan er det bare.  Så fik bilerne ellers lov at fylde det hele til det igen blev tørvejr, og så var vi ellers klar. Frisk ud og så af sted lige i smækken på Suzuki racerne. 

Det gik ellers godt, næsten for godt, faktisk så godt at jeg slet ikke nåede at blive forskrækket da baghjulet pludselig slap i højrekurven før langsiden. Vi var nede på et splitsekund og så kurede vi bare videre af banen og ud i sandet. Så stoppede vi ! 

Der lå kåbestumper over det hele, jeg skyndte mig at få det væk før de næste cykler kom forbi, og så i gang med at rejse cyklen og få den op på asfalten igen. Fanden det sand er tungt at skubbe 200 kg motorcykel rundt i. Og så ellers skubbe hele vejen ned til spuleslangen i ryttergården. Se, dragten kan syes, støvlerne ser lidt mere seje ud, hjelmen overlevede, men cyklen altså.  Ikke mere kørsel nu. Kåben baldret og jeg havde lige monteret det nye glas. Forgaffel bøjet og alle mulige skrammer ogrtidser på topdæksel og alle vegne. Godt der var beskytter på topstykket og godt at min Grimeca håndmaster overlevede.

Hjem og skrue igen. En Stucchi kåbe mere blev fundet frem, det gamle sure glas på. Forgaffel lavet fra bunden igen og så ellers rense sand ud fra alting. Tøj, hjelm støvler karburatorer, alle vegne var der det ultrafine Padborg sand. Nå jamen så behøver jeg jo ikke vælte mere i år. Måske.

Midt i Maj havde Guzziklubben lejet Sturup Raceway i EN time. En dejlig onsdag aften. Det var så forberedelsen til Corsa Midsommer hvor jeg skulle være en af masterkørerne til dette prægtige arrangement. Vi kom, vi så banen og vi kørte den fulde time. Skrækken sad stadig dybt i mig. Jeg ventede hele tiden at bagenden ville skride ud. Det nye bagdæk var ikke klar endnu og efter padborg stolede jeg ikke på det gamle mere. Men jeg fik da fundet mine linier rundt på banen og Guzzien, den var så klar igen.

Så kom der nyt bagdæk på, lidt numre på kåben og ”nye” original bremseskiver, de gamle med Brembo navnet støbt. Dem havde jeg haft gemt længe, så nu var cyklen rimelig classic.

Og så var vi klar til første og anden afdeling af Classic DM.  Det foregik Lør 03.06.06 til Mosten TT. Ligesom sidste år et fantastisk arrangement med Engelsk træf som byder på drag-racing, classic cross, TT løb og ellers alt hvad et godt organiseret træf kan byde på. En totaloplevelse. 

Banen kender vi jo, fire langsider og fire højresving + lidt chikaner. Gennemsnitsfart godt over 100 kmt. Så det er bare at hænge på. Første træning OK, Anden træning aflyst pga tidsmangel. De holder bare programmet deroppe i Mosten, respekt for det !!   Og så kunne jeg da lige bruge tiden på at se hvorfor den ryster ved opbremsning.  GYS. Det var den ene skive som var revnet ved befæstningen. Det var vist godt jeg ikke kørte anden træning, den var allerede helt blå på stedet.

Jeg havde jo så taget de oprindelige skiver med, så nu blev der lige skruet og skiftet, ikke helt så classic mere, men så var vi da klar til 1-heat.  

Det gik glimrende, banen var ok i år og jeg kører en 5 plads i land. Så tager vi os lige sammen til 2- heat.  Jeg har ikke helt vænnet mig til den meget lette kobling endnu så jeg stejlede noget i første start, men det gik noget bedre i anden start. Jeg kommer godt af sted og da flere af de andre cykler falder fra laver jeg en fin 4-plads i andet heat. Jeg har en drabelig duel med Thomas Brøns på hans Ducati. Thomas har konverteret til Forgotten Era i år, angiveligt for at køre fra mig, men jeg er jo så rykket over i 750 klassen, så vi er heller ikke i år konkurrenter. Det forhindrer os dog ikke i at tage en drabelig kamp hvor Thomas til sidst trækker udenom på den bageste langside. Guzzien mangler altså lige de sidste omdrejninger der sidst på dagen. Det må jeg arbejde videre med.

Dejlig dag i Mosten, jeg tog festen i teltet med denne gang. Og den nye glasfibertank var kommet. 

Den skulle jeg så se at få monteret. Og træsadlen, den skulle lige justeres en gang til.

Så oprandt jo midsommer med det dejlige arrangement ”Corsa Midsommer” lige ovre i Sverige.

Altså kære Guzzisister, hvis i ikke var med, så er i altså gået glip af en stor dag. Vejret var lige som bestilt, banen var perfekt og vores Dorthe havde sørget for de helt rigtige folk på de vigtige pladser. 

Alt klappede, jeg synes nærmest perfekt. Der var uheld og defekter naturligvis, men dagen forløb 

uden at vi fik brug for ambulance og jeg tror på at vi alle havde en aldeles pragtfuld oplevelse den dag. 

Skal i så lige en tur med rundt på Sturup hva ?    Altså ud fra ryttergården og så starter vi omgangen lige i den pragtfulde kæmpestore venstrekurve. Lige passe på, for den snævrer lidt ind ved udgangen af svinget hvor langsiden starter. Fuld  skrue og så bremse, hurtig venstre op af bakken over toppen og så skarp venstre rundt, så bliver det svært. Nu skal vi køre blindkørsel. Hen over endnu en bakke hvor vi ikke kan se banen, midt i et sving, tro på det, holde til venstre, pyha banen var der endnu, og så hårdt ned af bakke, højresving, bremse og så 200 grader venstresving ned på et lige stykke. Det var denne del af banen vi benyttede til at ”skifte plads” i vores grønne gruppe. Jeg havde instrueret ret grundigt før vi startede og alle havde fint forstået opskriften så alle vore skift foregik helt uden problemer. Sådan nogle dejlige ”kursister”. Hov vi skal videre, skarp højre, skarp venstre og så lidt fart i cyklen, højre rundt og lidt ned i en SKØØØØN højrekurve som retter sig ud og nærmest spytter cyklen ud på den korte langside ved ryttergården. Så lige lidt bremseri og så er det den store venstrekurve igen og så derudad. En dejlig bane, ikke stor, ikke særlig bred men rigtig fin til en dag som denne. 

Vi startede dagen med ca 50 kmt. Men de sidste pas vi kørte var for de fleste for fuld roulade. De to andre klasser for mere øvede havde haft mere fart på fra starten men vi kom stærkt op imod de samme hastigheder, der sidst på dagen.

Skønt arrangement. Jeg kørte en Aprilla hjem til Hvidovre, han var punkteret i allersidste pas
og det lå jo lige på vejen.  Det var en dejlig Italiener dag, gid det kan gøres om til næste år.

Næste afdeling af Classic DM er den 19 + 20 August på Ring Djursland. Vi er sammen med de øvrige DM klasser og det er jo min aller-yndlings bane, den der Djursland.

Allerede weekenden efter lørdag den 26 August holder vi vores ”eget” Fyns TT. Og i år kære Guzzisister må i lige være ekstra på mærkerne. Fyns fraktionen arrangerer Guzzi Race Camp med telt, stole, varm kaffe, hjemlig hygge og alt der hører til. Så kom bare til Fyn, det bliver en fin dag.      Og hvis i har lyst til at være officials til løbet eller blot hjælpe til i øvrigt, så vil der være rig mulighed.  Se klubbens hjemmeside på     www.crrdk.com 
Sidste optræden i år bliver så den 16 + 17 September hvor vi er forflyttet til Ring Knutstorp i Sverige. Endnu en bane jeg aldrig har prøvet. I alt fald kun som official altså, så vi må se om vi kan finde ud af den.

Her køres kun en afdeling så mon ikke point og placeringer er fordelt på det tidspunkt.

Vi ses derude og så skriver jeg lidt til efteråret om hvordan det er gået og om jeg har holdt min aktuelle fjerdeplads i dette års Classic 750 DM.

Nu er der ikke mere tid til at skrive, jeg skal ud og skrue videre i Guzzien. Den kan blive meget bedre endnu.

Ciao

Søren.

