Road Racing på Moto Guzzi  -  part 6

September 2006.  Og så er sæsonen forbi.  Sjette og sidste afdeling er kørt, løbet er kørt, alt er forbi, det er slut,  i alt fald for i år. 

Aner vi en anelse desperation og ærgrelse, JA MON IKKE !!

Over 3, 4 og 5 afdeling af Dansk mesterskab i 750 ccm klassen har jeg ligget på 3-die pladsen, og først i sjette og allersidste afdeling bliver jeg passeret, så jeg lander på den utaknemmelige 4-plads.

Ikke at der er noget at gå i sort over.  Jens Folmer som vinder i år er regerende europamester, han er bare SÅ hurtig. Toer er Brian på sin meget hurtige 3-cyl Triumph og treer bliver så Torben på Norton. Han er blevet rimelig rask til i år og så er han kun udgået med maskinskade en enkelt gang. 

Nå men hvor var det lige at vi slap historien sidst? Åh jo !  Ring Djursland.

Når vi skal køre på Djursland skal cyklen være absolut helt klar. Så der blev skruet, justeret og konstrueret i de lange aftener og nætter. 

Alt udført efter KISS opskriften.  Jo altså! ”keep it simple stupid” 

Ledningsnettet udskiftes helt, til kraftigere kabler og en føringsvej på under 50 cm, totalt. Der skal ikke gå noget strøm til spilde her.

Benzinslanger direkte fra hver hane til hver karburator, maksimal tilføring, for lidt benzintilførsel har vi prøvet for meget af. Og så ned til Karsten Midtfyn og få et lavet et sæt 200 og 210 dyser, der kom ikke nok benzin frem med 190 erne.  210 erne blev monteret.

Og så er vi vist klar. Vi ankommer fredag aften og får det store racertelt slået op. Det er vores gamle villatelt, stort, klodset og aldeles velegnet til formålet. Vi er jo nu en del af DM arrangementet, ikke blot en opvisningsklasse, så vi må egentlig godt campere inde i pitområdet, men jeg foretrækker at blive ude på parkeringsarealet hvor vi har været de andre år. Der kan man også sætte pløkker i jorden, det kniber mere inde på asfalten.

Vi havde knægtens 85 er KTM crosser med da den skulle sælges, det havde nær kostet deltagelsen i løbet, da køberen lige syntes at den skulle have fuld gas ude på parkeringspladsen, og er der noget der er forbudt på Ring Djursland, så er det støj fra racer cykler udenfor ”åbningstiden” Vi fik en ordentlig skideballe, men heldigvis blev truslen om udelukkelse ikke ført ud i livet.

Lørdag er der 1 tidtagning om formiddagen, i øsende regnvejr, anden tidtagning ud på eftermiddagen, og så hen til opslagene og se hvad det blev til. Alle 32 classic cykler kører samtidig og vi har ikke rigtig fået det til at swinge, Guzzien og jeg. Tiden 1.06 fejler ikke noget, men der er flere med en bedre tid og jeg kvaller ind som nr 19.  Ikke helt fantastisk, men lad os nu lige se når det er løbet det gælder.

Lørdagshygge med alle de andre racergutter, knægten hyggede også, crosseren blev solgt så nu 

var der udsigt til indkøb af en brugt 250 firtakter til den kommende cros sæson.  Der er meget der skal holdes styr på.

Søndag morgen uden antydning af tømmermænd, vi er fast besluttet på at være knivskarpe i dag, opvarmning lidt før middag, og så endelig løbet, det ene det kunne blive til på Ring Djursland, kl. 16.00.  Vi er klar, meget klar.

Starten går ! vi kommer fint af sted og laver en stor bue udenom  alt klumperiet i det første højresving og jeg lægger an til at sende Guzzien ud af pitlangsiden da Troels og Per tager hver sin linje rundt, på det samme stykke asfalt, med hver sin Triumph, det ender galt og Per vælter og glider ud lige foran mig. Jeg bremser og får akkurat vredet Guzzien udenom Per der kurer ud i gruset, og så fart på igen, bare af sted, bare der ikke skete noget med ham. (Red. Note. Et brækket kraveben til Per Bach) Nu var den gode start jo gået i fløjten, men vi holdt godt på, Guzzien og jeg og efter de 15 omgange kører vi ind som 11 er totalt og 6 er i 750 klassen. Jens Kroon nåede lige at tage mig med 2 omgange, han er dælernedme hurtig på en bane. 

Guzzien vil altså stadig ikke tage de sidste omdrejninger, så alt checkes igen og 210 erne monteres, nu må den da få nok at leve af, og så klar weekenden efter, til 4 og 5  afdeling i vores helt eget   Fyns TT.

Fredag aften lavede vi banen.  Adskillige læs halmballer rundt på regnvåde veje, 1700 meter asfalt derude bag Tommerup. Danmarks fedeste TT bane.

Det var tørvejr da jeg kom og endnu da Susanne og Peter ankom med Guzziklub telt, borde bænke og det hele, så vi tog den bedste plads lige ud for starten, lidt inde på marken, men senere, der skal jeg love for at vi fik vand, rigtig meget vand. Hele ”ryttergården” stod under vand og vi havde det største besvær med at færdiggøre banen. Men færdige blev vi og så hjem i seng.

Lørdag morgen tidligt ned på banen. Det er umuligt at komme ind til teltet med varevognen, marken er helt mudret, så jeg klemmer os ind i en indkørsel lige op af banen på modsat side. Rigtig fin placering, og dog. Løbsdommeren beslutter at vi alle skal være på samme side af banen, så vi må klumpe sammen på et lille fast areal tæt på banen. Så, kaffe, hygge og omklædning et sted, værktøj, ladeapparat mv i varevognen på modsat side af banen og ryttergård og skrueplads et tredje sted oveni alle de andre cykler. Hvis jeg foer lidt meget rundt og ikke lige havde tid til at snakke lange sætninger, så var det meget derfor. 

Min gamleste ven Tom var kommet hid fra Sjælland for at hygge med. Han er mekaniker og det blev der god brug for. For Guzzien ville stadig ikke trække igennem i den første warm up. For lidt at leve af, lyder diagnosen, men dyserne er jo kæmpe, !!  nå så er det nok strålerør mv der ikke er gennemgang nok i, men hvad kan vi gøre nu.  Nålene er helt oppe, så vi hæver svømmerstanden så meget som overhovedet muligt, og så ud til tidtagningen. Se nu begynder det at ligne noget. Nu trækker den sgu. Jeg øver mig i at gasse op med måde på langsiderne, og så kan den endelig trække omdrejninger. Det går rimelig rask dette her. Jeg har den udelte fornøjelse at lave bedre tidtagning end Peder Spile. Det er ikke tit man får lov at køre hurtigere end ham.

Så blev det eftermiddag og vi var klar til første heat. Vores 750 klasse er slået sammen med Forgotten Era som jeg kørte sidste år (og i al ubeskedenhed vandt) og i år er der flere nye cykler med, konkurrencen er benhård. Jeg starter godt, men Peder er allerede udenom med Ducatien.

Vi holder hårdt på, ikke klemme for hårdt på gassen, lade den selv arbejde sig op i omdrejninger og så ellers vanvittige hastigheder gennem den grønne tunnel på Stærmosevej og sindssyge sving på smal, smal vej i Tidselgyden, og så, Guzzien lettede minsanten, der for enden af Tidselgyden, der var ret meget fart i slæden. Og hvem er det der triller ud til siden der, Peters Ducati har smidt kæden og jeg høvler forbi, nu er det bare om at holde fast. Og det gør vi, Guzzien og jeg. 6 er totalt og firer i klassen. Det er OK.  Samme resultat i andet heat, vejret er fantastisk, ikke en dråbe regn og vi har en pragtfuld dag.

Efter løber starter regnen igen. Himmel og jord står i et og jeg læsser Guzzien og efterlader telt og tøj ude i pløresuppen på marken. Ned til cross klubben og hente knægten, det lille racertelt og hans ”nye” KTM 250 firtakter. Han har kørt træningsskole hele dagen og der er grill fest til langt ud på aftenen. Vi hygger og sent på aftenen i bulder mørke kører vi til Tommerup og fisker alt grej og telt ud fra marken. Alle andre er kørt, vi er helt alene og varevognen kunne næsten ikke komme fri af rabatten da vi var færdige, men fri kom vi og hjem i vores egne senge, det var en rigtig hård og rigtig dejlig dag. 

Se nu var det ellers sjovt at tælle point sammen, for efter Fyns TT lå jeg på en rigtig sikker dejlig tredjeplads i den samlede DM stilling.  En podieplads i første sæson i den meget skrappe 750 klasse, det er næsten for meget at ønske, men den var indenfor rækkevidde. Og den skulle forsvares i sjette og sidste afdeling, Jysk TT, som til lejligheden var blevet forflyttet til Sverige, nærmere bestemt Ring Knutstorp, en pragtfuld motorbane, lige ovre i Sverige. 

Jeg har været på Knutstorp adskillige gange, men kun som tilskuer og official, så nu skulle jeg endelig selv køre på denne meget svære og skønne bane.

Og den er svær, og den er skøn, og hård ved dækkene, der kan altså køres meget stærkt på den bane.

Jeg havde talt og talt igen på pointene og lige meget hvordan så skulle jeg slutte en plads foran Torben Geser og hans hurtige Norton for at bevare min tredjeplads. Det startede ikke godt i tidtagningen, banen er svær og jeg har femte bedste tid i klassen. Torben er 10 sekunder hurtigere pr omgang og starter som treer, med Peter Spile lige efter. Så må der jo lægges lidt taktik. 

Jeg starter i tredje startrække, Vi er kun 11 classic kørere til start fordelt på alle 3 klasser, så det er kun dem som vil have en placering som er mødt op. Jens Kroon har allerede samlet point nok til sit DM så han er taget til England og køre i stedet for. Torben starter i rækken foran mig lidt til venstre og Peter Spile lige foran mig i inderbanen. Peter er en hurtig starter så taktikken er klar. Peter skal starte hurtigt med mig lige efter, og så skal jeg sørge for at der bliver lukket i det første højresving så Torben kommer efter mig, så skal jeg ”blot” blive lige i hælene på Peter og holde Torben bag mig. Han ved også hvad det gælder så på et tidspunkt vil han oversatse eller måske overdreje sin Norton i desperation for at komme udenom, jo ! planen er klar.

Og jeg er klar, når lyset slukker så er Guzzien og jeg de hurtigste. Sådan er det.

Lyset tænder – og Torbens Norton springer frem – Hva pokker !! Torben får bragt Nortonen til standsning igen, lysene er stadig røde, men hvad nu !!  hele feltet starter med et drøn (når første mand rører på sig, så starter ALLE, det ved jeg nu) så slukker lyset, så starter jeg,  håbløst sat af, de er alle sammen kørt, jeg var den eneste som ikke tyvstartede, mig og Jens på Matchlessen altså, vi var vældig forargede bagefter, men der blev ikke nogen nogen omstart, ikke nogen straftid til tyvstarterne, sikke noget lort!!

Så går det ellers derudaf, der er jo ikke så mange der holder i vejen, så skal vi lige tage turen på en ægte motorbane, Ring Knutstorp s 2070 meter.

Starten foregår på langsiden, den ender brat med en stor skarp højre. God bredde ved indgangen af svinget, men smal ved udgangen. Så op i fart i en blød højrekurve, afpasse gearskift, blød venstre, stadig fuld accelleration, op af bakken, tæt på hegnet, lige lette gassen og hårdt til højre på toppen, mere fart på, ned af bakken blød venstre i høj fart, lige et lille stykke lige ud, helt ud til højre og hård nedbremsning. Venstre rundt, her er næsten hævede kurver, stadig fuld nedlægning op af bakken, forhjulet letter lige på toppen, og så helt ud til venstre og bremse, lægge an, og fuld nedlægning, skarpt højre rundt, fortsætte svinget og så smide cyklen til venstre, forhjulet stepper her, s-kurver er ikke lige livretten, op i fart, stadig med nedlægning til venste, let bremse, og så smider vi den højre ned, rundt og kort stykke ligeud. Bremse, slippe, ned af bakke, stor bue, højre 180 grader rundt, venstre 180 grader igen (eller næsten) gennem det ujævne, op i fart, blød højre og så, ud af langsiden, forbi mållinjen og bare af sted, alt hvad den kan rende. Bremsepunkt NU. Et splitsekund ser jeg omdrejningstælleren på 6000 omdr. Det er 180 kmt og så KLAPPER jeg forbremsen i. Breeemse,  slippe og stort højre rundt, og så er vi i gang med næste omgang igen.

Der er ikke noget skovtur over dette her. Banen er vildt hård at komme rundt på og min konditionstræning begynder nu at være til nytte. Vi holder god fart rundt og godt halvvejs henne i løbet haler jeg ind på den bageste og skal overhale med en omgang. Det er den hurtige del ved hegnet og officials vinker med de blå flag. Kørere som er ved at blive taget med en omgang skal give plads, det er fedt, der er aldrig blevet flaget med blå flag for mig før, så jeg kan komme frem, jeg stryger tæt udenom ham og videre på det lille lige stræk. VRÆL siger det, og de to forreste kørere hviner forbi mig, det var altså dem der blev flaget for, pokkers, nu var jeg ellers lige på toppen.  De to forsvinder og jeg spejder forgæves efter om Torben dog ikke holder et eller andet sted med maskinskade, Peter skal nok give ham kamp til stregen, vi latinoer må holde sammen, men intet dukker op og jeg når at overhale en kører mere og så er det slut. Jeg slutter femmer i min klasse, Torben bliver treer lige foran Peter, og jeg rykker ned på 4-pladsen i den samlede stilling. Og sådan blev det.  

Og det var så den sæson. Guzzien står stadig i garagen og har ikke været startet siden, historien er skrevet og jeg er i fuld gang med at samle stumper og ideer til cyklen så den kan blive endnu mere rigtig til den næste sæson. 

Der har været en pragtfuld opbakning fra mange Guzzi folk og klubben er begyndt at bakke mig op i min stræben efter placeringer til DM. Jeg har modtaget mange mails med billeder og dokumentation, og der fuld gang i nye PR tiltag for den nye sæson. 

Jeg vil have lavet min egen hjemmeside hvor jeg kan jamre i fred og måske få råd og hjælp fra alle jer som er interesserede i Road Racing, og jeg kan forhåbentlig hjælpe til hvis andre ønsker at starte. Jeg har talt resultaterne igennem og jeg kan se at hvis jeg havde stillet op i Forgotten Era så ville mine placeringer med 750 eren have givet en 2-den plads i år. Så hvis der er nogen som har mod på at stille op med en Le Mans, 1979 i denne klasse, så er der altså muligheder (der er Boye).

Nu er det igen blevet sent. Hvis nogen har noget på hjerte, kommentarer eller ideer, så er min mailadresse sorenholm@tele2adsl.dk  Lukker og slukker for i år,  men 2007,  så er vi klar igen.

Ciao

Søren.

