Road Racing på Moto Guzzi Part 7.

Så er vi I fuld gang med sæsonen 2007. De to første afdelinger er kørt og som sagerne står er der kun 2 tilbage.

Sæsonen har knap nok været så inspirerende som jeg havde forudset, og det er da også kun en enkelt ekstra Guzzi vi har fået med ud og køre, men herom senere.

Ja ! lad os lige få sat i første gear og fortælle hvilke forberedelser jeg har gjort over vinteren.

Den har jo set lidt kedelig ud hele 2006, og jeg baldrede jo kåben grundigt på Padborg, så der var lige noget at gå i gang med. Den ødelagte kåbe, en tidlig Stucchi, blev fundet frem og så blev den ellers sat sammen med resterne af min længst kasserede Agostini kåbe. Og så havde jeg jo set på en Ducati sidste sæson at det kunne være lidt smart med et par platforme til at lægge knæ og skinneben på. Jeg behøver noget at stemme imod på, så ikke jeg skal tage hele vægten i hænderne under nedbremsning. Så blev der ellers lavet skabelon og boltet kåbe sammen og så ned til Dr. Hermann. Så blev der lavet glasfiner. Alle delene blev lige så fint klistret sammen og forstærket med glasfibermåtter og da skabeloner og beslag kom af, så var der en fuldkåbe komplet med fuld bund, platform und alles. Sadelen er lidt af et kunststykke. Min træsadel fra sidste år var over sæsonen blevet tilpasset så jeg vidste præcis hvor ”bumperen” (numsestoppet) skulle være. En gammel glasfiber sadel fra 70 erne med hækspoiler og det hele blev skåret ned, tilpasset og bygget op igen så jeg nu sidder helt nede på stelrørene + der er en 70 er rund bagende over baghjulet. 

Så var der blot uendelige mængder af spartelmasse og grunder som skulle slibes og rettes og males på. Og så farven. Grøn naturligvis, Guzzi racergrøn. Og hvad for en grøn er så det ? Det er der vist ingen der rigtig kan sætte farvekode på. Den ”rigtige” grønne er jo den eloxering Guzzi fik lavet på de håndbankede aluminiumskåber de kørte med i 50 og 60 erne. Maling vejer jo, der blev ikke ruttet med kiloene dengang. Det tager jeg nu lidt mere let på. Det skulle være en standartfarve som er let at få præcis magen til senere, for sådan en racerkåbe, den skal altså jævnligt eftermales, der kommer skrammer gør der. Endelig fandt jeg en som jeg synes ligger tæt på de farver jeg har set på museet i Mandello og så var det bare at få det pustet på. Det var lidt bøvlet med de hvide nummer baggrunde, men malet det blev det.

Tanken, den pæne V 7 Sport forlængede racer tank som Radek har lavet til mig, den syntes jeg dog skulle males rigtig pænt, så den har været til autolakker. Den blev dog lidt lysere i farven end resten, så den er pt retur til maler for at ramme kuløren.

Og så lykkedes det da endelig af finde gearkasse og bagtøj til cyklen. Ralph her fra Fyn og jeg lavede lige en heftig byttehandel, og så kunne jeg gå videre med at skrue. Nu kunne den rigtige ”korte” bagsvinger endelig blive monteret + jeg kunne vende bremseåget og flytte kaliberen ned under bagsvingeren. Begge dele har hjulpet enormt på cyklen. Den er nu langt mere styrevillig, den er blevet det højere i bagenden som jeg ønskede og nu kan den bremse med bagbremsen uden at baghjulet stepper. En win – win situation, som de jo siger i reklamerne. At vi så måtte være 2 mand på den yderste aften for at få bagbremsen luftet ud, det er jo bare en detalje. Jo det var jo min gamleste ven Tom som kom over for at hjælpe til ved det første løb i år, Djursland den 12 + 13 Maj.

Og hjælp blev der brug for. Ligesom sædvanlig. Det med lakeringen var vi ikke kommet til endnu på dette tidlige stadie af sæsonen. Men grundet og klar, det var da alle de konstruktive ændringer og glasfiberen. Teknisk kontrol på Djursland mente dog lige at der skulle lidt ekstra konstruktive ændringer til, bindetråd på alle bolte til bremserne, så jeg måtte lige låne egnet værktøj af  Claus Andersen som lå lige ved siden af. Claus har tidligere kørt classic og kender turen, nu kører han stock-sport 400, jeg fik ikke klart svar på om det er sjovere !  Det var faktisk Claus som fik mig lokket ind i road racing for snart 7 år siden, tak til ham. Se så var tråden jo på plads, ret skal være ret, men hvad så med skummet i tanken, jo det har jeg da i posen, hvis det absolut skal i, det skal det, øh bøh, posen ligger vistnok hjemme på værkstedet, jamen så er det da godt at  Karsten midtfyn sælger så vi alle kan komme ud og køre. Så kostede det lige 400,  kr, igen, sådan er det bare. Det skal altså også skiftes jævnligt det skum, det går i opløsning når det bliver gammelt og sætter sig i dyserne gør det. 

Så var vi endelig klar til tidtagningen. Det går strygende, jeg går Ring Djursland rundt i 1.03 det har jeg aldrig præsteret før. Det går godt nok hurtigt. Det rækker til en startplacering midt i det 30mand store blandede felt. Jeg kiggede lige tilbage i tiderne fra 2004. Havde jeg kørt 1.03 dengang havde jeg ligget på en sikker 3-die plads. Der er godt nok sket en udvikling i classic racet bare over disse sidste 3 år. Og så går Guzzien altså stadig ikke ordentligt. De ekstra store dyser og dyserør og alt jeg har puslet med over vinteren, det virker bare ikke. Jeg mister skrækkelig meget tid på langsiderne, men så er det jo godt der er så mange sving på Ring Djursland. Og svinget det blev der. 

Første heat lørdag eftermiddag startede rigtig godt. Ingen styrt foran mig denne gang og en god hurtig start til mig og Guzzien hvor vi som sædvanlig snupper nogle placeringer til at starte med. Så ellers ud på jagt, en modbydelig hurtig Kawasaki 350 trækker fra mig hver gang det går lige ud men for enden af publikumslangsiden går jeg indenom , jeg bremser bare SÅ meget senere end ham og jeg har masser af plads til gå højre ruindt før han kommer. Men hvad nu !!!  Bagenden på Guzzien bliver skubbet sidelæns og det er kun med nød og næppe at jeg fanger udskridningen og kommer videre hen forbi pitlangsiden. Kawasakien er væk, var det ham der lavede en desperat manøvre eller hvad ??.  Der kommer ambulance på banen, Peder Spile, jeg og et par stykker mere ligger pænt bag ambulancen og lader den komme frem, resten af feltet jager videre, der vinkes med alle farver flag, heatet går helt i opløsning og flages af, så kan vi endelig komme ud og se på skaderne. Udstødningen i højre side er bøjet ud og har skrabet meget på asfalten i de efterfølgende sving. Den er svært skadet og jeg må rette den ind og binde tråd omkring til at holde den sammen. Den nye sadel har fået et hak, der mangler et stykke. Det var da godt jeg ikke havde nået at lakere den endnu. Om aftenen går Tom og jeg rundt i pitten, også for lige at se hvor meget der skete med Kawasakien. Han er jo ny i klassen så det var vel lidt synd han sådan væltede. Jo der var cyklen, men helt uden skrammer, og der var jo manden. Hvad så har vi ondt? næh, det var jo ikke noget særligt, han havde jo bare kørt ud i sandet for ikke at køre ind i os andre, jamen var det så ikke ham der kørte op bag i mig, nej det var vist Nicoline. Nicoline hvem, jo den nye pige i klassen. Nå for den!  Ned og se hvordan det gik med hende, men hun var godt nok færdig for den weekend og var taget hjem. Hun havde godt nok slået sig. Sådan er det når man prøver at køre gennem 200 kg Guzzi plus det løse. (Hun har heldigvis ikke mistet modet og var med igen på Mosten.) Så kunne vi jo godt gå hen og hilse på den nye Guzzi klassen. Det var jo en rigtig flink Michael, og hvorfor kører han så rask. Jo han er jo gammel superbike kører og havde derfor slet ikke brug for råd og vejledning, og cyklen, den har Martin Coff lavet, så der manglede ikke noget der. Det gik da også forrygende for ervipagen så det lover godt for sæsonen. Kun skuffende at der ikke var nogle ”rigtige” nye Guzzi kørere med. Der var masser af plads og bestemt også andre begyndere at køre imod.   

Så kom søndagen. Vores enlige heat lå til allersidst kl. 16.20 og det holdt lige akkurat tørvejr. Heatet gik godt og jeg landede på en 12 plads total og ca 5 i klassen. Så det var mådeligt. Nu må jeg altså få styr på den motorgang der, det kan ikke passe at den ikke kan trække igennem. !!!!

Der blev straks bestilt helt nye 36 mm karburatorer i Italien. Og mens jeg ventede på dem blev cyklen igen adskilt, skaderne repareret og førnævnte lakering udført. Den blev godt nok dejlig grøn.

Så var alt monteret til vi 3 uger senere stillede til Mosten TT i Allingåbro. Dette pragtfulde arrangement med både classic dragracing, classic cross og classic TT.  Det er os. Denne gang havde jeg to af børnene med, jenny og Martin på hhv. 13 og 13 år. Jo de er tvillinger. Vi havde en vældig hyggelig weekend (i skulle se burgerne de laver på Mosten) – og morgenbordet, tag selv bord med fri frisk komælk fra mælkejunge og det hele. Og vi havde god tid. For det regnede, lige fra tidlig morgen til langt ud på eftermiddagen. Og nu var der endelig en Guzzi mere med. Henrik fra Saltum havde støvet Bott raceren af og var med for første gang i lang tid. Det var dejligt at se ham igen !

Og så var der endelig klar til tidtagning. Vi er denne gang delt op så min 750 klasse kører sammen med Forgotten Era så vi er 15 mand i feltet og jeg laver en 7 plads. Det er hæderligt. TT løb har altid været min stærke side. Jeg er på den vanskelige og ujævne bane straks gået i ”Mike Hailwood” mode. Rank ryg, fast greb om tanken og ikke noget med knæ ud til siden. Så kører det. Der er ikke noget vundet ved hang out stil på en sådan bane. 

Heat 1 gik udmærket, men Guzzien KAN STADIG IKKE TRÆKKE IGENNEM. Nu bliver jeg snart vanvittig. Jeg knokler Guzzien rundt i de snævre chikaner og jager gennem de ujævne sving. Men lige meget hjælper det. Jeg slutter på 7 pladsen samlet og 6 er i min klasse. Det er kongeklassen den her, med egen regerende europamester og det hele. Eller hvad det nu er. Efter heatene fik jeg at vide at vi var kun 3 som kørte gennem de udlagte chikaner, resten af de 15 ryttere kørte bare hen over de udlagte sandsække for at spare tid. Så meget for gentleman sport !! 

Andet heat var en gentagelse af det første og blev afholdt kort efter det første pga det pressede program, så der var ikke tid til justeringer. Igen en 6 plads og ingen ende på min jammer.

Eneste trøst er den vidunderlige fotoserie som Niels Horskjær har lavet. Der er link på Guzzi klubbens hjemmeside. Her kan man også se hvor grøn Guzzien er blevet.

Og det er så status PT. Det afsluttende løb på Sturup raceway er desværre blevet aflyst (den har jeg jo ellers smugtrænet på ) så nu er der kun 2 løb tilbage i denne sæson. 

Et på Ring Djursland den 11 + 12 August og så afslutningen på Knutstorp den 15 + 16 September.

Der bliver masser af godt motorløb og der er kaffe på kanden til alle som kommer forbi mit racertelt så i behøver ikke tøve med at planlægge en racerweekend. 

Guzzi klubben har jo i år støttet mine bestræbelser ved at betale halvdelen af mine startgebyrer. Det er en stor hjælp. Jeg har kun husholdningspengene at tage af til mit sjov og ballade. 

Og knægten kører jo cross. Det går der meget god tid med, så det er mest om natten jeg skriver historier og skruer i Guzzi. Nu har jeg bestilt tid i prøvebænken hos Karsten Midtfyn for at få justeret Guzzien ind og jeg har indledt en intens jagt på at udluse potentielle fejlkilder. Senest har Oluf tilsendt et Dynatec tændingsanlæg (han gider heller ikke høre på mit jammer mere) og jeg eksperimenterer intenst med udstødninger, karburatorer og tænding. Nu skal det altså lykkes. !!

Og så ligger der jo også en close gearkasse på loftet, Bendik kom lige forbi med sådan en i fin stand, så vi er slet ikke færdige med at skrue endnu, bare vent.

Vil ifølge med i løbet af efteråret kan i jo klikke ind på min web-log  www.teamholmracing.dk 

Jeg prøver at holde den nogenlunde opdateret med hvordan det går og skulle der være nogen som kunne tænke sig at komme i gang med noget race, så bare ring til mig på  - 40 14 44 88 -   så tager vi en snak om mulighederne, og de er mange.

Nok for nu, vi ses derude

Ciao

Søren.

