Road Racing på Moto Guzzi Part 8.

Endelig – Endelig – Endelig !!!  Nu kan den sgu !    Guzzien altså. 

Efter 4 koncentrerede timer på rullefeltet hos Karsten Midtfyn lykkedes det til sidst at finde den rette blanding. Det var i sidste ende et spørgsmål om korrekt dysning af karburatorer, men vi var godt nok vidt omkring i dyserør, nåle og dysestørrelser i øvrigt. Og til sidst så var den der. Nu trækker den klokkerent til 8000 omdr, før begynder ventilerne ikke at flyde. Jeg havde aldrig ramt den rette blanding ved at blive ved med at eksperimentere, så det var godt jeg tog mig sammen. 

Jeg havde lavet seriøst forarbejde og spurgt mig frem og brugt den sunde fornuft før de dyre timer på bænken. Nye karburatorer, masser af benzin frem til hoveddysen, nyt tændingsanlæg, så godt som nyt batteri incl. alle ledninger og overgange og så en rimelig sund og tæt motor som slet ikke er tunet hårdt. Det skulle kunne lykkes. Og så til den sunde fornuft. Mine CBA lydpotter, de dæmper jo lyden en del, det kunne jo være at de også dæmper begejstringen for motoren. Så tilbage til det simple udgangspunkt, hul igennem hele vejen og så udstødningsrøret så langt som muligt. Så jeg måtte igen op på loftet og denne gang finde mine aflagte fiberpotter frem. De er med fint hul hele vejen og så kan kulfiber og dæmperuld klare at få støjen nogenlunde ned på plads. Ikke helt classic, men noget måtte der gøres. 

De første par timer på bænken var nervepirrende. Ligegyldigt hvad vi prøvede blev motorgangen bare ringere og ringere. Efter ”bedste vilde skud” lå effekten på 35 hk på baghjulet, det var lige til at give op over. Men så fik Karsten analyseret på alle vildskuddene og jeg blev sendt hjem og finde flere dele på loftet (mindre dyser) og så begyndte det at gå fremad. Til sidst var vi nede i en hoveddyse 150 – men nu med 60 HK på baghjulet, en lang fin kurve hvor vi runder de 50 hk allerede ved 5500 omdr, over toppen ved 7100 omdr. Og så videre til 7900 omdr. hvor den slutter med 55 hk. Stadig på baghjulet. Så kan den nok trække de store spring i gearkassen lidt endnu.

Og nu kan den minsandten også gå små omdrejninger, en stor hjælp når vi står længe og inderligt og venter på at få lov til at køre. Der har vi før været ved at koge over. 

Alt dette er fortid – NU SKAL DER RACES.

Ring Djursland den 11 + 12 August. Alt er klar, Tom er med, Den store racerknægt er med, Lotte er med, vi har lejet en hytte på Touring Campen som jo ligger lige i nærheden af ringen, så alt er klar til weekenden. Bare der nu ikke sker noget åndsvagt der kan ødelægge weekenden. Men det gør der ikke. Ikke sådan lige. Det nye blå racertelt fra Harald Nyborg kan faktisk sættes op, det er stort og Tom kan stå oprejst i det, tilmeldingen overstås på 30 sekunder (betalt hjemmefra) teknisk kontrol er rent svir, med skum i tanken og jerntråd alle steder og så er vi klar til første tidtagning. Tom står klar med tavle og kridt og jeg begynder at høvle omgange på min skønne Ring Djursland.

Det er nu ikke så nemt, Guzzien trækker overhovedet ikke nede i omdrejninger som den gjorde før, til gængæld er der masser af fart ned af langsiden. Det vidste jeg jo godt i forvejen, men derfra og til at omsætte den ændrede motorkultur til noget fart, det skal vi lige skyde os ind på. Og der var masser af trafik at skyde sig igennem. 26 classic cykler på en gang og de kører saftsuseme stærkt mange af dem. Vagn fra Lystrup har inviteret nogle gutter over fra England og de kvitterer med at køre rundt på tider fra 55 sek og opad, for en omgang. Det er vildt hurtigt på en classic cykel.

Det begynder at ligne noget med mig og Guzzien, jeg kører nu konsekvent et gear lavere på faktisk hele banen, jeg har jo også fået næsten 2000 omdr. Ekstra at gøre godt med, det kan mærkes, nu kunne jeg godt tænke mig at vide nogle tider. Men intet sker, Tom står bare der med skiltet og skriver ikke noget, har han tabt kridtet, nej, nu står der noget – INGEN TID – hvadbehager !!

Tænke så det knager det næste minut, mens jeg høvler rundt. Det gik måske lige en tand for godt til tilmeldingen. Måske har de ikke fået skrevet mit transponder nummer op. Den hænger lige så fint i kåben blot 20 cm foran næsen og blinker som den plejer. Det må være det !!  manglende registrering. Jeg tager en rask beslutning og styrer ind i pitten. Tom står klar. Jeg stopper og hiver transponderen af, giver Tom den og råber alt jeg kan gennem hjelmen at han skal ind i tilmeldingen og få den registreret. Jeg kører ud igen, det gælder om at få så meget tid på banen som muligt, det gælder også om at få en omgangstid, der er kun denne ene tidtagning. Så nu er Tom ude ved banden igen. Jeg styrer ind i pitten og Tom står klar med transponder og split, men hvad er nu det, det er en anden transponder han har fået udleveret, og den passer ikke i holderen. Panik !  Jeg lyner læderdragten op foran og peger og råber til Tom. Han forstår ikke lige hvad jeg har gang i, men den er god nok. Den skal ind på maven, transponderen, nu forstår han. Jeg har set Kim Ræs lave det stunt til noget ”langdistance” 2-kører et eller andet engang og hvis den kan virke på Kims mave kan den også virke for mig. Tom fanger fidusen og smider den indenbords og jeg lyner op og kører ud mod banen igen. Official en holder mig tilbage så andre kan passere før jeg efter uendelige sekunder får lov at køre ud på banen igen. Nu skal jeg være mere end heldig hvis jeg når at få en tid før træningen er færdig. Jeg høvler rundt og pyha, der er ikke flaget af, men flagdommeren har taget flaget frem, Jeg kører en desperat omgang og det var bare den sidste, vi bliver flaget af og kører ud igen, bare den nu har talt den ene sidste omgang. Det havde den, Tom griner bredt, jeg har en enkelt omgangstid registreret 1.0475 så jeg skulle ikke holde bagest, heller ikke denne gang.

Vi skal køre 2 heat denne weekend og det første er lørdag eftermiddag. Jeg er ikke helt dus med banen efter den hektiske optakt og Guzziens ”nye” måde at gå på. Jeg laver en fin start og efter de 

10 pmgange lander jeg på en samlet 14 plads af de 26 startende. De lette 500 ccm cykler boltrer sig rigtig på den snoede bane  og de føromtalte Englændere kører modbydeligt stærkt. Vores egen Jens Folmer Kroon er dog urørlig og bruger kun 9 ½ minut til de 10 omgange. Michael på den røde Guzzi har også fundet rytmen og lander på en 8 plads med bedste omgangstid under 1 minut. Det er hurtigt, og så er det bevist, en Guzzi kan gå rundt på Djursland på under et minut. Det vil jeg også prøve, en dag. Foreløbig er målet at komme ned på under 1.03 så er gennemsnitshastigheden nemlig over 100 kmt. Efter løb 1 mangler jeg stadig 1 sekund, men det går i den rigtige retning.

Om aftenen hygger vi os på Touring Campen. Der er altid gode mennesker at hygge sig med og vi får fortalt nogle røverhistorier som vi plejer. Søndag skal vi først køre warm up kl 12.20 og race allersidst kl 16.10  så vi behøver ikke tidlig i seng. Dejlig aften, dejlig mad, dejligt selskab, dejligt varmt bad og SÅ er vi klar til at køre igen.

Warm upen gik over al forventning. Jeg kører min hidtil bedste tid på 1.027 og er nu over 100 kmt. på en omgang. Det lunede. I løbet af eftermiddagen har vi hygget sammen med de øvrige classic kørere og da vi har Henrik fra Saltum samt frue som naboer i ryttergården, så er det gode selskab helt på plads. Vi hygger og snakker Guzzier hele eftermiddagen og så er det tid til race.

Det er samme startplaceringer som før og jeg laver igen en fin start, der er ingen der vælter og vi kører et dejligt løb i tørvejr. Jeg har en fin fight med en 500 BSA fra England. Han kommer ind før mig, men det betyder jo intet i den samlede stilling og på dagen, ja det bliver så til en 13 plads af de 24 startende, så vi er milevidt fra podiepladserne. Et dejligt race i tørvejr og så er det tid at pakke sammen og køre hjem igen. Hvor er det SKØNT at Guzzien nu kan trække ordentligt igennem, nu mangler vi bare at chaufføren får øvet noget mere.

Og det er der da mulighed for. Ikke meget men dog mere end sædvanlig. På Ring Knutstorp til den sidste afdeling af DM er der arrangeret træning om fredagen. Jeg kom hjem fra Italien med flyveren Torsdag aften og allerede kl. 04.00 fredag morgen kørte jeg med fuld oppakning mod Sverige. Jeg havde pakket Guzzi, racertelt og det hele så jeg kunne roligt deltage i Italiensk undervisning på aftenskole om torsdagen, men det var vist godt jeg havde en stor kande varm stærk kaffe med til de 3 ½ times kørsel op til det dejlige Sverige med alle motorbanerne.

Og vejret startede pragtfuldt om morgenen. Jeg fik meldt til og cyklen hevet frem fra varevognens dyb, for eftersyn og godkendelse i teknisk kontrol. Så hen og finde en plads til et telt med pløkker, det er ikke nemt oppe på Knutstorp, der er asfalt over det hele,  ja lige undtagen et hjørne, der var lige plads til mig ved siden af, ja næsten som sædvanlig, Henrik fra Saltum. Men ingen tid til telt nu, solen skinner jo og vi skal ud til første træningspas sammen med rookie 1 erne. 

Det er dejligt at køre igen og Guzzien trækker flot igennem. Vi dyster med alle japanercyklerne i den moderne klasse og alle hygger med at have nogle andre end de sædvanlige at køre op med. De første pas er snart overstået og det begynder at blive overskyet. Jeg begynder at sætte telt op, men nu blæser det også. Hentrik giver en hånd med og det lykkes at få rejst teltet, men nu vælter det ned med regn. Vi nåede at blive godt våde og jeg vælger at lade være med at træne i regnen om eftermiddagen, jeg vil ikke risikere at smide Guzzien, vi skal også holde både lørdag og søndag til et heat begge dage. Det er vigtige point der skal indkasseres.Og så skulle jeg jo også lige ned i det lokale supermarked og købe forplejning til hele weekenden, priserne i det stedlige cafeteria var noget i overkanten af min formåen, så det var godt der var et særdeles velassorteret supermarked lige nede i byen. Weekenden reddet, vi har mad!!

Lørdag morgen er alle de andre classic kørere kommet. Også dem jeg kæmper om placeringer med (øv) så nu skal vi bare ud og lave en god tid. I den frie træning fredag har jeg kørt bedste tid 1.23

Og der var god plads sammen med rookierne, i dag lørdag har vi 3 gange tidtagning men langt flere kørere på banen. Jeg lægger ud med beskedne 1.26 på den morgenvåde bane og satser på anden tidtagning. Min gamleste ven Tom dukker op på arenaen, det er dejligt han kommer og hjælper  og hepper på. Nu er banen ok og jeg kvitterer med 1.22 og en placering som nr 15 i det 24 mand store felt. Ikke særlig imponerende men det er også en bane som er meget snæver og som vil favorisere de lette cykler og slet ikke god for en stor 200 kg Guzzi racer. Og dog, Michael på V7 eren går rundt i 1.15 det er stærkt, jeg ville bare ønske jeg kunne gøre turen på 1.20,  det er næste mål.

Tredje tidtagning lige over middag afholdes i begyndende regn, der er flere som vælter bla.andet 

Michael, som er frisk mand på Guzzi V35.  Den går jo fint i forgotten era og Micael svinger rigtig  hurtigt og laver en startplads som 14, lige før mig. Sidste Guzzi er jo Henrik som ligesom jeg har haft rigtig godt af den ekstra træning om fredagen. Han styrer rundt på fine 1.25 og det begynder at se godt ud også for ham. Jens Kroon tager hurtigste tid med 1.09,  en europamester er ikke sådan til at måle sig med, han er bare så hurtig. 

Så er det tid til første race. Sidste år var der massiv tyvstart, men der lader til at være bedre opsyn og konsekvens i år. Så jeg og alle de andre, venter pænt til lamperne slukker, så jager vi af sted. Guzzien trækker klokkerent og jeg tager 5 cykler i starten, Peder Ovesen lader sig ikke kyse og går skarpt ind over i første sving, fint nok så ved jeg hvor jeg har ham og der bliver ikke plads til at andre kan komme forbi, ikke lige her. Så må jeg jo ligge cirka 11 i løbet, jeg fyrer af sted alt jeg kan, der sniger lige en enkelt udenom undervejs men ellers går det fint med at holde de andre bagved, her i den første halvdel af løbet. Så er der blåt flag, det er jo så Jens Folmer der lige tager os andre med en omgang. Det skal han jo have lov til – heja heja Jens Folmer !  så jeg trækker pænt laaaangt ud til venstre i den skarpe højrekurve efter bakken, og Jens glider indenom uden at sagtne farten,men hvad er nu det, der sniger sig lige en til med rundt, og en til og nu er der helt lukket, jeg holder næsten stille mens 4 cykler der så lå efter mig, lige glider forbi i en lang række, det var da som syv !!! Det har man ud af at vige for blåt flag, aldig mere vil jeg give mig en tomme ! Jeg holder placeringen og kommer i mål som nr 16, og med bedste tid 1.22 som i tidtagningen. Nå, resultatet ikke så vældig men jeg syntes egentlig jeg kørte godt. Det er jo kun anden gang jeg kører løb på Ring Knutstorp, så lad os se i morgen.  

Aftenen forløber rigtig hyggeligt i Henriks telt med grill og pølser mens der blæser en strid pelikan udenfor. Vi får en god nats søvn, der er egentlig helt rart deroppe i Sverige. Og vi kunne sove længe, vi havde først warm.up kl 11.45. Det gjorde ikke så meget for banen var våd efter diverse regn, og vores opvarmning forløb ganske stille og roligt.

Kl. 16.00 var det endelig vores tur, til at køre det sidste heat i år. Michael står i samme situation som jeg gjorde sidste år, at Torben Geser med en placering bedre i sidste heat, overtager tredjepladsen og efterlader Michael på 4 pladsen. Jeg er rimelig sikker på min 5 plads og vil køre så sikkert som muligt for ikke at sætte den ”over styr”. Eller hva! Vi ved jo godt at et er planlægning og noget helt andet er, når lamperne slukker. Og det gør de lige om lidt, men hva nu?  Der er ændret på startopstillingen, det plejer da ikke at blive lavet om, så for sgu da, så skulle jeg ikke have lukket de der 500 kørere udenom i går, det skal ikke gentage sig. Prøveomgang og planen er klar. Bare ind midt mellem de to rækker og så blokere godt nede i første sving. Jeg er klar, det er alle de andre også, der er fire lys på tavlen, nu tænder det første, der er ingen tyvstarter i år, for nu slukker lyset og starten går, der tog starteren godt nok fusen på dem der ville tyvstarte, fred med det, Guzzien og jeg skyder frem, lægger os midt i banen og ÆDER mindst 4 cykler ned af langsiden. Seeeen nedbremsnig, vi vil alle sammen rundt i svinget på en gang, og vi kommer alle rundt i god behold, banen er næsten helt tør og vi høvler rundt som var det VM det gjalt. Det er det næsten også, en sidste afdeling af DM, det er stort, det bliver nok ikke meget større for de fleste af os, så nu bliver der gået til stålet. Jeg har ændret lidt på mine linier og i den meget skarpe højre efter ”hoppebakken” holder jeg helt ind til højre, gearer ned, skarpt højre rundt med fuld nedlægning og med så meget kraft på ud af svinget, at de der prøver at gå udenom, ikke kan nå med til venstresvinget, før jeg har lukket af og fortsætter på det svære stykke ned mod langsiden. Sådan fortsætter det halvdelen af løbet. Jeg lukker ikke nogen udenom denne gang. Dog, Jens Folmer vræler lige pludselig udenom, med Lars Sandberg på 500 Matcless lige efter, det var ligegodt !!!  koncentration, ikke lukke nogen udenom, ikke denne gang. Der er en der napper mig i haserne, en rød en, nu fik han mig ligegodt, det var som syv! Det er den anden Michael på den lille Guzzi. Han har fået rigtig godt tag på Ring Knutstorp og smyger sig udenom i den langsomme del. Men nu er vi på langsiden igen og jeg blæser udenom – bare sådan – der er ikke noget så godt som hyphester i race. Jeg holder et rasende tempo på den hurtige sektion og kan ikke mere fornemme ham bagved, jeg laver mit stop-and-go i den skarpe højre og trækker stærkt hen mod venstren, men hva nu! Nu er han der igen, han fiser hen og lukker lige akkurat af for mig. Det var jo min taktik!! Han har godt skub på og øger afstanden mens jeg kæmper de 200 kg Guzzi gennem den snævre passage, så langside, jeg er så ivrig at jeg næsten rammer ved siden af banen, så fart på, jeg når ham lige akkurat for enden af langsiden og jeg slås som en gal for at lægge afstand igen. Samme sted igen, jeg breder mig mere til venstre og lukker af, men han har luret mig og går højre om i næste sving, men denne gang er jeg lige efter ham gennem hullet. NU flages der for sidste omgang, Fint nu har jeg check på det. Langsiden er nu ren rutine, han lukker hvad han kan på ydersiden hvor jeg gik udenom sidst, men jeg går bare indenom mens jeg overhaler en cykel mere - med en omgang. Der er rigelig plads for enden af langsiden, til at lægge ud til venstre og foretage perfekt nedbremsning, højre rundt og så bare fart- fart- fart, så han ikke kan nå mig, jeg kæmper gennem venstre, op af bakke og så den forbandede højrekurve og han er ikke kommet endnu, venstre rundt og så er han der, han lægger helt inde under mig hvor der ikke er plads, jeg bliver lidt forskrækket, det er vel ikke Casey Stoner og Rossi det her, men næsten. Jeg trækker mig lidt for at undgå nærkontakt og lægger mig så lige efter ham som jeg kan, men han er stædig og kører chikanen i vild fart, han vælter ikke og da jeg endelig kan fyre op for Guzzien er det for sent, jeg når ham, men først 2 meter efter målstregen, sgu da også, nå han kører jo også en anden klasse, men fint race det var det. 

Tom griner over hele hovedet da jeg kommer ud. Så er tiden under 1.20, jeg har kørt 1.19.6 og det er endda hurtigere end både Michael og Bo som kommer ind på de to pladser før mig. Det lover godt for fremtiden og gav da også en 13 plads i dette sidste løb. Det bedste resultat i denne weekend. Dækkene er slidt helt færdige, det er vist godt sæsonen er slut nu.

Og slut det er den, ikke et eneste lille træningspas kan det blive til. Guzzien mener også at sæsonen er overstået, fordækket var HELT fladt da den blev trillet ud af varevognen om mandagen, det var da rimelig heldigt at den først tabte pusten efter sidste optræden, god cykel !! 

Men nu er der så endelig lidt tid til at sidde og fundere lidt over sæson og resultater. Jeg er rigtig godt tilfreds med Guzzien og 2 nye racerdæk til næste sæson vil nok give lidt ekstra grip og selvtillid til mig. Cyklen er ligeglad, den høvler bare af sted og det har ikke været muligt at få noget som helst til at gå i asfalten i år, trods sindssyge nedlægningsvinkler i bittesmå sving. Den ombyggede kåbe og det at den er løftet i bagenden har hjulpet enormt. Og den går godt i motoren. Efter flere år med ujævn motorgang er den endelig på toppen igen. Der mangler stadig ca 20 hk i forhold til dem som ligger i toppen af klassen, men  det går den rigtige vej nu. De sidste heste er de dyreste, så det venter lidt.

Udseendet på cyklen er også i orden nu, der skal som ventet repareres på kåben og evt laves nye sidepaneler og så skal der produceres et sæt nye lydpotter. Dem kommer jeg til at lave selv så de opfylder både støjkrav, mine ønsker om en klassisk udseende cykel plus, ikke mindst Guzziens krav til fri udluftning. Det er hele 3 ting. Jeg mangler også et ordentligt kåbeglas. Det er en gammel Stucchi kåbe og jeg kan ikke finde et glas som passer til. Så hvis nogen ligger inde med et glas hører jeg meget gerne om det. Der er også gået en eger i baghjulet, så der skal vi i gang med noget seriøs opretning, det slår også fælt efterhånden det hjul. Og så den dejlige close gearkasse med ligeskårne tænder som Bendik kom med, den skal jo sættes op og monteres og klokken til bagtøjet som har ligget længe og inderligt på loftet skal tilpasses og bestykkes så cyklen kan blive helt rigtig. Og det bliver den. Lige pludselig. Vi håber på en god lang vinter gør vi.

Og så er det jo lidt skægt at sidde og kigge i løbsresultaterne. Jeg laver jo en 5 plads i 750 Classic klassen hvor Danmark jo har sin suveræne europamester Jens Folmer Kroon på Triumph triple. Hvis jeg havde stillet op i forgotten era så ville mine placeringer selv om jeg kun har 750 ccm have givet en samlet førsteplads i denne sæson. Hans Kordovsky som jo kører stjernestærkt på sin Weslake Metisse udgik nemlig fra de to sidste afdelinger og jeg har gennemført alle. Hvad kunne alle i, som ikke deltog i år, da ikke have bedrevet med en rigtig ond Guzzi Le Mans 1979 med 1050 ccm og 100 hk, hvaba!  Som kuriosum kan nævnes at Henrik fra Saltum som har støvet sin gamle BOTT racer af og startet stille op igen, ja han ville have vundet klassen hvis han havde nået at stille op i det første løb på Ring Djursland hvor der blev kørt 2 heat. Nu må han så ”nøjes” med en andenplads i klassen !!  Det er ret flot gået.

 Så er der Jess som kun nåede en enkelt afdeling med 2 løb på Ring Djursland med sin fine Guzzi Le Mans. Til gængæld nåede hans datter at køre så stærkt og stabilt i rookie 1 på sin Suzuki at hun vandt et flot dansk mesterskab. Hva så Jess. Skal hun ikke også køre classic til næste år !!, vi har kun en frisk pige i 500 klassen indtil nu. 

Næste Guzzi i rækken er Michael Rasmussen på V 35 Guzzi. Han deltog i classic klassen, kun i sidste afdeling på Knutstorp, men det gjorde han så godt at han laver en tredjeplads i 350 klassen

Så meget godt motorløb på en så ydmyg cykel, og så oven i købet en DM placering. Som jeg har skrevet sidste vinter så er der kæmpe muligheder for masser af skæg og ballade med en Guzzi i classic racing, også med de små Guzzier. Så skal vi nok lade være med at nævne at disse cykler med støbte hjul og første lancering i 1977 nok hører til i forgotten era, det er i alt fald et flot resultat som er lavet. Tillykke med det.

Og sidst men ikke tyndest, så er der jo Michael Rose på Martin Coffs meget hurtige V 7 Sport som er startet op i år og laver en flot 4 plads totalt, lige i hælene på Torben Geser. Michael er en særdeles rutineret  road racing chauffør og han har virkelig bidt sig fast i 750 klassen. Michael har et stort talent, en fast vilje og en stædig overbevisning om at han og Guzzien nok skal komme op på niveau med de der trecylindrede Triumpher. Hans præstationer og tider her i 2007 vidner om at det nok skal komme til at lykkes og han giver jo os andre med vores tunge Guzzier modet tilbage, en Guzzi KAN faktisk godt køre svinestærkt på en motorbane, trods ekstra kilo og kardantræk. Så vent bare – Guzzierne kommer, de er mange og de kommer tungt og stærkt. 

Vi glæder os til en ny sæson i 2008.

Og så i øvrigt tak til dem som har hjulpet i løbet af sæsonen. Min gamleste ven Tom som har hjulpet til næsten alle løb. Erling som har deltaget med anekdoter og moralsk opbakning, Oluf har leveret diverse uundværlige ingredienser til den store guzzi-gryde, Bendik kom lige med en gearkasse og så har hele Guzzi klubben jo givet en skærv til projektet, tak for det. Lottes husholdningskasse har lidt svært under presset i år. Den store knægt kører jo moto cross og når far her så også skal ud og trykke den af, så trækker det i tusindlapperne. Nå nok om det, tak til dem som kom forbi og heppede, snakkede og drak noget af kaffen. Det var desværre ikke mange af jer som kom forbi men det kan jo gøres bedre til næste år. Når jeg ved noget om næste sæson skriver jeg det ind på min web-log   www.teamholmracing.dk  som Uffe R B Andersen med vanlig venlighed hoster. Guzzisister er på en eller anden måde jo en stor familie. Alle skal være velkommen til at knytte en kommentar til det skrevne, det er jo sådan siden kommer til at leve.

Og har i mulighed for det, så check også  lige Niels Horskjærs vidunderlige billedserie på www.nemomedia.dk/mosten/  fra vores eneste rigtige TT løb i år på Djursland. 

Mange hilsener fra Fyn

Ciao

Søren Holm. 

