Road Racing på Moto Guzzi – Part 9.

Endnu et afsnit af ”the never ending story” om Søren Holm og den grønne Guzzi, i den evige og utrættelige kamp for hæder og ære, ude på de store sorte slagmarker.  

Mine damer og herrer. Jeg giver jer  Classic  race  2008 sæsonen.  

Som jo startede ganske fredeligt ovre i Sverige. Uffe Andersen var med denne gang og der var lagt op til en rolig sæsonstart , 3 dage i kendte omgivelser på Ring Knutstorp. 

Og i år på en cykel som går flot og rent og med den ”nye” close gearkasse, det kan kun blive godt. Vi ankommer sent torsdag aften og leder efter den sædvanlige grusplads hvor vi kan få pløkkerne i jorden til vores racertelt. Der holder imidlertid en tysker med trailer og det hele, så der er ikke meget plads tilbage. Så ankommer Henrik fra Saltum, han har også telt med som han plejer og så er det pludselig meget trangt med plads. Vi maser os da så lidt frem og får så meget lys på (det er jo buldermørkt deroppe i Sverige) at vi kan få pladsen fordelt. Så kom der telte op. Tyskeren vågnede godt nok op og kom og skældte ud midt i det hele, men til sidst var vi på plads og kom i poserne.

Og så blev det fredag. Og det var solskin. Og vi var noget tidligt oppe. Der skulle jo lige tilmeldes og synes cykel der om morgenen. Det gik også fint. Og så endelig, endelig ude og trille igen. Sverige har rigtig oppet sig. Der er ny asfalt på flere sektioner, det er ikke stormvejr i år og det regner slet ikke. Det er fantastisk, vi har en hel lang træningsdag og close gearboxen viser fine takter, nu skal der høvles sekunder af omgangstiderne. Det er første afdeling af Dansk Mesterskab (DM)+ Nordisk Mesterskab (NM), så der er mange rigtig hurtige kørere med. Klassen er desuden slået sammen med Forgotten Era, som er cykler med fri kubik, til og med 1979, så der er godt læsset op med svinehurtige cykler og chauffører i warm uppen om formiddagen. Og vi hænger godt på, Guzzien og jeg, men så! Halvt inde i træningen, så er det hele forbi, der kommer mærkelige lyde fra gearkassen. Jeg holder ind i ryttergården, konstaterer at der er noget helt galt og slukker for cyklen. 

Av for den. Det var en bet. Nu gik det ellers lige så godt. Alt det forberedelse, tårnhøjt startgebyr, to broafgifter og så blot 5 omgange rundt på banen. Det er for surt. Og så var det endda på min fødselsdag, med flag på bilen og det hele. Surt og ekstra surt.

Nå! hvordan er det nu parolen lyder.  ”Never you give up .” Det er jo også rigtigt. Så på med arbejdstøjet og frem med værktøjet. Det må være en defekt på gearkassen og jeg stoppede straks den sagde lyde, så måske er der ikke gået alt for meget i stykker. Vi får se.

Belært af mange års større og mindre katastrofer har jeg vænnet mig til –altid at tage den gamle udskiftede dims med når jeg har sat noget nyt på cyklen. Bremseskiver, kalibre, hjul, motor og ja, jeg havde faktisk den ”gamle” gearkasse med. Sådan bare for sikkerheds skyld. Så da Uffe og jeg ca 3 timer senere kunne konstatere at indgangslejet i gearkassen var helt færdigt, så var det jo blot at genmontere den medbragte box. Således gjort og 3 timer senere, var Guzzien kampklar igen. 

Se nu havde jeg jo misset tidtagningen, det vidste jeg godt og jeg havde været nede og spørge om min tid fra warm up en kunne gælde, der var nemlig overtegnet i klassen så ikke alle tilmeldte cykler ville kunne komme til start. Jeg havde dog ved middagstid fået at vide at der var et par afmeldinger så man mente at alle ville kunne få start om lørdagen. Og det holdt, om aftenen var der opslået startopstilling og jeg var sat på, godt nok bagest, men i den grad med i racet. 

 Der var først warm up lap og jeg kunne se de andre som startede bagi, uden tid. Her kan vi lige nævne Kim ”ræs” som havde lånt en Honda bare for sjov. Og han hyggede sig, både han og jeg havde udset os hullet hvor vi skulle gå frem, jeg pegede og han nikkede, jo der skulle nok blive plads til os begge. Så hvad var nu det? der var spildt olie på banen og vi blev alle vinket ud igen efter opvarmningsomgangen. Vi behøvede ellers ikke mere drama nu. Det var den ellers meget sympatiske Torben Stig som havde en utæt olieslange på Ducatien. Det var synd, mest for ham, han var godt nok ked af det, men skidt, nu var der tørret op og vi kørte lige en opvarmning mere og så var vi klar. 

Starten går, jeg skyder frem i hullet og er lige foran Kim på den røde Honda mens vi æder en 10 stykker ned af langsiden. Sååååå  skal der breeeemmsees og godt ud på banen og fri af alt oliegruset som ligger inde i højre side. Altså vi er nogle som har respekt for løst grus. Bare ikke Kim ræs. Han smøgede lige indenom gennem gruset og tog lige en 10 cykler mere rundt i svinget og så så jeg ikke mere til ham. Det var godt nok en herre manøvre den. Og effektivt. Han kørte sig op til at slutte lige efter Jens Folmer. På en Honda. Det er godt nok manden som gør forskellen. Guzzien gik godt og jeg kæmpede pænt i det stærke felt og lander på en 14 plads i klassen. Det er de 30 hurtigste classic cykler i Norden som er ude at køre, det kan mærkes. Der er i Uffes billedserie (check link på min hjemmeside) en række billeder som viser først prøvestarten og derefter den rigtige start, der mangler kun lige lyden så er det som at være der selv.  Det er den midterste serie. Der er flotte kørebilleder fra hele heatet. Kim kører med nr 148.

Om søndagen er det stadig tørvejr !!!!!   Jeg tager det roligt rundt i ”practice” om formiddagen. Jeg er lige startet på nyt spændende arbejde den 01 April (og det var ingen spøg) og jeg vil gerne gå prøvetiden ud før jeg brækker noget. Kim ræs havde ikke sådan nogle overvejelser, han lånte Michaels Guzzi og beviste at sådan en kan gå rundt i 1.09 på Knutstorp. Det er rimelig rask. Det vil jeg også prøve - en skønne dag. Men indtil videre prøver jeg at nå under 1.20.   Det er der også andre der kan klare. Det lykkedes næsten i heatet om lørdagen men her søndag må jeg lægge et par sekunder oveni og køre en 16 plads hjem. Det er så lige udenfor pointene. Ikke nogen god præstation denne gang. 

Men det var en god weekend.

Så blev det endelig fredag den 06 Juni. MOSTEN TT. Det sidste tilbageværende TT-løb i Danmark. Og det tæller desværre ikke med til DM. Så det er kun fornøjelse for fornøjelsens skyld. Og det er jo ikke så ringe endda. 

Jeg var rigtig tidligt af sted og følte at jeg var godt forberedt. Vi var delt op i 2 klasser, ligesom i de ”gamle dage” og der var ikke mange af de rigtig hurtige chauffører som havde mod på at køre TT løb. Så blev der jo endelig plads til os andre. Og det gik godt. Vi havde træning og tidtagning fredag aften, det var tørt, banen var alt fra fremragende til forfærdelig på hver omgang, et RIGTIGT TT-løb altså.  Jeg har ingen resultat lister fra weekenden men min startplacering var helt ok. Der skulle køres 3 heat i hver af de to klasser lørdag eftermiddag fra kl. 17.00. De gode folk fra Mosten havde igen gjort et fremragende stykke arbejde med at klargøre banen og afskærme for publikum. I år havde vi af dommeren fået meget præcis besked på at hvis man kørte ”over” de udlagte chikaner som det blev praktiseret sidste år, ja så blev der lige lagt 30 sek til tiden for hver gang. Det virkede. Der var ingen slinger under løbene, kun højt sportsmansship.

Og så –SHOWTIME-. Først de gamle cykler pre 48 sammen med klasserne til og med 500 ccm og så, så kunne vi komme på banen til vores første heat. Vi er klar og triller ud på banen foran tusind glade tilskuere. Det er sgu show. 

Og det gik godt, i alt fald til at begynde med. Vi høvler rundt i den hurtige ende af feltet og checker lige efterhånden som langsiderne tager livet af den ene engelske cykel efter den anden, åh hvor jeg elsker dette her race. Men hov der kommer røg fra Michaels Guzzi. Han ligger foran mig og taber farten. Nå men så rask udenom og videre. Jeg kører stærkt og der plejer at være pokaler her oppe på Mosten. Hov var det nemesis den gamle røver der lige hviskede i mit øre –You keep dreaming- !!!!!

Nu gik Guzzien sgu ud på den ene cylinder, nu kom den igen, nu gik den ud igen,  benzin – strøm – brændte ventiler . hva pokker sker der. Jeg hoster videre en omgang og heldigt heldigt, løbet er overstået og der flages af. Pyha nu må der skrues. Alt checkes og det lader til at cyklen ikke fejler noget, det må være strøm der mangler. Laderen viser dog at der (naturligvis) er masser af strøm på batteriet, den er jo også blevet ladet om formiddagen. En check start viser at cyklen springer i gang og går sprødt og godt, jamen så må vi jo bare køre løs i andet heat.

Og det gør vi. Vi har i instruktionen fået vist flagene, rødt flag for prøvestart og Dannebrog til den rigtige start når det hæves. Og hvad nu, Dannebrog bliver rullet ud, er der ingen prøvestart denne gang, vi har jo også lige kørt en hel omgang, det kan være information jeg er gået glip af fordi jeg lå og skruede intenst efter første heat. Dannebrog flyver op og hele feltet vræler af sted. Vi gør det rigtig godt på første omgang og der kommer ikke nogen udenom. Nu er vi næsten nede ved klubhuset igen og jeg ligger tæt på de forreste. Jeg tager højrekurven og fyrer ned mod målområdet RØDT FLAG. Jeg bremser kraftigt op og Guzzien går i stå. Puha, så var det altså ikke den rigtige start. Det kunne have gået noget galt. Jeg gør Guzzien klar til at starte, men der er jo ikke nogen til at skubbe, jo en official vil gerne skubbe. Vi løber af sted og jeg springer på nakken af den, men den starter ikke. Pokkers !!!  Jeg får ikke flere chancer, starten skal gå og jeg må trække cyklen ud til siden og se de andre jage af sted. Nu kører de, nu er de kørt og de er mange, jeg råber ud til publikum om der dog ikke er nogen som kan skubbe, der kommer et par stærke gutter som giver et puf og så starter den. Jeg holder lige et øjeblik og får ro på og fjerner en sten jeg har fået sparket ind på banen og så rykker vi, Guzzien og jeg, nu skal der jages. Og vi jager gør vi. Jeg når at tage de første par stykker halvvejs inde i heatet, men hvad nu, nu begynder den at hoste igen. Jeg håber det bedste, men den opgiver til sidst helt ude bagest på banen. Jeg trækker ind i en indkørsel og hepper på de andre som jager forbi. Så var det min tur til blive hentet af opsamlingsvognen. Det har vi ikke prøvet før. Jeg bliver læsset af nede ved starten og trækker den op til teltet. Det er nødt til at være strømmen. Ganske rigtigt, nu er batteriet helt fladt. Det kan være en afledning eller batteriet som er færdigt. Jeg lader på batteriet og checker alle ledninger, der er intet i vejen med dem, men nu viser laderen fuldt opladet, efter 15 min. Så er det batteriet som er kaput. Jeg har ikke noget reserve med (denne gang) og nu skal vi ud og køre. Men hvor er nu min hjelm. For pokker hvem gav jeg den til, hvor lagde jeg den??. Men hjelm har jeg ekstra af, ind i teltet og finde den og handsker, dem lånte jeg lige af Michael som ilede til og hjalp. Og så ud på opvarmningsomgang, hen mod sidste prøvestart. Nu prøver vi, men ak, forgæves, den begynder at prutte allerede nu så jeg kører ud før starten og ned til teltet igen. Slut for i dag. Jeg går ned til hegnet og finder min hjelm og handsker og ser de andre køre løbet. Sådan er livet.

Jeg skal hjem igen samme aften, så jeg begynder at pakke sammen. Folk begynder at trække op mod fest teltet og der er musik og glade mennesker overalt. Okay, det var vel en fin dag, når jeg nu for en gangs skyld skulle have mekanisk defekt, så var det vel heldigt at det var til et løb som ikke tæller til DM. Og defekten er vel til at overse. Michael på den anden Guzzi i 750 klassen brændte en ventil allerede i første heat, så – deeeet.

Jeg har fået teltet ind til Guzzien i varevognen og trækker op mod festen, jeg må lige have lidt fest og måske noget at spise, før jeg kører. De første præmier er blevet overrakt også i vores klasse. Brian står med to af slagsen, han griner bredt. Hva- vil du slet ikke have din pokal siger han, jeg er desorienteret, a-hva ?  jo der var da lige en tredjeplads i vores klasse til mig og Guzzien. Der er jo pokal i alle klasser når det er på Mosten. Tak for det og stor tak til Mosten MC for det dejlige arrangement. Pokalen står nu og pynter på hylden sammen med de andre. Desværre var det nok sidste gang vi kunne køre TT-løb deroppe hos Mosten MC. Asfalten er ret dårlig på en del af den vejstrækning der køres på og trods de gode kræfter i klubben har det ikke været muligt af få kommunen til at rykke ud med ny asfalt. Så da den midlertidige godkendelse af banen, vi har kørt på indtil nu, er udløbet, så er det bare forbi. Så er der ikke flere TT løb at se frem til her i Danmark. Det er synd og skam synes jeg.

Men så er der jo Padborg Park, nu vi taler om hullet asfalt og sårn. Og her skulle køres tredje afdeling af  DM. Denne gang uden at det var gældende til Nordisk Mesterskab, det var rart. Road Racing Fyn havde gennem længere tid kæmpet for at få arrangementet op at stå, det skulle være gældende til alle afdelinger i DM og sådan blev det også. Det havde så været nødvendigt at tage et par bilklasser ind for at få økonomien til at hænge sammen, det er der jo ikke noget at indvende mod, men altså. Da vi endelig fik et sidste reviderede program, der om lørdagen, så var motorcyklerne nærmest reduceret til pauseunderholdning mellem en masse bil langdistanceløb. Det var ikke særlig wow, det.

Men bortset fra det, så hyggede vi os altså helt vildt, Guzzien og jeg. Vi havde varevogn, racerknægt KTM, Guzzi og den gyldne campingvogn med på Padborg. De emsige officials jagede os langt ud bagved på landingsbanen, for ryttergården var optaget til bilerne, nå skidt, bortset fra flyvemaskinerne var der dejligt fredeligt. Og fin afvanding for regnvandet. Det var der brug for. Det stod ned i stænger hele natten og morgenen med. Vi fik synet Guzzien og så ud til første warm up. I øsende regn. 

Sidst jeg kørte på Padborg var sidste forår hvor jeg væltede seriøst i højrekurven før langsiden. Det sad lidt i mig endnu og sammen med det faktum at der stod blankt vand på banen flere steder og at vi måtte ”stage” gennem en 10 cm dyb sø i cikanen på den korte langside, ja så var der ikke meget fornøjelse ved den sag. Men jeg fik checket banen ud, set hvor der var pytter og sikret mig at det nye batteri kunne holde Guzzien i gang, også når den næsten stod under vand, så det var godt nok. 

Tidtagningen var fantastisk. Officials havde fået pumperne startet og der stod ikke så meget vand tilbage selvom det stadig regnede. Så de få folk som havde deltaget i warm up en, kunne nu fyre rundt på banen i afsindigt tempo mens dem som ikke havde prøvet måtte føle sig rundt til at starte med. Det var skide skægt. Jeg lavede nogle mega udskridninger, vanvittige sidelæns accellerationer og alt det andet frække som ellers er cykler med over 200 hk forundt. Nej hvor jeg hyggede mig og jeg væltede slet ikke. 

Pga det pressede arrangement kørte alle classic klasser sammen med rookie 1. Det gav jo nogen trængsel på banen, men så var det jo ekstra dejligt at kunne se startopstillingen opslået lørdag aften. Med mig fremme i 3 startrække som nr 11 af 34 cykler til start og ikke mindst, som nr 5 af de 22 classic kørere. Det var fedt. Synd der kun var et løb at tage point i. Og det blev kørt om søndagen. Der var en kort opvarmning om formiddagen og det var begyndt at klare op. ØV. Efter en skrækkelig masse bilkørsel og udsættelser pga. diverse afkørsler i det våde vejr, kunne vi endelig komme til start. Og med mig helt oppe foran, det var stort. Kort opvarmningsrunde og frem, heeelt frem til mit startmærke, ikke tænke på alle de andre som holder nede bagved, kun fokusere på de 2 rækker foran, kun tænke fremad. Så går starten. Først er alt i slow-motion vi rykker alle frem på en gang, som om alle cyklerne står stille og det blot er underlaget som giver sig. Men så træder Guzzien i moment og vi rykker frem. Frem mellem to kørere i anden række, der er næsten ikke plads men vi hugger imellem med uimodståelig kraft og der bliver plads. Jeg går helt forbi og får lidt for meget fart på mod første venstresving. Jeg vil ikke spolere festen for de andre og laver en stor bue og holder mig ude i højre side af banen så jeg kan komme på indersiden i sving 2. En rigtig god plan syntes jeg lige, men nu vælter det frem med hurtige cykler bagfra og jeg bliver lukket inde på yderen og må tage farten af for ikke at blive torpederet af  cykler med alt for meget fart som slingrer vildt og kører helt ud i rabatten hvor jeg ville have været hvis jeg havde holdt hårdt på. Således bragt tilbage til virkeligheden koncentrerer jeg mig om at få fart og rytme i cyklen, banen er ved at tørre op og skal læres forfra igen, mens cykler med mange kræfter høvler udenom på de to langsider. 8 sølle omgange er slet ikke nok til at få det hele til at spille. Jeg lander dog en 16 plads med en placering som nr 8 i min egen klasse. Så er der point til samlingen.

Det var egentlig et godt løb, ingen svenskere, blot en masse firecylindrede japanercykler men så alt for kort tid til mig og Guzzien. Vi kan holde dampen oppe længere kan vi. Når de andre løber varme med alle deres cylindre og hestekræfter og når chaufførerne taber pusten så kan Guzzien levere hestene ved beskedne 7500 omdr. Og min gode kondition kan holde både koncentration og ydeevne på toppen i langt mere end de 11 minutter sådan et race varer. Nok om det, regnen startede igen og jeg pakkede fortelt og campingvogn ned og luffede hjem til Fyn.

For blot 4 uger senere skulle det afgørende slag slås. Min ”egen” klub, Århus Motor Klub (AMK) havde taget sig virkelig sammen og satset tårnhøjt. Med et rent klassiker arrangement på Ring Djursland. International Classic TT. Intet mindre. 

Der var inviteret kørere fra hele Europa og programmet var enormt. Jeg kunne følge med på hjemmesiden efterhånden som tilmeldingerne kom ind.  To uger før arrangementet var der tilmeldt over 250 cykler til start. Det er altså mange og det er langt flere end der normalt er til danske løb.  Forventningerne var tårnhøje!

Og de blev indfriet gjorde de, forventningerne altså. Ikke at alt gik glat, nænej, der var problemer og skuffelser undervejs, men  at det var et stort og aldeles pragtfuldt arrangement, det kan der ikke sættes spørgsmålstegn ved.

Jeg havde taget fredagen fri, jeg ville være fremme i god tid. Racerknægten skulle til sjælland og køre en DM afdeling i B144 motocross, så han havde fået lovning på både varevogn og fruen selv, til at køre bilen. Ja han ville da gerne selv have kørt den, men når man er 16 år så må man altså ikke køre varevogn. Det har jeg prøvet at forklare ham. Men resultatet af dette faktum blev et kompromis, hvor jeg tog alene af sted, med WV Golfen og den dejlige campingvogn. (Sprite). Og Guzzien. Ja den er der jo ikke plads til i sådan en god gammel (læs classic) campingsvugn, så jeg fik en aftale med Peder Ovesen som jo bor her på Fyn, om at tage min Guzzi med. Han skulle arbejde fredag men så kunne jeg jo holde plads i ryttergården til han kom. Det var en god plan.

Det var dejligt bare at trille stille deropad uden stress. Ikke meget trafik og det var da også kun lige godt middag da jeg ankom til Ring Djursland. Og var jeg den første som kom. Nænej, aldeles ikke. På pladsen udenfor ringen holdt de første halvtreds biler, lastbiler, campingvogne, trailere fra hvor som helst i Europa. Der var folk som havde været der i flere dage. Sådan er det når der skal køres internationalt!! Jeg kørte pænt ud og parkerede mellem de andre og søgte lidt information. Jo, der var kørekurser også i dag på ringen, så vi måtte lige vente til de var færdige før vi kunne komme ind. Så kunne man jo lige så godt spise madpakken og tage det roligt. Og det blev der god brug for. Der gik timer. Der gik flere timer og der blev ved med at komme biler. Og ingen adgang. Peder nåede også at komme, jo han havde min cykel med og nu holdt han lige ved indkørslen da der endelig, langt ud på eftermiddagen, blev givet adgang til ryttergården. Tumultagtige scener udspillede sig da vi i to rækker alle masede frem mod rundkørslen, i lastbiler, med trailere, campingvogne og alt muligt. Og jeg som ellers nok mener at jeg er ret god til at opføre mig ordentligt, jeg fik en gevaldig røffel for at køre for tidligt frem. Jo det var ulvetider!!  Men vi kom ind gjorde vi. Og vi prøvede alle sammen at holde plads til hinanden, men det gik noget i kage. Jeg fik dog holdt en enkelt plads til Henrik fra Saltum. Han ankom sent som altid (ligesom jeg også plejer) så han kunne bare køre lige ind på plads uden noget stress. Se nu så det alt sammen meget bedre ud. Fortelt slået op og forsvarligt bundet fast til Golfen (nej vi må ikke slå pløkker i asfalten). Guzzien frigjort fra Peders varevogn, og så var vi ellers klar. Klar til at gå rundt i ryttergården og se alle de fantastiske cykler der nu blev pakket ud og stillet frem og klar til at snakke med alle de dejlige mennesker, som nu havde tid til at fortælle om deres cykler og oplevelser. Og der var nok at se på og nok at fortælle om. Rigtig mange af 50 ccm cyklerne var fremme og se, det er sukkertøj. Bittesmå Van-Veen Kreidlere som jeg i min knallerttid kun kunne læse om og drømme om, nu stod de der i rå mængder sammen med alle mulige og umulige bittesmå cykler af blandet herkomst, i selskab med ligeså bittesmå chauffører som ivrigt fortalte løs om de små mirakler. Det var en god aften. Og jeg fik cyklen synet, i god ro og orden om aftenen. Dejligt, så var vi helt klar til lørdagen.

Og klar, det blev der brug for. Dagen startede allerede kl 08.05 med de første cykler på banen, og tidsskemaet blev holdt knivskarpt af de dygtige officials. Vidunderlig dejligt med et arrangement som bare klapper. Vi har 2 tidtagninger a. 10 minutter i løbet af formiddagen, så det er bare om at give gas med det samme. Min klasse, 750 cc classic kører sammen med forgotten era, så der er nok af hurtige cykler at slås med. Og tilligemed er der et maksimum på 28 cykler til start og vi er 33 tilmeldte plus hvis der lige kommer en efteranmeldelse. Det er hårdt at betale 1500 kr + at sætte alting til side for en racerweekend og så kun være sikker på 2 gange 10 minutters kørsel på banen. 

Første tidtagning går rigtig pænt for mig og jeg ligger som nr 21, rigtig lunt, men i anden tidtagning har jeg ikke held til at få en rigtig hurtig omgang,,.samtidig med at de udenlandske kørere får lidt bedre styr på banen. Så jeg laver en tid et halvt sekund fra første tidtagning og falder ned som nr 26. Men jeg er med. Det var så et par andre kørere, som ikke kom på startopstillingen til første heat. 

Og første heat skulle jo køres allerede samme eftermiddag. Vores klasse er gemt til næst sidst. (cremen) Efter os kommer kun IHRO- 500 ccm klassen som nok er det vildeste man kan opdrive i classic road racing i dag. Så ventetiden måtte jo gå med – naturligvis – at se noget race. Og der var nok at se på. Jeg havde en dejlig eftermiddag på tribunen mens jeg iagttog, så mange classic cykler, som aldrig før på dansk jord, høvle rundt på den dejlige Ring Djursland. Pragtfuldt race. Efter de små 50 ccm kan jeg lige nå at se lidt af superparade før jeg skal hen og gøre mig klar. Det er de ”gamle” mestre som var støvet af til lejligheden og der var rigtig underholdning med meget forskellige cykler på banen og det var tydeligt at både kørere og publikun rigtig hyggede sig med solskin, varm asfalt og rimelig rask race. Men så manglede ”Keld Jo” lige pludselig med hans Suzuki RG 500. Nå, den er nok sprunget i luften, det gamle prutorgel. Men det var den ikke. Den var kørt af banen lige før publikumslangsiden og arrangementet blev straks stoppet. Lægen blev hidkaldt og først efter lang tid blev Keld kørt af sted i ambulancen, dybt bevidstløs. Det var rigtig synd. Både for ham, for arrangørerne som havde kørt arrangementet fuldstændig på minuttet og for alle os andre. Resten af dagens løb blev aflyst. 

Lidt uforløst, jo, ret surt ja, banen var perfekt og jeg var bare klar til race, men vi måtte vente, så ville der komme nyt tidsskema, med første heat søndag morgen. 

Men så skulle aftenen jo nydes. Der var arrangeret festtelt og træfstemning på grønsværen på modsatte side af vejen, derovre hvor vi har parkeret de andre år. Og der var rigtig mange tilskuere som også deltog i denne del af løjerne. 

Og Guzzi klubben var der jo. Sammen med Ducati klubben. Og det var jo ikke en ydmyg plads som teltet med alle assesories var stillet op på. Nej det stod da aller forrest på pladsen. Og her stod så Petermuus og Pia, sammen med de øvrige kendinge fra de to klubber og langede varm kaffe, hjemmebag og klubtøj over disken. Rigtig godt initiativ. Og dejlig hjemligt. Jeg blev hængende selvom jeg nok kunne have sparket noget dæk i ryttergården og da de damer skulle i teltet til spisning passede jeg biksen en tid. Det var hyggeligt, og også lidt farligt, jeg kom til at købe en Guzzi gangster sweatshirt. Lidt gangster er man vel altid. Og jeg frøs. Heldigvis er der varme i den dejlige campingvogn, så efter lidt aftenhygge med Henrik og fruen, så kunne jeg sove en god, lang og rolig nattesøvn.

For vi skulle være klar til søndagen. Meget klar. 

Programmet var blevet ændret, så vores warm up om formiddagen var pludselig blevet til første heat. Så er det godt at kende banen i forvejen, 2 x 10 minutter og så til start. Jess på LM 1 eren måtte desværre tage hjem før vi kom i gang. Han havde taget ekstra fridage og havde fået kontaktlinser. Men det gik slet ikke, han fik frygtelig ondt i øjnene og måtte køre tidligt hjem. Det var synd for ham, men godt for de sidste, jeg tror at alle tilmeldte kom til start. 

Jeg varmede op i ryttergården med høje knæløftninger og armsving. Der blev kigget undrende fra andre kørere og tilskuere, men sådan er det altså når jeg skal køre. De gamle lemmer skal være på drift temperatur så jeg kan tumle 205 kg Rå og grøn Guzzi.

Og så var vi klar. Klokken var ikke 10 endnu men solen var fremme og banen var klar, Vi var klar, tilskuerne var ikke klar, der var ikke et øje på tribunen, men nu var det alvor.

Min elendige tidtagning havde anbragt os i næst bageste startrække lige bag Mike Spile og Søren Sigen på Suzuki 500. Dem skal vi tage i starten. Lyset slukker, vi jager frem og jeg går forbi dem begge på den korte strækning ned mod første højresving. Der er tæt trafik og jeg bremser for tidligt, de går begge to udenom mig igen, for pokker da. 

Banen er perfekt og der bliver kørt stærkt. Hans Jørgen på Weslake Metisse oversatser i venstrekurven og glider ud af banen, jeg tager det helt roligt til jeg er forbi uheldsstedet. Mike forsvinder forude og jeg koncentrerer mig om Søren på Suzukien. Han er hurtigere på langsiderne og kører bredt i svingene så jeg kan ikke komme udenom. Men jeg opdager at jeg bremser senere ind i svingene. Halvt henne i løbet lægger jeg mig i hans slipvind hen af publikumslangsiden og lige før han bremser, trækker jeg til højre tæt ind på inderkredsen. Jeg går forbi ham mens jeg stadig giver gas og så klapper jeg bremsen i. Så er det bare om at fylde hele banen mens vi går højre rundt og snævert ud på pitlangsiden. Jeg giver gas som en gal for at han ikke skal trække udenom mig på langsiden ned mod venstrekurven og det lykkes, jeg er lige fri af ham da jeg går venstre rundt og så kan jeg trække fra. Jeg når at lave 15 sekunder ned til ham på de sidste omgange, og så er de 8 minutters løb bare overstået. Publikum er begyndt at ankomme og der er nu folk på tribunerne. Da vi slutter heatet står folk og klapper af os, det har været et flot race.

Trods det korte heat er der noget frafald og vi kommer kun 26 cykler i mål. Jeg lander som nr 13 i min klasse. Der deltager 4 andre Guzzier i heatet og de gennemfører naturligvis alle sammen. 

Det var en dejlig eftermiddag. Solen skinner og der er sort af mennesker. Jeg hørte om ca. 3500 tilskuere. Det er noget mere end til de almindelige DM afdelinger. Folk vil have classic vil de. Og vi skal give dem det. Arrangementet kører fuldstændig efter skemaet. Jeg har ladet batteriet op og fyldt v-power på Guzzien og så er det tid til opvarmning. Det er næsten ikke til at svinge med armene for tilskuere. Jeg er ikke i humør til at snakke med nogen nu. Koncentration, koncentration og timing. Ja timing, jeg er klar til at starte cyklen og min nyudnævnte skubbehjælper er klar. Dejligt når gamle venner giver en hånd med. Cyklen starter som den bare altid gør og så er vi klar. Vi er på som næst sidste løb og publikum er helt oppe og køre. Vi har samme startplaceringer som til første heat og jeg er klar til de 8 minutter for fuld skrald. Lamperne slukker og jeg gør nøjagtig som i første heat. Der er næsten ikke plads mellem Mike og Søren men jeg går bare imellem og denne gang holder jeg på, længe nok. Jeg har taget flere placeringer gennem første sving og nu jager vi alle i en tæt klump ned mod sving 2, den skarpe venstre. Jeg lægger lidt ud til højre for at få et godt stort sving gennem venstren, så passer det perfekt med min gearing og så ved jeg at Guzzien er stærk op af bakken og at jeg så ligger rigtigt til at holde de andre bagved i ”spejlægget” det snævre højresving. Jeg lægger an til venstren men så kommer Søren i rasende fart lige hvor jeg har tænkt mig at køre. Jeg må slå helt op i banen for ikke at blive påkørt og bliver drevet ud på yderkanten af banen og taber fuldstændig farten. Da vi går op af bakken har jeg tabt alle de vundne placeringer igen. Søren ligger lige foran mig og jeg må igen bruge list for at komme udenom. Der går nogle omgange hvor jeg prøver at gå venstre om ham for enden af langsiden. Det lykkes at lokke ham længere og længere ud mod venstre og så hugger jeg til, højre og indenom, fuldstændig som i første heat og så er jeg forbi. Denne gang tager jeg 20 sekunder på ham, men jeg har mistet meget tid og mangler 10 sekunder op til Mike Spile. 8 minutter er bare ikke lang tid. Jeg kan fint klare det fysisk, Guzzien kan køre i timevis så vi ville gerne have nogen længere løb. Men det er sprint dette her. Jeg lander som nr 12 i klassen denne gang og der er kun 21 cykler tilbage som gennemfører. Det var et godt heat, vi vinker ud til officials og til publikum som står i rå mængder og jubler og klapper mens vi kører forbi på den sidste udkørsels-omgang. Det er stort dette her. Ned og parkere ved campingvognen og så op og se det sidste race, med 500 ccm IHRO klasse. Og så lige stå med hele gearet på og se sej ud. Det skal man være god til. Så det skal også trænes. Nå, 4 gange 10 minutter på Ring Djursland og så er den weekend overstået. Classic paraden med gamle mestre og specialcykler er ude til allersidst og jeg begynder at trække ned mod campingvognen. Guzillaen som er den vildeste Guzzi på pladsen, tilmed med nummerplade på, er også lige ude og vise sig frem. Den kan da ellers trække noget rask ned af langsiden den. Således beriget kan jeg nu klæde om og pakke telt og campingvogn ned. Guzzien putter vi ind i Peder Ovesens store varevogn igen og så kan turen gå hjemover til Fyn. Og så lige en dukkert midt i den gode stemning. Racerknægten var væltet i andet heat på Svebølle banen og blevet kørt på Holbæk sygehus med en kraftig hjenerystelse. Det tog lige godt og vel toppen af den gode fornemmelse.

Tid til lidt eftertanke. Niveauet i classic klasserne er blevet hævet betydeligt i de 9 år jeg nu har kørt. Der er kommet hurtigere cykler og der kommer chauffører fra andre klasser med stor løbserfaring som hygger sig med (at tæve) os andre. Det er fint nok. Men det bliver jo mere vanskeligt for dem som vil begynde på classic race. Der bliver heller ikke længere afholdt TT løb på landevejsbaner. De tællende løb vil fremover blive afholdt på baner i Danmark og Sverige. Det er godt for sikkerheden men det er slut med at lave et godt resultat på en bane som ingen har kunnet træne på i forvejen. Det er de etablerede, dem som har det hurtigste grej og som har kunnet træne flest gange på banerne som vil klare sig bedst. Og selvom jeg godt kan tage tævene, så er det jo altså sjovere at stå med på skamlen når der deles sølvtøj ud.  Det er jo dyrt og det tager bare så meget tid at bygge cykler og at komme ud og træne. Racerknægten og jeg er af sted en  til to gange hver uge til cross træning og løb så der er ikke meget tid til overs til asfalt. Men jeg vil sgu ud og køre. Nu er jeg kommet så langt at jeg har en stor erfaring at bygge på, så mangler jeg bare noget mere fart. Så jeg må bare arbejde videre. Jeg kan prøve at deltage i udenlandske løb. Det er oftest ikke lige så rygende dyrt som den Danske serie men der er omkostninger til transport. Jeg kan også se at få den 650 Guzzi ud på banerne. Den vil langt fra være hurtig nok men den kan deltage i rookie 1 + i forgotten era, så jeg vil have mulighed for at deltage i flere klasser når jeg er af sted. Det er en ret god plan. Nu skal jeg lige have bygget det værksted til racerknægten og hans crossere, så jeg kan få mit eget værksted frit til nogle guzzi racere. Sådan må det blive.

Og årets resultat. Ja DM er jo en åben klasse så da 4 af de 5 afholdte løb også var gældende til nordisk mesterskab, så er der rykket en del nordmænd og svenskere ind foran mig. Så jeg er såmænd nr 16 i år. Det er jo beskedent når jeg tænker på at jeg stod med førsteprisen i 2005 i forgotten era, men sådan er livet jo. Hårdt men uretfærdigt. Åhr hva! Af Danske deltagere er jeg så nr 7. Det er jo ikke så ilde endda og bedst placerede Guzzi i DM sammenhæng. Det er da noget. Og der er jo kommet flere Guzzier med ud på banerne i år. Michael som er superhurtig har så ikke haft en god sæson. Han sluttede lige efter mig i den samlede stilling i 750 klassen og til næste år vil han stille op på sin egen Guzzi. Det glæder vi os til. Og Jess har rigtig bidt sig fast i den store klasse med sin LM 1. Han har stor erfaring fra andre RR klasser og skal nok få rigtig meget fart på i løbet af 2009. Henrik fra Saltum er nu også fast mand i feltet. Det er bare dejli ! Han og fruen er bare så hyggelige at være sammen med på vores weekender og jo. Henrik er begyndt at køre noget raskere så selvom vi ikke kører i samme klasse, så må jeg nok tage mig noget sammen og prøve at holde ham bagved til næste år. Så er der seføli alle svenskerne og nordmændene. Men de må selv om det og skrive deres egne historier.

Nok for nu. Der skal soves, Vi skal tidligt op i morgen og køre cross. Knægten er helt elektrisk. Han skal nok blive til noget. Det kan en anden en også nå endnu.

Tak til alle som kom forbi og hjalp med at skubbe, heppe og drikke kaffen. Tak til Uffe for denne ”hjemmeside”, til Århus motor klub for gode arrangementer og drillerier. (jeg fik den et gear længere ned i spejlægget i andet heat) Til Peder som tog min cykel med, Petermuus som skriver på hjemmesiden og stiller med telt og det hele. Alle billederne vi kan se på min hjemmeside og videoen som ”tandlægen” sendte med posten. Der har været rigtig mange gode stunder i år og en masse dejlige mennesker at snakke klogesnak med. Tak for det.

Og så har jeg tiltusket mig et tillidshverv mere. Jeg skal stå for optælling af pointene til næste år for AMK, som jo også er min klub. Det bliver godt. Jeg sender stillingen efter hvert løb til klubben og regner også med at lægge den ud på min egen side så alle løbende kan følge stillingerne i løbet af året. 

Ciao

Søren #53

